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ЗАСЕДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ
4 ноября 2004 года
г.Йошкар-Ола                                                                                              10.00
Сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл проходит в зале заседаний Государственного Собрания Республики  Марий Эл.

В Президиуме Президент Республики Маркелов Леонид Игоревич 
и депутат Пушкарев Анатолий Александрович.

Председательствует на первой сессии Пушкарев Анатолий Александрович.

Пушкарев А.А. Слово имеет Президент Республики Марий Эл Леонид Игоревич Маркелов.
Маркелов Л.И. Уважаемые депутаты! Я хочу выступить перед Вами и призвать Вас к конструктивной и разумной работе. Потому что сегодня сессия судьбоносная. Вы избираете председателя Государственного Собрания, заместителей, назначаете комиссии, избираете председателей комиссий. От этого зависит работа Государственного Собрания. 

Почти 4 года как мы вместе с Вами работаем. Большинство из Вас 
я вижу в этом зале, вновь стали депутатами. Вспомните, что было 4 года назад: огромнейшие долги перед бюджетом, 40% ограничения по газу, электричеству, по теплу, многомиллионные долги по детским пособиям 
и по зарплатам – неуправляемая республика. 

Вот в этой мутной воде, когда республика неуправляемая преступные группировки, недобросовестные собственники эту республику просто растаскивали. Я обращу Ваше внимание на г.Волжск, где фактически вся городская собственность была роздана и продана. Где 
за семь лет правления одного из глав администрации долг с 9 млн.руб. превысил 350 млн.руб. А сейчас мы это все вместе разгребаем. Волжане знают, какая там ситуация. Удалось стабилизировать политическую ситуацию, наступила стабильность и в экономике – высоки темпы роста объемов выпускаемой продукции. Это ведь не слова. Вы представьте себе, сегодня к прошлому году на этот же месяц мы собрали на 800 млн.больше налогов.

Это о чем говорит? Это говорит о динамичной работе всех предприятий, о том, что экономика развивается.  Без этих доходов, 
о которых я говорил, я бы не мог платить зарплату, ликвидировать долги прошлых лет. Деньги любят тишину. Тишина там, где спокойная, стабильная  политическая ситуация. Нельзя расшатывать лодку, мы все 
в одной лодке потонем вместе с Вами. Не будет политической стабильности, будет национальная рознь, будет дестабилизация общества, никто не будет вкладывать в экономику нашей республики средства. Отсюда будет стагнация. Значит, бюджет не будет пополняться и опять мы вспомним то, что было многие годы назад. Это допустить нельзя, нам народ не простит.
Сегодня у нас со всеми политическими силами в республике,  теми, кто прошел в парламент конструктивные отношения. Я Вас призываю принять мудрое решение и ни в коем случае не накалять обстановку.
Республика Марий Эл это один из последних регионов, где проходят выборы Президента путем прямого голосования. Сейчас мы превращаемся в арену пиар технологий, которые финансируют группировки, которые хотят получить доступ к финансовым потокам. Этого забывать нельзя. Любое шоу, которое будут устраивать направлено на одно – дестабилизировать политическую обстановку. Этого делать нельзя. Нам всем дорога наша республика.  Я подчеркиваю – никто кроме нас, ее не обустроит. Каждая копейка зарабатывается с большим трудом и Вам это известно. Потому что многие из Вас руководители предприятий и знаете, как это дается. Поэтому прошу Вас сегодня конструктивно поработать, избрать профессиональный президиум, избрать профессионального председателя Государственного Собрания и комиссии. Комиссии, которые смогут работать. Спасибо за внимание.
Пушкарев А.А. Уважаемый Президент Республики Марий Эл, уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, уважаемые приглашенные! В соответствии со статьей 70 Конституции Республики Марий Эл мне, Пушкареву Анатолию Александровичу, депутату по Пригородному одномандатному избирательному округу № 22 предоставлено право открыть первую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.

Позвольте поздравить Вас, уважаемые депутаты, с избранием 
в законодательный орган государственной власти Республики Марий Эл. 
Избиратели оказали нам большое доверие, возложив обязанность представлять свои интересы в Государственном Собрании Республики Марий Эл.
Наша первая сессия проходит в особый день – 4 ноября 
2004 года  день образования Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты! Слово представляется председателю Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Горячкиной Марине Александровне.

Горячкина М.А. Уважаемый Президент Республики Марий Эл, уважаемые депутаты Государственного Собрания! От имени Центральной избирательной комиссии поздравляю Вас с завершением избирательной кампании и началом работы Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.

Избиратели республики сделали свой выбор. Именно Вам оказали доверие представлять их интересы в парламенте Республики Марий Эл. 
Теперь Вам предстоит решать ответственные задачи, связанные 
с законодательным обустройством нашей республики.

Прошедшая избирательная кампания запомнится рядом особенностей. Отмечу некоторые из них. Выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва проходили по смешанной мажоритарной пропорциональной системе: 
26 депутатских мест замещались по пропорциональной и 26 – по мажоритарной. К началу избирательной кампании правом участия 
в выборах депутатов Государственного Собрания в соответствии 
с действующим законодательством обладали 44 политические партии, 
а также 37 региональных отделений политических партий. Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл зарегистрировала пять республиканских списков, в составе которых на день голосования было 162 кандидата. Региональное отделение концептуальной партии "Единение" выдвинуло кандидатов только по одномандатным округам. 
Всего  в одномандатных округах был зарегистрирован 101 кандидат. Средний конкурс был 4 человека на одно депутатское место в округе. 
Избирательная кампания в республике проводилась в условиях открытости работы избирательных комиссий. Центральная избирательная комиссия аккредитировала 6 журналистов. В день выборов в Республике Марий Эл  находился представитель Центральной избирательной комиссий Российской Федерации. Общественный контроль за выборами осуществляли наблюдатели от кандидатов и от политических партий. Уже утром 11 октября были обнародованы предварительные результаты выборов по республиканскому избирательному округу на основе 
90 процентов протоколов участковых избирательных комиссий, полученных с мест, с помощью государственной автоматизированной системы "Выборы". 

Исходя из общих результатов выборов депутатов Государственного Собрания  по республиканскому  избирательному округу, установленных Центральной избирательной комиссией Республики Марий Эл,  пяти - процентный барьер преодолели все 5 политических партий. 
26 депутатских мандатов распределены между республиканскими списками кандидатов следующим образом:  "Единая Россия" - 
10 мандатов, КПРФ – 6 мандатов, Российская партия  пенсионеров – 
4 мандата, аграрная партия России – 4 мандата, ЛДПР – 2 мандата. 
Преодолевшие пятипроцентный барьер политические партии получили поддержку более 80 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.  
Несколько слов об одномандатных избирательных округах. 
По результатам выборов распределено 23 мандата. В двух округах выборы признаны не состоявшимися по причине высокого уровня голосования против всех, в одном округе по причине  низкой явки избирателей. 
По этим округам выборы будут назначены повторно.

Что касается одномандатных округов, то здесь партийная палитра выглядит следующим образом. Наибольшее число депутатских мест 
в Государственном Собрании получила "Единая Россия" – 18, КПРФ – 1 
и четыре депутата избраны из числа  кандидатов, выдвинутых в порядке самовыдвижения. 

Несколько слов о составе Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва. По нашим данным 48 депутатов имеют высшее образование. Возрастные показатели выглядят следующим образом:  1 депутат моложе 30 лет, 4 депутата в возрасте от 30 до 40 лет, 
14 депутатов в возрасте от 40 до 50 лет, 24 депутата от 50 до 60 лет и 6 
в возрасте 60 лет и старше. 

В новом составе Государственного Собрания шесть женщин. 
Напоминаю вам, что в 2000 году их было всего две. 

Четыре депутата перед избранием занимали должности в органах госвласти,  один депутат представляет органы местного самоуправления 
и 32 депутата были депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва. 

От производственных отраслей экономики избрано более 
50 процентов депутатов, от учреждений образования и здравоохранения избрано 10 депутатов.

Уважаемые депутаты! Завершая свое выступление, я еще раз хочу поздравить Вас с победой на выборах и пожелать Вам успехов в нелегкой законотворческой деятельности, от эффективности которой во многом зависит качество жизни каждого жителя и благополучие Республики Марий Эл в целом. Спасибо.
В соответствии со статьей 31 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл официально передает Государственному Собранию Республики Марий Эл список депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва, избранных 10 октября 2004 года. (Аплодисменты). 
Пушкарев А.А. Уважаемые депутаты! В соответствии со статьей 31 Регламента Государственного Собрания оглашаю список депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва: 

Марийское региональное отделение

Либерально-демократической партии России

1. Богомолов Анатолий Артемьевич

2. Кожанов Владимир Тарасович

Марийское республиканское отделение

«Аграрная партия России»

1. Жуков Михаил Михайлович

2. Козырев Александр Сергеевич

3. Пайдышев Евгений Викторович

4. Богданова Галина Александровна

Марийское республиканское отделение

Коммунистической партии

Российской Федерации 

1. Казанков Иван Иванович

2. Грязин Юрий Андреевич

3. Петрякова Лилия Ивановна

4. Васильев Олег Геннадьевич

5. Осипов Вячеслав Васильевич

6. Дубников Валерий Данилович

Марийское отделение

«Российская партия Пенсионеров»

1. Злобина Валентина Тимофеевна

2. Шакиров Амир Толгатович

3. Кондаков Юрий Александрович

4. Ведерникова Нина Сергеевна

Марийское региональное отделение

Политической партии «Единая Россия»

1. Степанов Алексей Витальевич

2. Варченко Галина Григорьевна

3. Буянов Юрий Геннадьевич

4. Смирнов Анатолий Васильевич

5. Глазырин Андрей Юрьевич

6. Мамуткин Геннадий Борисович

7. Шагеев Рафаил Киямутдинович

8. Сущенцов Николай Владимирович

9. Охотников Юрий Иванович

10. Баширов Хамза Касымович

             По одномандатным избирательным округам:
Пушкинский одномандатный

избирательный округ № 1

           1. Александров Геннадий Петрович

Зарубинский одномандатный

избирательный округ № 2

          2. Минаков Юрий Александрович

Комсомольский одномандатный

избирательный округ № 3

          3.Севастьянов Виктор Викторович

Сомбатхейский одномандатный

избирательный округ № 4

         4. Шульгин Михаил Павлович

Дубковский одномандатный

избирательный округ № 6

         5. Заричный Владимир Владимирович

Красноармейский одномандатный

избирательный округ № 7

         6. Мухин Владимир Иванович

Строительный одномандатный

избирательный округ № 10

     7.Цветкова Ольга Николаевна
Гагаринский одномандатный

избирательный округ № 11

8. Ганичев Василий Александрович

Заводской  одномандатный

избирательный округ № 12

9. Сташкевич Александр Михайлович

Козьмодемьянский одномандатный

избирательный округ № 13
10. Торопов Владимир Владимирович

Волжский одномандатный

избирательный округ № 14

11. Васильев Виктор Григорьевич

Горномарийский  одномандатный

избирательный округ № 15

12. Иливанов Петр Николаевич

Звениговский одномандатный

избирательный округ № 16

13. Столяров Петр Владимирович

Красногорский одномандатный

избирательный округ № 17

14. Казанков Сергей Иванович

Западный одномандатный

избирательный округ № 18

15. Котиков Виктор Иосифович

Северо-Восточный одномандатный

избирательный округ № 19

16. Галяутдинов Наиль Нургалиевич

Мари-Турекский одномандатный

избирательный округ № 20

17. Свинин Вениамин Валентинович

Медведевский одномандатный

избирательный округ № 21

18. Карташов Александр Анатольевич

Пригородный одномандатный

избирательный округ № 22

19. Пушкарев Анатолий Александрович

Моркинский одномандатный

избирательный округ № 23

20. Григорьев Геннадий Савельевич

Северо-Западный одномандатный

избирательный округ № 24

21. Воронцов Вячеслав Петрович

Сернурский одномандатный

избирательный округ № 25

22. Макаров Виталий Иванович

Северный одномандатный

избирательный округ № 26

23. Сальников Александр Анатольевич
Пушкарев А.А. Уважаемые депутаты! По данным регистрации депутатов Государственного Собрания четвертого созыва из 49 избранных депутатов на первое заседание прибыло 46. Отсутствует 3.  
Кворум для начала работы сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва имеется. 
Первую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл  четвертого созыва объявляю открытой. 
(Все встают. Звучит Государственный Гимн Республики Марий Эл).
Уважаемые депутаты! В работе первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва принимают участие Президент Республики Марий Эл Леонид Игоревич Маркелов,  депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.В. Житинкин, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл И.С.Татаринова, члены Правительства,  руководители комитетов 
и департаментов, руководители территориальных структур федеральных органов власти по Республике Марий Эл, прокурор Республики Марий Эл, председатели Конституционного, Верховного и Арбитражного судов Республики Марий Эл, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл, председатель Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, работники Администрации Президента Республики Марий Эл,  Правительства Республики Марий Эл, Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, главы муниципальных образований Республики Марий Эл, заместитель председателя объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл, председатели организаций профсоюзов Республики Марий Эл, представители средств массовой информации. 

 Уважаемые депутаты! 1 ноября 2004 года в Государственном Собрании состоялось совещание депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва, на котором были выработаны предложения по вопросам, выносимым на рассмотрение первого заседания Государственного Собрания. 

На совещании депутатов был избран Организационный комитет 
по подготовке основных мероприятий к первой сессии Государственного Собрания четвертого созыва. Руководителем Организационного комитета был избран депутат Мухин Владимир Иванович. 
В составе Организационного комитета были образованы три рабочие группы. 
Первая группа занималась подготовкой проектов документов, вносимых на рассмотрение первой сессии  Государственного Собрания четвертого созыва и подготовкой предложений 
по формированию структуры органов и должностных лиц Государственного Собрания. 
Руководитель группы  Мухин Владимир Иванович.

Вторая группа занималась подготовкой предложений по документам и регистрацией депутатских объединений.  
Руководитель группы  депутат Грязин Юрий Андреевич.

Третья группа  занималась подготовкой  порядка ведения первой сессии и ее организационно-техническим обеспечением. 
Руководитель группы депутат Свинин Вениамин Валентинович.

Все вопросы подготовки первой сессии детально рассмотрены 
и согласованы на заседаниях рабочих групп, заседании Организационного комитета, совещании депутатов.

Уважаемые депутаты! Нам необходимо сформировать секретариат сессии.  Слово предоставляется руководителю Организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.
Мухин В.И. Уважаемый Президент Республики Марий Эл, уважаемые члены Правительства, приглашенные, уважаемые депутаты! 
Совещание депутатов вносит на Ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
о составе секретариата первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
Кандидатуры в состав секретариата были рассмотрены на заседаниях рабочих групп и нашего совещания, Организационного комитета 
и получили поддержку. Документ у Вас имеется. 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл о составе секретариата первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Пушкарев А.А. Но прежде чем поставить вопрос на голосование  нам необходимо посоветоваться по форме голосования. Совещанием депутатов предложено открытое голосование карточками.
Нет возражений? Нет. Нужно голосовать? Нет. Принимается.

Совещание депутатов согласовало  состав счетной комиссии 
по подсчету голосов до избрания секретариата. После избрания секретариата сессии подсчет голосов будет вести секретариат. В состав счетной комиссии предлагаются депутаты: Богданова Галина Александровна, Ганичев Василий Александрович, Цветкова Ольга Николаевна. Нет возражений по поводу состава? Нет. Голосовать нужно?  
Ставлю на голосование принятие постановления Государственного Собрания о составе секретариата первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва. За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. 
Постановление принято. 
Секретариат сессии прошу приступить к работе.
Нам необходимо принять повестку дня первого заседания Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
Слово предоставляется руководителю Организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о повестке дня первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва. 
Проект предложений к повестке дня рассмотрен на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов 
и получил поддержку. Проект постановления у депутатов имеется 
на руках. Если у депутатов нет вопросов по этому проекту, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о повестке дня первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.

Пушкарев А.А. Кто за то, чтобы принять повестку дня прошу проголосовать. За -  46, против - нет, воздержавшихся  - нет. 

Переходим к порядку работы сессии.

Слово предоставляется руководителю Организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проект порядка работы первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.  
Проект порядка первой сессии рассмотрен также на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов 
и получил поддержку. Проект порядка работы у депутатов имеется 
на руках. Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие порядка работы первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Пушкарев А.А. Вопросы есть? Нет. Кто за то, чтобы принять порядок работы первой сессии Государственного Собрания, прошу проголосовать. За - 46, против - нет, воздержавшихся – нет. Принимается.

Нам необходимо избрать группу по  контролю за соблюдением Регламента. 

Слово предоставляется руководителю организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о группе по контролю за соблюдением Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл. Кандидатуры в состав этой группы были рассмотрены на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов и получили поддержку. Проект постановления у депутатов имеется на руках. Если 
у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
о  группе по контролю за соблюдением Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.
Пушкарев А.А.  Ставлю на голосование принятие  постановления Государственного Собрания о группе по контролю за соблюдением Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Уважаемые депутаты! Переходим к формированию группы 
по контролю за соблюдением Правил депутатской этики. 
Слово предоставляется руководителю Организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о группе по контролю за соблюдением Правил депутатской этики.  Кандидатуры в состав этой группы были рассмотрены 
на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов и получили поддержку. Проект постановления у депутатов имеется. Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл о  группе по контролю за соблюдением Правил депутатской этики.

Пушкарев А.А. Ставлю на голосование принятие  постановления Государственного Собрания о группе по контролю за соблюдением Правил депутатской этики. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Пушкарев А.А. Слово предоставляется руководителю секретариата сессии депутату Сальникову Александру Анатольевичу.

Сальников А.А. Уважаемые депутаты и приглашенные! Секретариат первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл  в полном составе приступил к своей работе. 

Состоялось его первое заседание, распределены обязанности. 
Мне поручено осуществлять общее руководство организацией работы секретариата. 

Депутат Ведерникова Нина Сергеевна совместно с консультантом Правового управления Аппарата Государственного Собрания Скороходовой Татьяной Владимировной будут анализировать обращения депутатов, вести запись  желающих выступить. 

Депутату Макарову Виталию Ивановичу и сотруднику Аппарата Краснову Михаилу Васильевичу поручена работа с обращениями граждан.

 Попова Галина Викторовна, ведущий референт организационного отдела управления делами Администрации Президента Республики Марий Эл будет осуществляет связь секретариата сессии 
с Правительством республики. 

Члены секретариата - депутаты будут вести  подсчет голосов.

Уважаемые депутаты! Информирую Вас, что согласно статьи 45 Регламента Государственного Собрания Организационным комитетом 
в Государственном Собрании зарегистрированы следующие фракции: 

«Единая Россия», в состав фракции входят 
30 депутатов, руководитель фракции  Мухин Владимир Иванович;

«Марийское республиканское отделение Коммунистической партии Российской Федерации» (Фракция КПРФ), в состав фракции входят 
7 депутатов, руководитель фракции Казанков Иван Иванович.

Марийское республиканское отделение «Аграрная партия России», 
в состав фракции входят 4 депутата, руководитель фракции  Жуков Михаил Михайлович.

Региональное отделение политической партии «Российская партия Пенсионеров», в состав фракции входят 4 депутата, руководитель фракции Злобина Валентина Тимофеевна.

Марийское региональное отделение ЛДПР,  в состав фракции входят 
2 депутата, руководитель фракции Богомолов Анатолий Артемьевич.

Уважаемые коллеги!

На начало работы сессии в секретариат поступили две поздравительные телеграммы с поздравлением  начала работы первой сессии Государственного Собрания.  

Телеграмма от имени депутатов фракции "Единая Россия" 
в Государственной Думе и телеграмма от депутата Государственной Думы Комисарова В.Я. 
Просим депутатов соблюдать Регламент, все выступления – через микрофон, так как ведется запись.

Секретариат сессии желает Вам успешной 
и плодотворной работы.

Спасибо за внимание.

Пушкарев А.А. Есть ли вопросы? Нет. 

Переходим к рассмотрению следующего  вопроса повестки дня сессии. 
Избрание Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Слово предоставляется руководителю Организационного комитета депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! От имени совещания депутатов вношу кандидатуру депутата Минакова Юрия Александровича 
на должность Председателя Государственного Собрания Республики 
Марий Эл четвертого созыва.  

Депутат Минаков Юрий Александрович избран в Государственное Собрание по Зарубинскому одномандатному избирательному округу № 2. 
Справка-объективка на депутата Минакова Ю.А. у Вас имеется 
на руках. 

Кандидатура Минакова Юрий Александровича была рассмотрена 
на заседаниях групп, оргкомитета и совещания депутатов. 
Поэтому прошу Государственное Собрание поддержать кандидатуру депутата Минакова Ю.А. на должность Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.  

Пушкарев А.А. Есть вопросы? Нет.  Уважаемые депутаты! Переходим к обсуждению кандидатуры на должность Председателя  Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Порядок избрания кандидатур для избрания на должность Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл определен статьей 7 Регламента Государственного Собрания. 

Предлагается выслушать кандидата, выдвинутого на должность Председателя Государственного Собрания, затем ответы на вопросы. 
Будут ли другие предложения? Нет. Голосовать нужно? 
Кто за данное предложение прошу проголосовать. 
За - 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Принимается.

Слово для выступления предоставляется депутату Минакову Юрию Александровичу, кандидату для избрания на должность Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Минаков Ю.А. Уважаемый Президент! Уважаемые депутаты 
и участники первой сессии! 
Государственное Собрание Республики Марий Эл  заняло свое достойное место в единой системе законодательной власти Российской Федерации, отстаивая интересы нашей Республики на федеральном уровне,  законодательно способствуя социально-экономическому развитию Республики Марий Эл и повышению благосостояния людей. 
Достигнуто это конструктивным взаимодействием Государственного Собрания с Президентом,  возглавляемым Президентом Правительством 
и созидательной деятельностью, которые будут продолжены в четвертом созыве. Для этого заложены надежные основы. 

Все большее значение приобретает федеральное законодательство. 
Поэтому взаимодействие с Советом Федерации и Государственной Думой, активное участие в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа, с законодателями субъектов России – еще одно из наших главных направлений работы.

Также как и развитие системы законотворческой деятельности 
и правоприменительной практики, в основу которых заложена конституционность.

Также как и социальная направленность работы, парламентская культура и развитие парламентских традиций. 
Направления нашей деятельности, основы которых уже сформированы, будут утверждены в Программе деятельности Государственного Собрания четвертого созыва на период полномочий 
и получат свое развитие в ежегодных программах и квартальных планах работы. Каждое предложение будет услышано и по нему будет принято согласованное разумное решение.

В новых условиях, в которых начинает свою работу Государственное Собрание четвертого созыва, формируются и новые формы деятельности, которые нам предстоит совместно выработать.

Используя накопленный опыт депутатской деятельности, практический опыт и профессиональные знания депутатов Государственное Собрание будет работать на стабильность совместно 
с Президентом и Правительством, Федеральным центром и Приволжским Федеральным округом, федеральными структурами и органами местного самоуправления, с общественностью, защищая интересы жителей Республики Марий Эл. Работать во имя процветания нашего марийского края и России. Утверждая доброе имя Республики Марий Эл. Так будет.
Пушкарев А.А. Уважаемые депутаты! Будут ли вопросы 
к кандидату? Нет. Уважаемые депутаты! Кто за то, чтобы избрать Председателем Государственного Собрания Республики Марий Эл депутата Минакова Юрия Александровича прошу проголосовать. 

Депутат Карташов А.А. По статье 7 Регламента Государственного Собрания мы должны принять решение: тайным или открытым голосованием проводить избрание Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл. Нужно еще раз проголосовать.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Мне хотелось бы  напомнить процедуру подготовки первой сессии Государственного Собрания  четвертого созыва. Впервые для подготовки первой сессии Государственного Собрания четвертого созыва было образовано совещание депутатов, на котором были избраны органы, занимающиеся подготовкой первой сессии. В статье 7  говорится о том, что избрание может быть тайным, либо иным другим способом каким примут решение депутаты Государственного Собрания. Мы с вами в составе 44 депутатов, участвовавших в работе совещания депутатов Государственного Собрания 
1 ноября 2004 года приняли совместно коллективное решение, что все вопросы на первой сессии Государственного Собрания Республики 
Марий Эл голосуются открытым способом. Это было наше с Вами коллективное решение, то есть мы выполнили требование статьи Регламента и приняли коллективное решение. Спасибо за внимание.

Александров Г.П.  Я хотел бы добавить. Порядок, за который нам предлагают проголосовать в соответствии со статьей 7 и 76 Регламента Государственного Собрания по рассмотрению вопросов повестки дня  сессии открытым голосованием, нами уже принят. Мы утвердили порядок работы сессии – а в нем и порядок голосования. 
Пушкарев А.А. Александр Анатольевич, Вы были на том совещании?
Карташов А.А. Я был на том совещании. Уважаемые депутаты! 
Мы проводим сегодня официальную сессию Государственного Собрания по избранию. Поэтому я не вижу никаких проблем. Чтобы 
не было у нас в дальнейшем вопросов, а вопросы уже сейчас возникли. Если мы сейчас не проголосуем, нужно это узаконить. Нет же проблем никаких еще раз проголосовать, мы же голосовали до этого другие вопросы. Сейчас проголосуем, узаконим и все. Мы проводили не сессию, а рабочее совещание и мы с вами договорились о том,  что будем голосовать открыто. 

Сегодня мы проводим сессию и согласно статьи Регламента, здесь четко записано, что решения Государственное Собрание принимает тайным голосованием с использованием бюллетеней, Государственное Собрание может принять решение о проведении открытого голосования. 
Я не вижу проблем. Если мы сегодня выбираем надолго наших руководителей Государственного Собрания поставить вопрос о форме голосования. 
Пушкарев А.А. Я думаю, что мы выбираем не на один месяц и еще раз слово предоставляю Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Мы с вами действительно, несколько минут назад проголосовали порядок работы  первой сессии.       В порядке работы первой сессии мы определились и о порядке голосования, т.е. мы этот вопрос уже решили. Я,  как руководитель Оргкомитета считаю, что  если вопрос возник, давайте мы тогда в этом случае сейчас поставим вопрос на голосование – каким способом голосуем все остальные последующие вопросы сегодняшней сессии. 
Я прошу председательствующего поставить на голосование, чтобы снять эти вопросы.
Пушкарев А.А. Еще выступления есть у кого-нибудь?  Нет. Кто за то, чтобы вопрос о Председателе Государственного Собрания 
и последующие вопросы голосовать открытым голосованием с помощью карточек, прошу проголосовать. 

За – 45, против – нет, воздержавшихся – 1. Принимается.

Кто за то, чтобы избрать Председателем Государственного Собрания Республики Марий Эл депутата Минакова Юрия Александровича прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Решение принято единогласно.
В соответствии со статьей 9 Регламента решение об избрании председателя оформляется постановлением Государственного Собрания без дополнительного голосования. 
Уважаемый Юрий Александрович! От имени всех депутатов поздравляю Вас с избранием Председателем Государственного Собрания, приглашаю Вас в президиум и уступаю временно данную мне власть. (Аплодисменты).

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Юрий Александрович.

Председательствующий. Уважаемые депутаты! Я выражаю слова благодарности Вам за оказанное мне доверие, и сделаю все для того, чтобы работа Государственного Собрания была конструктивной 
и оправдать ваше доверие. Мы должны поблагодарить оргкомитет за хорошую подготовку и начало нашей сессии. Спасибо. 

Теперь продолжаем работу. (Аплодисменты). 
Уважаемые депутаты, переходим к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии – об избрании Первого заместителя Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

В соответствии с Регламентом вношу предложение избрать Первым заместителем Председателя Государственного Собрания депутата Пайдышева Евгения Викторовича. Кандидатура Евгения Викторовича предварительно обсуждалась на совещании депутатов и получила поддержку. Справка-объективка у Вас также имеется. Есть ли вопросы? 
Нет. Ставлю на голосование вопрос о том, кто за то, чтобы избрать первым  заместителем Председателя Государственного Собрания депутата Пайдышева Евгения Викторовича. 
Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. 
Уважаемые депутаты! Позвольте мне от вашего имени поздравить Евгения Викторовича с избранием первым  заместителем Председателя Государственного Собрания, пожелать успехов и пригласить в президиум. (Аплодисменты).

Уважаемые депутаты! Переходим к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии – об избрании заместителя Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, работающего 
на профессиональной постоянной основе.

В соответствии с Регламентом вношу предложение избрать заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, работающим на профессиональной постоянной основе депутата Злобину Валентину Тимофеевну. Справка-объективка у Вас также имеется.  На заседании Оргкомитета и совещании мы эту кандидатуру также обсуждали.  Есть ли вопросы? Нет. Если нет, то ставлю на голосование предложение – избрать заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, работающим 
на профессиональной постоянной основе  депутата Злобину Валентину Тимофеевну. Кто за – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. 

От имени Государственного Собрания поздравляю Валентину Тимофеевну с избранием заместителем Председателя Государственного Собрания, желаю успехов и приглашаю в президиум. (Аплодисменты). 
Председательствующий.  Переходим к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии – об избрании заместителя Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл  работающего без отрыва от основной производственной (служебной) деятельности. 

В соответствии с Регламентом вношу предложение избрать заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл работающим без отрыва от основной производственной (служебной) деятельности депутата Мухина Владимира Ивановича. 
Объективка также у Вас имеется. 

Есть ли вопросы ко мне или Владимиру Ивановичу? Нет. 
На совещании депутатов кандидатура также рассматривалась. Поэтому ставлю на голосование. Кто за избрание заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, работающим без отрыва от основной производственной (служебной) деятельности депутата Мухина Владимира Ивановича? 
Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Решение принято.

Позвольте от имени Государственного Собрания поздравить Владимира Ивановича с избранием заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл. Пожелать успехов 
и также пригласить в Президиум. (Аплодисменты).

Председательствующий. Переходим к следующему вопросу повестки дня – о проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об образовании постоянных комиссий Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва». 

Слово предоставляется заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководителю Организационного комитета Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Еще раз позвольте поблагодарить Вас за высокую честь, высокое доверие избрать меня заместителем Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва.
Уважаемые депутаты, позвольте перейти к следующему вопросу 
и доложить Вам, что совещание депутатов вносит на Ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об образовании постоянных комиссий Государственного Собрания Республики Марий Эл». Проект постановления рассмотрен на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов 
и получил поддержку. Проект постановления у депутатов имеется.  
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об образовании постоянных комиссий Государственного Собрания Республики Марий Эл».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?  
Нет. Ставится на голосование предложение Организационного комитета - проект постановления по образованию постоянных комиссий.
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Решение принято.

Председательствующий. Рассматриваем следующий вопрос повестки дня – об утверждении Положений о постоянных комиссиях Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Председательствующий. Слово предоставляется заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководителю Организационного комитета Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проекты постановлений Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положений 
о постоянных комиссиях Государственного Собрания Республики Марий Эл». Проекты постановлений рассмотрены на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов и получили общую поддержку. Проекты постановлений имеются у Вас на руках.  

Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству». Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл  «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование предложение Организационного комитета - проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Мухин В.И. Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам 
и финансам». Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить 
на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения 
о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл 
по бюджету, налогам и финансам».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование предложение Организационного комитета - проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Мухин В.И. Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию». Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить 
на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения 
о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл 
по социальному развитию».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование предложение Организационного комитета - проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту». 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл  «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование предложение Организационного комитета - проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл  по здравоохранению, культуре и спорту». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Переходим к рассмотрению проекта постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса». 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса». 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование предложение о принятии постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл  «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?
Нет. Ставится на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об утверждении Положения о Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного  комплекса». 
Кто за? Прошу проголосовать. 
За – 45, против – 1, воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Председательствующий. Следующий вопрос, уважаемые депутаты, о председателях и составе постоянных комиссий Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Слово предоставляется заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководителю Организационного комитета Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на Ваше рассмотрение проекты постановлений Государственного Собрания Республики Марий Эл «О председателях и составе постоянных комиссий Государственного Собрания Республики Марий Эл». 
Проекты постановлений рассмотрены на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов. 
Проекты постановлений также имеются у Вас на руках.

Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству». 
Прошу ознакомиться с документом. Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 

Нет. Ставится на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству» - депутата Буянова Юрия Геннадьевича.

Кто за? Прошу проголосовать. За – 45, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Юрий Геннадьевич, поздравляем Вас с избранием председателя Комиссии по законодательству. Желаем успехов.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам». 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
Нет. Ставится на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам" - Сальникова Анатолия Александровича». 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Поздравляем Вас, Анатолий Александрович, желаем успехов.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию». 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию - Валентину Тимофеевну Злобину.

Кто за? Прошу проголосовать. За – 45, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Постановление принято.

Поздравляем Вас, Валентина Тимофеевна, желаем успехов.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту». 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту" - Галину Григорьевну Варченко. 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Галина Григорьевна, поздравляем Вас, желаем успехов.
Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса».  Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу? 
 Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса" – Пушкарева Анатолия Александровича. 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, воздержавшихся – нет. Решение принято.

Анатолий Александрович, поздравляем, желаем успехов.
Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса».

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «Об избрании председателя Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса" - Баширова Хамзу Касымовича.

Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет,
 воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству». Прошу ознакомиться. 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству».

Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам».  
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам и финансам».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету, налогам 
и финансам». 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию».  
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию». 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 45, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту». 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по здравоохранению, культуре и спорту».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл  по здравоохранению, культуре и спорту».  
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И. Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса». 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить 
на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию агропромышленного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл  по развитию агропромышленного комплекса».  
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Мухин В.И. Уважаемые депутаты! Рассматриваем проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
«О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса». 

Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса».

Председательствующий.  Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Нет. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Комиссии Государственного Собрания Республики Марий Эл по развитию производственного комплекса».  
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет,
 воздержавшихся – нет. Решение принято.

Председательствующий. Следующий вопрос повестки дня – 
о проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл».

Слово предоставляется заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководителю Организационного комитета  депутату Мухину Владимиру Ивановичу.

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! Совещание депутатов вносит 
на ваше рассмотрение проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва». Проект постановления рассмотрен на заседаниях рабочих групп, Организационного комитета, совещании депутатов. Проект постановления имеется у депутатов 
на руках, получил поддержку депутатов и руководителей фракций. 
Если у депутатов нет вопросов, прошу поставить на голосование принятие постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл «О составе Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва».

Председательствующий. Есть вопросы к Владимиру Ивановичу?

Если нет вопросов, то ставлю на голосование принятие постановления Государственного Собрания «О составе Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва». 
Кто за? Прошу проголосовать. За – 46, против – нет, 
воздержавшихся – нет. Решение принято.

Председательствующий. Слово предоставляется руководителю секретариата сессии Сальникову Александру Анатольевичу.

Сальников А.А. Уважаемые депутаты и приглашенные! 
В секретариат сессии в ходе работы заседания Государственного Собрания обращения не поступили.

На этом секретариат сессии заканчивает свою работу. 

Спасибо за внимание.

Секретариат благодарит депутатов за конструктивную работу.

Председательствующий.  Вопросы  к секретариату?  Пожалуйста, Иван Иванович.

Казанков И.И.  Уважаемый Александр Анатольевич! Я внес предложение во время заседания совещания депутатов о Президиуме. Письменное обращение к вам поступило. Почему Вы его не оглашаете? 

Мухин В.И.  Уважаемые депутаты! В процессе работы Оргкомитета поступило предложение от И.И.Казанкова в секретариат нашего Организационного комитета. Организационный комитет 3 ноября 2004 года рассмотрел это предложение и после совещания с руководителями фракций принял решение. Поэтому мне хотелось бы первоначально зачитать решение Организационного комитета, а потом в двух словах сказать о том решении, которое мы достигли на совещании руководителей фракций.

Вопросы формирования Президиума Государственного Собрания регулируются частью 2 статьи 20 Закона Республики Марий Эл 
«О Государственном Собрании Республики Марий Эл».
В порядке, предусмотренном главой 12 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл, для внесения предлагаемых в обращении изменений требуется оформить соответствующую законодательную инициативу в форме законопроекта 
и внесении изменений в статью 20 этого Закона.

Статья 74 Конституции Республики Марий Эл не наделяет партийные фракции правом законодательной инициативы 
в Государственном Собрании. Наряду с другими субъектами право законодательной инициативы принадлежит депутатам и постоянным комиссиям Государственного Собрания.

Статьей 46 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл предусматривается, что вопрос, не прошедший предварительного рассмотрения в постоянных комиссиях, не может быть включен в повестку дня сессии.

Следовательно, рассмотрение обращения по существу возможно при соблюдении вышеперечисленных условий после проведения первой сессии, призванной сформировать структуру органов Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва 
и избрать должностных лиц.

Организационный комитет принял решение передать обращение депутата Казанкова И.И. во вновь созданную Комиссию Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству для рассмотрения 
и принятия решения в установленном порядке.

Поскольку сегодня первая сессия была посвящена формированию органов управления Государственного Собрания, мы не сочли возможным вынести вопрос на эту сессию. Мы встречались депутатом 
Казанковым И.И. и  руководителем фракции ЛДПР А.А.Богомоловым 
и приняли решение, что данная инициатива будет передана 
в Комиссию по законодательству и получит дальнейшее развитие как законодательная инициатива депутата и фракции. 

Председательствующий. Владимир Иванович, нам тогда надо проголосовать поручение законодательной Комиссии и протокольно оформить.

Мухин В.И.  Да. Прошу поставить на голосование вопрос о передаче  в законодательную Комиссию  решение Организационного комитета 
по предложению фракции КПРФ.
Председательствующий.  Нет возражений? Нет. 
Ставится на голосование такое протокольное поручение Комиссии 
по законодательству. 
За – 46, против – нет, воздержавшиеся. – нет. Решение принято.

Председательствующий. Уважаемые депутаты! Все вопросы повестки дня первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва рассмотрены. 

Первую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва объявляю закрытой.

Председательствующий. От имени депутатов Государственного Собрания благодарю депутатов Пушкарева Анатолия Александровича 
и Мухина Владимира Ивановича как руководителя Организационного комитета, всех руководителей групп – Грязина Юрия Андреевича, Свинина Вениамина Валентиновича, которые работали в Оргкомитете. 
Спасибо всем депутатам за конструктивную работу на первой сессии.

 Успехов всем и удачи. 
Председательствующий. Членов Президиума Государственного Собрания прошу остаться на заседание Президиума. 

Председатель

Государственного Собрания 

Республики Марий Эл                                                     Ю.А.Минаков

Руководитель

секретариата сессии                                                          А.А.Сальников

