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ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ 

ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ - ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОФИЦИАЛЬНОМУ ВСТУПЛЕНИЮ

АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ЕВСТИФЕЕВА
В ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
	г. Йошкар-Ола
	21 сентября 2017 года
11.00


Двадцать девятая сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл - торжественное заседание Государственного Собрания Республики Марий Эл проходит в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики 
Марий Эл. 
(Звучат фанфары.)
Голос диктора. На сцену приглашаются:

Полномочный представитель Президента Российской Федерации 
в Приволжском федеральном округе Михаил Викторович Бабич.

Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Юрий Александрович Минаков. 
Председатель Конституционного суда Республики Марий Эл Александр Михайлович Баранов. 
Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Ирина Сергеевна Татаринова. 
Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А.
Минаков Ю.А. Уважаемый Михаил Викторович! Уважаемые депутаты, гости и приглашенные!
Торжественное заседание Государственного Собрания Республики Марий Эл, посвященное официальному вступлению Александра Александровича Евстифеева в должность Главы Республики Марий Эл, объявляю открытым. 

(Звучат Государственный гимн Российской Федерации 
и Государственный гимн Республики Марий Эл.)
Голос диктора. Вносятся Государственный флаг Российской Федерации и Государственный флаг Республики Марий Эл.

Голос диктора. Вносятся специальные экземпляры Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Марий Эл.
Голос диктора. Вносятся Штандарт Главы Республики Марий Эл 
и Знак Главы Республики Марий Эл.
Голос диктора. Александр Александрович Евстифеев. 
(Александр Александрович Евстифеев входит в зал заседаний 
и встает за центральной трибуной.)
Минаков Ю.А. Прошу садиться. 
Слово предоставляется Председателю Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Татариновой Ирине Сергеевне.
Татаринова И.С. Уважаемый Александр Александрович! Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл! Уважаемые гости и приглашенные!
10 сентября 2017 года в соответствии с Конституцией Республики Марий Эл и Законом Республики Марий Эл "О выборах Главы Республики Марий Эл" состоялись досрочные выборы Главы Республики Марий Эл, 
в которых приняли участие 236600 избирателей.
15 сентября 2017 года Центральной избирательной комиссией Республики Марий Эл принято решение о результатах выборов:

признать досрочные выборы Главы Республики Марий Эл состоявшимися и действительными;

считать избранным на должность Главы Республики Марий Эл Евстифеева Александра Александровича, получившего 208855 голосов избирателей, что составляет 88,27 % голосов избирателей, принявших участие в голосовании.
Уважаемый Александр Александрович! 
Позвольте от имени Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл поздравить Вас с победой и вручить Вам удостоверение об избрании Вас Главой Республики Марий Эл.
(Татаринова И.С. вручает удостоверение.)

(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Слово предоставляется председателю Конституционного суда Республики Марий Эл Баранову Александру Михайловичу.

Баранов А.М. Уважаемые участники церемонии! 
В соответствии со статьей 78 Конституции Республики Марий Эл Глава Республики Марий Эл вступает в должность с момента принесения присяги. 
Уважаемый Александр Александрович! 
Прошу Вас принести присягу.
Евстифеев А.А.: "Калыклан, Россий Федерацийын Конституцийжылан, Марий Эл Республикын Конституцийжылан чын служитлаш, нуным аралаш, айдемын да гражданинын правашт ден эрыкыштым шуктен шогаш, пагалаш да аралаш, Марий Эл Республик Вуйлатышын ÿмбакем пыштыме кÿкшö обязанностьшым чот тыршен шукташ товатлем.
Клянусь верно служить народу, Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, защищать их, соблюдать, уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, добросовестно исполнять возложенные на меня высокие обязанности Главы Республики Марий Эл".

Баранов А.М. В соответствии с Конституцией Республики 
Марий Эл Александр Александрович Евстифеев вступил в должность Главы Республики Марий Эл. 
(Аплодисменты.)
Голос диктора. Председатель Конституционного суда Республики Марий Эл возлагает знак Главы Республики Марий Эл на Александра Александровича Евстифеева.
(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Уважаемый Александр Александрович! 
Прошу Вас подписать распоряжение о вступлении в должность Главы Республики Марий Эл.

(Евстифеев А.А. подписывает распоряжение.) 
Время: 11 часов 29 минут.
(Коллектив Марийской государственной капеллы имени А.И.Искандарова исполняет Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Марий Эл.)
Минаков Ю.А. Прошу садиться.
Слово предоставляется полномочному представителю Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаилу Викторовичу Бабичу.

Бабич М.В. Уважаемый Александр Александрович! Уважаемые члены Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководители федеральных органов исполнительной власти, главы муниципальных образований! Уважаемые гости! 
6 апреля текущего года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подписал Указ о назначении Александра Александровича Евстифеева на должность временно исполняющего обязанности Главы Республики Марий Эл, и 10 сентября, как сейчас доложил руководитель Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл, состоялись всенародные выборы, на которых Александр Александрович набрал более 88 % голосов избирателей, пришедших 
на выборы, обращаю внимание, при очень высокой явке для республики 
и для избирательных кампаний - почти 44 %. Это говорит о том, что 
за прошедшие 6 месяцев Александр Александрович не только проделал большую работу по анализу ситуации в муниципальных образованиях Республики Марий Эл, по анализу ситуации в социально-экономической сфере, по реализации значимых для республики инвестиционных проектов.
А это значит то, что люди, наконец, почувствовали, что в регионе появилась здоровая власть, которая начала работать на людей.
Ушли противоречия, ушли конфликты, появилось единение, консолидация и та активность, которую избиратели показали в ходе голосования 10 сентября. Тот результат, который был получен, говорит 
о том, что люди по достоинству оценили ту программу и тот подход, который Александр Александрович предложил за прошедшие 6 месяцев. 
Впереди большая работа. Как мы полгода назад говорили, 
в одиночку такие задачи не решаются. Они решаются командой. 
И прошедшие 6 месяцев показали, что костяк этой команды в республике есть. И сейчас Александр Александрович, изучив людей, ситуацию, сформирует ту команду, которая будет работать слаженно 5 лет. 
Я хотел бы пожелать всем, кто будет членом этой команды, сделать все возможное для того, как люди сейчас выразили свое отношение 
к кандидату, а мы понимаем, что в определенной степени это аванс. 
Вот этот аванс мы и должны с вами сполна отработать.
Те планы, те программы, те проекты, которые были предложены населению республики, они должны быть, безусловно, реализованы. 
И если у нас с вами это получится, то, безусловно, в республике есть все условия, чтобы развиваться, для того чтобы достигать новых результатов, которые являются основой благополучия людей.
Александр Александрович, хочу пожелать Вам успехов на этом пути.

Спасибо за ту работу, которую Вы сделали для оздоровления, которое произошло в республике за этот короткий срок. Прежде всего, 
в общественно-политической сфере. Очень важно то, что члены всех политических партий имели возможность участвовать в избирательной кампании. Все были допущены, все имели возможность, все, кто хотел, участвовали.
Нет практически никаких жалоб, нет никаких конфликтов в ходе избирательной кампании, никто никаких результатов не поставил под сомнение. За это огромное спасибо всем участникам политического процесса. Это очень важно. Это говорит о том, что народ Республики 
Марий Эл сделал свой выбор на основе консолидированного мнения большинства наших избирателей.

Успехов Вам на этом пути. Работа непростая – губернаторский труд сам по себе очень нелегок, когда такая сложная социально-экономическая ситуация - это вдвойне напряженно придется работать. Это огромная ответственность. Но первые шаги показали, что обязательно все получится. 

Я Вас поздравляю с избранием и - в добрый путь!
(Аплодисменты.)

Минаков Ю.А. Слово предоставляется Председателю Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 
по международным делам Константину Иосифовичу Косачеву. 

Косачев К.И. Уважаемый Александр Александрович! Уважаемый Михаил Викторович! Уважаемые коллеги! 
Позвольте мне огласить поздравление Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Ивановны Матвиенко Главе Республики Марий Эл Александру Александровичу Евстифееву: 
"Уважаемый Александр Александрович! Поздравляю Вас 
с избранием и вступлением в должность Главы Республики Марий Эл. 

Уверена, что Ваш профессионализм, опыт и компетентность помогут Вам решать задачи по обеспечению социально-экономического развития Республики Марий Эл, эффективному использованию ее потенциала, повышению благосостояния людей. Надеюсь, что сотрудничество Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с органами  государственной власти Республики Марий Эл в интересах укрепления российской государственности будет и впредь конструктивным 
и плодотворным.
Желаю Вам успехов в работе на благо России. 

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Ивановна Матвиенко". 
(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Слово предоставляется депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Светлане Юрьевне Солнцевой. 

Солнцева С.Ю. Уважаемые присутствующие! 

Разрешите зачитать приветствие в адрес Главы Республики 
Марий Эл: 
"Уважаемый Александр Александрович! 

Примите самые искренние и сердечные поздравления по случаю официального вступления в должность Главы Республики Марий Эл. 

Высокое доверие, оказанное Вам Президентом Российской Федерации, поддержка Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" свидетельствуют о том, что именно с Вашим именем связаны надежды на поступательное экономическое развитие и социальную стабильность Республики Марий Эл.
Безоговорочная победа на выборах подтверждает доверие к Вам 
со стороны жителей региона и признание Вашего авторитета умелого 
и опытного руководителя.

Пусть высокий профессионализм, компетентность, личные деловые качества, присущие Вам, будут залогом эффективности Вашей деятельности на этом ответственном посту, служат успешной реализации социально-экономического потенциала Марий Эл и стратегических планов  всестороннего развития республики.

От всей души желаю Вам неиссякаемой энергии, удачи и успехов 
в благородном деле служения России, новых побед и достижений во имя процветания нашего Отечества. 

Заместитель Председателя Государственной Думы, руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Владимир Абдуалиевич Васильев". 
(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Слово предоставляется Архиепископу Йошкар-Олинскому и Марийскому Иоанну.
Владыка Иоанн. Уважаемый Александр Александрович! Возлюбленные братья и сестры! 
Я имею честь предложить вашему вниманию поздравление Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла:
"Уважаемый Александр Александрович! Сердечно поздравляю Вас 
с избранием на пост Главы Республики Марий Эл.

За годы трудов на различных государственных должностях Вы приобрели значительный управленческий опыт, стяжали репутацию человека, способного решать непростые задачи. Все это способствовало тому, что на прошедших выборах жители Марий Эл оказали Вам доверие 
и подавляющим числом голосов поддержали Вашу кандидатуру. Выражаем надежду на плодотворное сотрудничество региональной власти и Йошкар-Олинской и Марийской епархии Русской православной церкви, направленной на духовно-нравственное оздоровление общества, просвещение и патриотическое воспитание молодежи, создание мира 
и гражданского согласия. 
Желаю Вам крепости сил и помощи Божьей. Успехов 
в ответственных трудах.
С уважением, Кирилл, Патриарх Московский и всея Руси".

(Аплодисменты.)
Уважаемый Александр Александрович!

Сегодня Господь сподобил Вас великой чести и одновременно ответственности. Сегодня Вам вручается народ нашей республики. 
Каждого Вы обязаны вместить в свое сердце. Знайте, что общение 
с людьми требует от Вас великой мудрости. Преподобный Паисий Святогорец говорит: "Ты обязан, каждого человека вмещая в свое сердце, быть мудрым. И эта мудрость должна заключаться в том, чтобы в одной руке у тебя была твердость и решимость, а в другой любовь и сострадание. И ни одна чаша весов в твоем служении не должна или подниматься, или опускаться".
Вы приехали к нам в республику в день Благовещения Пресвятой Богородицы. Сегодня день Рождества Пречистой Богоматери. День, когда наше русское войско оказало победу на Куликовом поле, освободившись от порабощения.

Это видимый знак, что Пречистая Богоматерь духовно опекает Вас.

И сегодня хочу благословить Вас образом Пречистой, чтобы она хранила Вас на всех путях Вашей жизни. Обращайтесь к ней и просите 
ее. И она своим материнским покровом покроет Вас от невзгод и поможет Вам нести это нелегкое бремя служения жителям нашей республики.
Поздравляю Вас.

(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Уважаемые участники торжественного заседания Государственного Собрания Республики Марий Эл!

В адрес Главы Республики Марий Эл Александра Александровича Евстифеева поступили приветственные телеграммы с поздравлениями.

Телеграмма  от Дмитрия Анатольевича Медведева:

"Уважаемый Александр Александрович! 
Поздравляю Вас с избранием на пост Главы Республики Марий Эл. Итог избирательной кампании свидетельствует о высоком доверии жителей Республики Марий Эл Вам и Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Рассчитываем, что Вы оправдаете ожидание людей, которые за Вас голосовали, сделаете все необходимое для динамичного развития Республики Марий Эл.

От имени Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" желаю Вам успехов, здоровья и всего доброго. Дмитрий Анатольевич Медведев".
(Аплодисменты.)
Минаков Ю.А. Телеграммы поступили от  Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Рогозина Дмитрия Олеговича, Министра обороны Российской Федерации Генерала армии Шойгу Сергея Кужугетовича,  Министра иностранных дел Российской Федерации Лаврова Сергея Викторовича,  Министра МЧС Российской Федерации Пучкова Владимира Андреевича, от мэра Москвы Собянина Сергея Семёновича,  от министров Российской Федерации. 
Телеграммы с поздравлениями поступили от руководителей всех субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, 
от губернаторов Челябинской и Ленинградской областей, города Санкт-Петербурга.

Телеграммы продолжают поступать.

Уважаемые депутаты, гости и приглашенные!

Торжественное заседание Государственного Собрания Республики Марий Эл, посвященное официальному вступлению Александра Александровича Евстифеева в должность Главы Республики Марий Эл, объявляю закрытым.
(Исполняется Государственный гимн Республики Марий Эл. Евстифеев А.А. выходит из зала заседаний.)
Голос диктора. Выносятся: 
Государственный флаг Российской Федерации; 
Государственный флаг Республики Марий Эл;
Штандарт Главы Республики Марий Эл.
Голос диктора. Церемония официального вступления Александра Александровича Евстифеева в должность Главы Республики Марий Эл завершена. 
	Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл
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