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СТЕНОГРАММА
ЮБИЛЕЙНОЙ СОРОК ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ 
ШЕСТОГО СОЗЫВА

10 января 2019 года

	г. Йошкар-Ола
	12.00


Юбилейная сорок четвертая сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва проходит в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики Марий Эл.

В президиуме: Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Минаков Ю.А., Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики 
Марий Эл Мухин В.И., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Иванов А.Н., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Цветкова О.Н.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А.
В работе юбилейной сессии принимают участие: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шести созывов, члены Правительства Республики Марий Эл, должностные лица Администрации Главы Республики Марий Эл, министры, руководители и представители органов исполнительной власти, территориальных управлений федеральных органов государственной власти, прокуратуры, председатели Арбитражного суда, Государственной счетной палаты и Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл, Митрополит 
Йошкар-Олинский и Марийский Иоанн, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Марий Эл, главы администраций и главы муниципальных образований – председатели Собраний депутатов муниципальных районов и городских округов, члены Общественной палаты и Молодежного парламента Марий Эл, представители отраслевых профсоюзных организаций, средств массовой информации республики.
Председательствующий. В юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл принимают участие депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл всех шести созывов, члены Правительства Республики Марий Эл, министры, депутаты представительных органов местного самоуправления, главы администраций муниципальных образований, приглашенные.
Юбилейную сорок четвертую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, посвященную 25-летию Государственного Собрания Республики Марий Эл, объявляю открытой.

(Звучат Государственный гимн Российской Федерации, Государственный гимн Республики Марий Эл.)

Председательствующий. Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва!

Нам необходимо принять три постановления Государственного Собрания, рассмотренные и поддержанные комитетами Государственного Собрания.
Президиум вносит предложение принять Постановление 
"О секретариате юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва" и избрать в секретариат сессии следующих депутатов: Варченко Галина Григорьевна, Владимирова Татьяна Фингизовна, Горбунова Светлана Серафимовна.
Ставится на голосование вопрос о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

В заседании принимают участие 42 депутата.

Подсчет голосов ведет президиум. 
Прошу голосовать.

Кто за?

За - 42.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Секретариат сессии избран.

Секретариат сессии находится на рабочем месте. 

Уважаемые депутаты!

Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания "О повестке дня юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Подсчет голосов ведет избранный нами секретариат сессии. 

Прошу голосовать.

Кто за?

За - 42.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Повестка дня юбилейной сорок четвертой сессии утверждена. 

Уважаемые депутаты!

Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О порядке работы юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".
Прошу голосовать.

Кто за?

За - 42.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Порядок работы сессии утвержден.

Уважаемые участники юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл, приступаем 
к реализации утвержденного порядка работы.
Уважаемые участники юбилейной сорок четвертой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации направил нам, Государственному Собранию, поздравление Совета Федерации в связи 
с 25-летним юбилеем. 
Разрешите мне его огласить.

"Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Поздравляю вас, депутатов всех созывов и работников Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, с 25-летием законодательного органа государственной власти республики.
Парламент Республики Марий Эл начал свою работу в новых политических, экономических и социальных условиях, в период реформирования российской государственности.

За прошедшие годы депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл проделана большая работа по формированию нормативно-правовой базы, обеспечивающей социально-экономическое развитие республики.

Высокий профессиональный уровень депутатского корпуса, плодотворное сотрудничество с исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления помогают Государственному Собранию Республики Марий Эл проводить взвешенную и конструктивную политику, направленную на укрепление материального и культурного потенциала региона, отстаивать интересы избирателей.

Уверена, что в дальнейшем законодательная деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл будет эффективной, способствующей повышению качества жизни людей, решению общенациональных задач.

Желаю всем успехов в созидательном труде на благо Отечества.

В.И.Матвиенко".

(Аплодисменты.)

Слово предоставляется исполняющему обязанности Председателя Правительства Республики Марий Эл Сметанину Сергею Алексеевичу.
(Аплодисменты.)

Сметанин С.А. Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
Позвольте передать слова приветствия от Главы Республики 
Марий Эл Александра Александровича Евстифеева и огласить его обращение к депутатам и приглашенным.
"Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты всех созывов! Уважаемые сотрудники и ветераны Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл!

От имени Правительства Республики Марий Эл и от себя лично поздравляю вас с 25-летием со дня образования высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл!

Создание института регионального парламентаризма связано 
с укреплением демократических основ российской государственности 
в рамках установленных конституционных принципов. Вобрав в себя предшествующий опыт и лучшие традиции прежних времен, депутаты всех созывов внесли значительный вклад в становление и развитие законодательного процесса в регионе.

За истекший период народными избранниками проделана большая работа по созданию правовой базы республики, направленной 
на формирование законодательной основы ее дальнейшего развития 
в новых социально-экономических и общественных условиях.

Работая над важнейшими законами, парламентарии развивали экономический потенциал региона, занимались социально-правовой защитой жителей, поднимали инвестиционную привлекательность марийского края. 

Сегодня в фокусе совместной работы исполнительной 
и законодательной власти республики находится выполнение майских указов Президента России, формирование новой промышленной политики региона, улучшение благосостояния жителей Марий Эл.

Уверен, что богатый опыт законотворчества и в дальнейшем будет способствовать реализации стратегических планов социально-экономического развития республики, а сотрудничество Правительства Республики Марий Эл с Государственным Собранием останется конструктивным и плодотворным.

Желаю всему депутатскому корпусу, работникам Аппарата дальнейшей результативной работы, новых успехов и взвешенных решений на благо Республики Марий Эл и всех ее жителей!

Глава Республики Марий Эл Александр Александрович Евстифеев".
(Аплодисменты.)

Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные! От себя лично: примите слова благодарности за конструктивную и плодотворную работу. Надеюсь и в будущем 
на совместное успешное сотрудничество.
(Аплодисменты.)
Председательствующий. Выражаю благодарность Главе Республики Марий Эл Евстифееву Александру Александровичу 
и за добрые слова Вам, Сергей Алексеевич. 

Спасибо. 

Слово предоставляется главному федеральному инспектору 
по Республике Марий Эл Журавлеву Петру Николаевичу.

Журавлев П.Н. Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

Имею честь огласить поздравление полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Игоря Анатольевича Комарова с 25-летием Государственного Собрания Республики Марий Эл.

"Поздравляю вас с 25-летием деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл!
За эти годы законодательный орган власти Республики Марий Эл сложился как авторитетный институт, который позитивно влияет 
на общественно-политическую и социально-культурную обстановку 
в регионе. В результате многолетнего труда в законодательной сфере достигнуты позитивные перемены, которые стали основой для решения многих актуальных задач в интересах населения. Опираясь 
на накопленный опыт, ваш коллектив успешно и слаженно решает возложенные на него задачи, внося весомый вклад в процесс совершенствования регионального и федерального законодательства.
Не случайно именно в Марий Эл в 2001 году состоялось первое организационное заседание Ассоциации законодательных органов государственной власти Приволжского федерального округа, которая является эффективной площадкой для обмена опытом и выработки решений в сфере регионального законодательства. Именно поэтому 
в Республике Марий Эл в 2017 году мы провели и юбилейное 50-е заседание Ассоциации, на котором были подведены итоги 16 лет работы этого авторитетного института.
Уверен, что профессионализм, чувство ответственности и неизменно конструктивный характер работы депутатов и сотрудников Государственного Собрания Республики Марий Эл и в дальнейшем послужат интересам региона и всей России.
Желаю вам, уважаемые депутаты, крепкого здоровья, благополучия, доверия и поддержки ваших избирателей, а также дальнейшего укрепления взаимодействия с коллегами других субъектов Федерации в целях решения общих задач на благо Отечества.
Полномочный представитель Президента Российской Федерации 
в Приволжском федеральном округе Игорь Анатольевич Комаров".
(Аплодисменты.)
Уважаемые депутаты!

Я присоединяюсь к поздравлению полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе 
и передаю этот приветственный адрес с глубоким уважением 
и благодарностью за нашу совместную работу.

Спасибо.

(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо Игорю Анатольевичу. Спасибо Петру Николаевичу.
(Аплодисменты.)
Мухин В.И. Слово для доклада предоставляется Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Минакову Юрию Александровичу.
(Аплодисменты.)

Минаков Ю.А. Поро кече!
Добрый день!
Марий Эл Республикыште илыше пагалыме е‰-влак!

Уважаемые жители Республики Марий Эл!

Уважаемый Глава Республики Марий Эл!

Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!
Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын юбилей сессийжын пагалыме участникше-влак!

Уважаемые участники юбилейной сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл!

6 января 1994 года.

Особая дата в жизни Республики Марий Эл.

Особенный день в деятельности высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл. 

6 января 1994 года – день начала работы Государственного Собрания Республики Марий Эл, пришедшего на смену Верховному Совету Марийской АССР.

6 января 1994 года в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета, в этом зале, начала работу первая сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва.

30 первых, избранных 12 декабря 1993 года в результате альтернативных выборов, депутатов Государственного Собрания приступили к законодательной деятельности.

6 января 2019 года – 25 лет Государственному Собранию Республики Марий Эл.

Сегодня, 10 января 2019 года, проходит юбилейная сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Подводим итоги законодательной деятельности за четверть века!

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын юбилей сессийжын пагалыме участникше-влак!

Уважаемые участники юбилейной сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Мне, депутату всех шести созывов Государственного Собрания, Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл четырех созывов: третьего, четвертого, пятого, шестого, Председателю Верховного Совета Марийской АССР XII созыва, выпала высокая честь от имени Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва поздравить жителей Республики Марий Эл, представителей народа мари, проживающих в других субъектах Российской Федерации и за пределами нашей страны, с 25-летием Государственного Собрания Республики 
Марий Эл.

Поздравляю всех народных депутатов Верховного Совета, депутатов  Государственного Собрания и всех депутатов представительных органов местного самоуправления.

Благодарю:

жителей Республики Марий Эл,

Главу Республики Марий Эл Евстифеева Александра Александровича,

Правительство Республики Марий Эл,

глав администраций городов и районов,

органы местного самоуправления,

членов Молодежного парламента Республики Марий Эл,

членов молодежных парламентов городов и районов республики,

членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы,

Приволжский федеральный округ и главного федерального инспектора по Республике Марий Эл,

судебную власть,

прокуратуру Республики Марий Эл,

Управление юстиции Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл,
Центральную избирательную комиссию Республики Марий Эл,
федеральные структуры по Республике Марий Эл,

законодателей субъектов Российской Федерации,

институты гражданского общества,

всех, с кем Государственное Собрание Республики Марий Эл взаимодействовало и взаимодействует, за конструктивное сотрудничество, за плодотворную совместную деятельность во благо Республики Марий Эл и Российской Федерации.

Уважаемые депутаты!

Эффективное правовое государство невозможно без эффективного законодательства федерального и субъектового как единого национального российского законодательства.

Формирование гармонизированного демократического общероссийского правового пространства – важнейшая задача законодателей России.

Решению этой задачи в немалой степени активно способствует Совет законодателей России при Федеральном Собрании Российской Федерации.

За что мы весьма признательны: 

Совету Федерации и Валентине Ивановне Матвиенко как Председателю Совета Федерации, Государственной Думе и Вячеславу Викторовичу Володину как Председателю Государственной Думы. 
,Наши совместные действия законодателей субъектов России 
и федеральных законодателей Российской Федерации обеспечивают системную координацию законотворческой деятельности, содействуют усилению системы единого национального законодательства Российской Федерации, содействуют укреплению единой системы законодательной власти России, содействуют усилению роли законодателей в развитии российского общества, быстро и оперативно реагирующих на вызовы времени.

Усилиями депутатов Марий Эл создан законодательный запас прочности.

Этому способствовала и реализация внесенных Государственным Собранием Республики Марий Эл в Совете законодателей России 
18 февраля 2003 года инициатив по ревизии и систематизации всего российского законодательства, которые одобрил Президент Российской Федерации Путин Владимир Владимирович, принимавший участие в этом заседании Совета законодателей России.

Уважаемые депутаты!

Активная работа Государственного Собрания Республики Марий Эл в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа с 2001 года – с начала их деятельности, надежное законодательное обеспечение общественно-политического, социально-экономического, культурного и духовного развития Республики Марий Эл есть наш вклад в формирование и совершенствование единой системы российского законодательства.

Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

К 25-летнему юбилею Государственное Собрание 
Республики Марий Эл удостоено двух наград:

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации: Благодарность Председателя Совета Федерации Матвиенко Валентины Ивановны;

Благодарственное письмо Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа.

К имеющимся семи наградам добавились еще две награды. 

С чем я нас искренне поздравляю.

(Аплодисменты.)
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Сегодня мы подводим итоги важному двадцатипятилетнему этапу развития Республики Марий Эл.

Этот этап был наполнен многими бурными общественно- политическими событиями.

Главной особенностью государственного строительства Республики в эти четверть века стало единство действий всех уровней и ветвей власти.

В самых сложных ситуациях мы находили и находим правильные согласованные и сбалансированные решения.

В переходный политический период от СССР к новой России 
в Республике Марий Эл были найдены пути преодоления естественных сложностей смены одной политической системы на другую, построения нового правового государства.

Уважаемые депутаты!

Итоги деятельности Государственного Собрания Республики 
Марий Эл за прошедшие 25 лет свидетельствуют о плодотворной результативной работе 203 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, имена которых вписаны в историю Республики 
в 28 томах энциклопедии "Депутаты Марий Эл".
К юбилею Государственного Собрания подготовлена специальная выставка, которую мы сегодня открыли.

Девиз выставки: "Путь в 25 лет: вперед и выше!"

Девиз отражает траекторию развития Государственного Собрания.

За 25 лет Государственное Собрание Республики Марий Эл прошло сложный путь.

Путь испытаний.

Путь надежного законодательного обеспечения развития Республики Марий Эл.

Путь созидания.

Этот путь в 25 лет не был простым.

Вперед и выше – не только по цифровым ступенькам от созыва
к созыву.

Но и по показателям деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл, как наглядное подтверждение динамичного, интенсивного движения вперед и выше.

Уважаемые участники юбилейной сессии!

Вашему вниманию представлен Доклад "Государственное Собрание Республики Марий Эл. 25 лет" как логическое продолжение докладов, посвященных 10-летию, 15-летию и 20-летию Государственного Собрания.

В "Докладе – 25 лет" изложена система мер, принятых Государственным Собранием по совершенствованию законотворческой деятельности и работы с избирателями. Конкретные дела и достижения Государственного Собрания Республики Марий Эл за 25 лет работы.

Уважаемые депутаты!

В калейдоскопе ярких знаковых событий, памятных и юбилейных дат в историческом развитии Республики особое место занимают вехи становления современной государственности Республики Марий Эл 
в течение 25 лет.

Казалось бы, четверть века – срок небольшой по сравнению 
с тысячелетней летописью нашего Отечества.

Однако – его начало совпало с проведением масштабных социально-политических преобразований и экономических реформ в стране.

Естественно – историю становления и развития Республики Марий Эл и в те годы невозможно рассматривать в отрыве от политического процесса всей страны.

Говоря о 25-летии Государственного Собрания, необходимо вспомнить если не всю 80-летнюю историю законодательной власти Марий Эл, как это мы с вами сделали 26 июля 2018 года на торжественном заседании Государственного Собрания, то – 30-летний период – точно.

30 лет назад в условиях демократизации общества впервые в истории Марийской АССР на альтернативной основе был избран Верховный Совет Марийской АССР XII созыва – 150 народных депутатов.

Это знаменательное знаковое событие стало поистине поворотным рубежом в новейшей истории многонациональной Марийской АССР 
и обозначило новую главу в развитии нашей Республики.

Как следует из истории – период работы нового парламента начался 
в Марийской АССР 4 марта 1990 года, в день первых альтернативных выборов народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР 
XII созыва, когда на 150 депутатских мест претендовало 542 кандидата.

Результат альтернативных выборов:

128 народных депутатов из 150 – 85,5% избраны в Верховный Совет XII созыва впервые.

Как проявилось позже – Верховный Совет Марийской АССР 
XII созыва – это парламент Марийской АССР переходного периода 
от СССР к новой России.

Так распорядилась история – Верховный Совет Марийской АССР 
XII созыва стал последним – заключительным в истории Советов.

Началом Государственного Собрания Республики Марий Эл является: Постановление Верховного Совета Республики Марий Эл 
XII созыва от 10 ноября 1993 года "О назначении выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл – Кугыжаныш Погына первого созыва на 12 декабря 1993 года".

В 25-летней истории Государственного Собрания Республики 
Марий Эл:

- шесть созывов;

- 203 депутата;

- 212 сессий.

В течение 25 лет состоялось шесть созывов Государственного Собрания. Изменялся количественный и качественный состав депутатов.

В первом созыве работало 30 депутатов, из числа которых 8, 
или 25% – представители партий и общественных организаций.

Во втором и третьем созывах работало по 67 депутатов.

Начиная с четвертого созыва – уже в трех созывах – 52 депутата,
избранных: 

26 депутатов – по одномандатным избирательным округам;
26 депутатов – по партийным спискам.

Выборы в седьмой созыв Государственного Собрания будут уже 
в четвертый раз проходить в текущем году по этой же системе.

В первом созыве Государственного Собрания работало 12 народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР XII созыва. Сегодня в шестом созыве Государственного Собрания работает 5 народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР XII созыва.

Уважаемые депутаты!

На протяжении четверти века Государственное Собрание Республики Марий Эл нарабатывало опыт законотворчества, рассматривало самые актуальные вопросы с учетом вызовов времени, идя навстречу проблемам, искало и находило правильные решения архиважных проблем переформатизации народно-хозяйственного комплекса Республики Марий Эл на основе новых рыночных отношений, адаптации к новым условиям, сохранения уникального культурного 
и исторического наследия дивного марийского края.

Уважаемые депутаты!

Работа Государственного Собрания Республики Марий Эл постоянно совершенствуется.

От выборочного – порой хаотичного, во многом стихийного принятия законов в первом созыве.

От парламентского пристава второго созыва – физически влиявшего на разбушевавшихся депутатов, нарушавших парламентскую дисциплину – с начала третьего созыва – с 2000 года мы перешли к спокойной профессиональной плановой системной работе – перешли к системному законотворческому процессу, к интенсификации нашей работы, осуществляя свою деятельность непрерывно – без парламентских каникул. 

Перешли не только к системному парламентскому законотворчеству.

Но и в целом деятельность Государственного Собрания с 2000 года переведена на плановую основу с применением программно-целевого метода.

Усилиями законодателей, органов республиканской исполнительной власти и муниципальной власти республики создана республиканская правовая среда для созидательного развития новой экономики, социально-культурной сферы и духовной жизни многонационального народа Республики Марий Эл.

Принятием в 2001 году законов "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" и "О Правительстве Республики Марий Эл" Государственное Собрание третьего созыва завершило конституционную реформу в Республике Марий Эл, начатую еще народными депутатами  Верховного Совета Марийской АССР XII созыва в 1993 году 
и затянувшуюся на восемь лет.

Была успешно решена крупная законодательная проблема.

С 2001 года законодательство Республики Марий Эл находится 
в едином российском правовом поле.

Для этого в третьем созыве проведена колоссальная объемная работа по совершенствованию республиканского законодательства.

Что позволило Государственному Собранию Республики Марий Эл 
в числе первых законодательных собраний субъектов России успешно завершить эту работу.

При вашем непосредственном участии, уважаемые депутаты, 
в Республике Марий Эл создана надежная законодательная база.

В этом огромная заслуга всех 203 депутатов Государственного Собрания.

Депутаты Государственного Собрания умеют качественно 
и эффективно работать в условиях современной российской действительности.

Научились реагировать на вызовы времени в высшей степени эффективно, быстро и оперативно.

За двадцать пять лет проделана грандиозная созидательная работа 
по формированию и совершенствованию современного свода республиканского законодательства.

Наработан уникальный массив законов.

Новое качество получил процесс создания адекватной времени правовой базы.

Для эффективного законотворчества весьма важен контрольный процесс.

Поэтому реальностью стал мониторинг применения и исполнения республиканских законов и правовая экспертиза законопроектов.

А представляемые депутатам ежегодно уже в течение двенадцати лет доклады о состоянии законодательства Республики Марий Эл – часть исторической летописи Государственного Собрания. 

Однако это не означает, что у нас не осталось проблем.

Государственному Собранию Республики Марий Эл в ближайшем будущем предстоит большая работа по развитию и усилению концептуально осмысленной и юридически выверенной правовой базы.

Уважаемые депутаты!

Отмечая 25-летний юбилей, мы уверены, что этот первый юбилей Государственного Собрания Республики Марий Эл станет точкой отсчета нового периода в развитии высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл.

Впереди у Государственного Собрания большая настойчивая созидательная работа.

Прошли двадцать пять лет. 

Пройдут годы, пройдут десятилетия.

Вырастут новые поколения жителей Республики Марий Эл.

Для них наше время будет историей.

Но – мы уверены – история законодательной власти Марий Эл, история становления и развития Государственного Собрания как высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл новой формации будет сохранена и развита последующими поколениями депутатов.

Парламент республики и в форме Верховного Совета и в форме Государственного Собрания всегда выступал объединяющим началом 
в общественно-политическом и социально-экономическом развитии Республики.

Уважаемые депутаты!

Системный политический кризис – вторая великая смута 90-х 
XX века в России привели к уничтожению системы Советов на основе трех известных 1993 года указов первого Президента Российской Федерации. 

В результате:

в Республике Марий Эл с 26 октября 1993 года функционировал только Верховный Совет республики.

В этой экстремальной политической ситуации – для восстановления политической справедливости по отношению к депутатам представительных органов местного самоуправления Республики 
Марий Эл, деятельность которых была прекращена, Верховный Совет Республики Марий Эл XII созыва принял абсолютно справедливое объективное, подтвержденное временем и историей решение о проведении 12 декабря 1993 года не только выборов первых депутатов Государственного Собрания, но и всех депутатов местного самоуправления.

В результате прямых выборов в Республике Марий Эл была восстановлена с 1994 года и представительная власть в районах и городах.

Уважаемые депутаты!

Очевидно, что судьбоносный выбор двадцатипятилетней давности стал надежным фундаментом наших сегодняшних достижений и успехов.

В том, что Государственное Собрание Республики Марий Эл уже 
25 лет – четверть века – эффективно и плодотворно осуществляет законодательное обеспечение развития Республики Марий Эл – огромная заслуга 150 народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР 
XII созыва.

Государственное Собрание Республики Марий Эл работало 
в XX веке шесть лет и уже девятнадцать лет работает в веке XXI.

Депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, работающие в XXI веке, благодарны народным депутатам Верховного Совета Марийской АССР за богатый опыт законодательной деятельности, за традиции.

Мы бережно храним историю, храним и развиваем сложившиеся традиции депутатской деятельности.

В течение шести созывов Государственного Собрания фактически написана новейшая политико-правовая история республики.

Как свидетельствует 25-летний период, Государственное Собрание Республики Марий Эл – достойный продолжатель активной созидательной деятельности Верховного Совета Марийской АССР.

Качественные показатели деятельности Государственного Собрания за 25 лет работы свидетельствуют о возрастании от созыва к созыву объема работы.

За 25 лет состоялось:

212 сессий.

481 заседание Президиума.

Рассмотрено 4442 вопроса.

3515 заседаний комитетов.

На которых рассмотрено 33350 вопросов.

Рассмотрено 2899 республиканских законов.

Принято 1550 законов.

Из них 528 новых законов.

В 2029 действующих законов внесены изменения и дополнения.

В Государственном Собрании идет постоянная, направленная на результат, работа депутатов с избирателями.

Некоторые цифры:

Начиная с третьего созыва:

депутаты третьего, четвертого, пятого, шестого созывов:

- провели 43023 встречи с избирателями, 
- провели 22071 прием избирателей, 
- приняли 114736 человек, 
- рассмотрели 45235 письменных обращений.

Сухие цифры, но за ними непростые проблемы конкретных людей. Проблемы, которые должны и обязаны решать депутаты или способствовать решению конкретного человека.

Уважаемые депутаты!

Для усиления влияния законодателей субъектов Российской Федерации на федеральные законы – с 2009 года организована системная работа Государственного Собрания Республики Марий Эл с проектами федеральных законов – с начальной стадии их разработки. 

За прошедшие десять лет Государственным Собранием рассмотрено 15011 проектов федеральных законов, законодательных инициатив 
и поправок к проектам федеральных законов.

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын юбилей сессийжын пагалыме участникше-влак!
Уважаемые участники юбилейной сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Двадцатипятилетняя история Государственного Собрания Республики Марий Эл насыщена многими событиями как республиканского, так и российского масштаба.

4 ноября 2015 года исполнилось 95 лет Республике Марий Эл.

В общественно-политической жизни народа мари – два знаковых события, оказавших значительное важное влияние на развитие Республики Марий Эл.

2016 год. 

X съезд народа мари в городе Йошкар-Оле – столице Республики Марий Эл.

2017 год.

100 лет первому Всероссийскому съезду мари, который в 1917 году 
в городе Бирске положил начало системным изменениям 
в государственном устройстве, политической и социальной организации народа мари. 

Государственное Собрание Республики Марий Эл дало высокую оценку этим двум эпохальным событиям. 

Уважаемые депутаты!

Еще одно знаковое событие.

В 2015 году исполнилось 20 лет действующей Конституции Республики Марий Эл, принятой Конституционным Собранием Республики Марий Эл после всенародного обсуждения, что имело важное значение в области государственного строительства.

Уважаемые участники юбилейной сессии!

2 июня 2017 года в городе Йошкар-Оле состоялось 50-е юбилейное заседание Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа  как логическое продолжение важного события, состоявшегося в городе Йошкар-Оле 14 декабря 2001 года.

Как было отмечено 26 июля 2018 года в Докладе "Законодательная власть Марий Эл. 80 лет" – в этот день – 14 декабря 2001 года – в городе Йошкар-Оле в Государственном Собрании Республики Марий Эл 
по инициативе и при непосредственном участии полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Кириенко Сергея Владиленовича состоялось первое организационное заседание руководителей законодательных органов нашего округа, на котором было принято решение о создании 
в Приволжском федеральном округе Ассоциации законодателей.

Государственному Собранию в 2017 году было доверено проведение 50-го юбилейного заседания Ассоциации законодателей нашего округа.

Государственное Собрание Республики Марий Эл успешно справилось с подготовкой, организацией и проведением 50-го юбилейного заседания Ассоциации. 
Высокую оценку Государственному Собранию Республики 
Марий Эл дал координатор Ассоциации Мухаметшин Фарид Хайруллович, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан, отметив: "Государственное Собрание Республики Марий Эл 2 июня 2017 года показало мастер-класс по творческому и качественному проведению заседания Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа".

Уважаемые депутаты!

Мы вправе рассматривать каждый из шести созывов Государственного Собрания как важный этап во всей восьмидесятилетней деятельности законодательной власти Марий Эл.

Повышен статус постоянных комиссий. 

Со 2 июня 2005 года в Государственном Собрании Республики 
Марий Эл работают комитеты – являющиеся основным рабочим звеном Государственного Собрания.

Слова благодарности председателям комитетов за значительную работу по качественной, профессионально выверенной подготовке материалов и проектов законов.

Объемную работу проводит Президиум Государственного Собрания.

Слова признательности членам Президиума за совместную работу.

Слова благодарности специалистам Аппарата Государственного Собрания.

Уважаемые участники юбилейной сессии!

Подводя итоги двадцатипятилетней истории марийского парламентаризма – особо необходимо отметить: с 2009 года в течение десяти лет в Республике Марий Эл развивается молодежный парламентаризм.

Уже третий созыв молодежные парламентарии – 685 человек: молодые энергичные инициативные, обладающие мощной синергией 
люди – проходят большую школу парламентской деятельности.

В 2014 году – в прошлые выборы молодежные парламентарии избраны депутатами: Государственного Собрания, городских, районных и поселковых Собраний, главами поселковых администраций.

Формируется хороший кадровый потенциал.

В 2003 году – Государственное Собрание подняло Республику 
Марий Эл на самый высокий Российской Олимп.

Государственному Собранию Республики Марий Эл присуждена Главная Всероссийская Премия "Российский Национальный Олимп".

В 2003 году Государственное Собрание Республики Марий Эл награждено Почетной грамотой Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – первым из законодателей субъектов 
в Российской Федерации.

Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание Республики Марий Эл удостоено девяти высоких государственных и общественных наград.

32 депутата Государственного Собрания награждены Советом Федерации и Государственной Думой.

Государственное Собрание Республики Марий Эл с 2000 года занимает достойное место в общей системе законодательной власти России, во всей комплексной системе федеральной субъектовой власти Российской Федерации.

Уважаемые участники юбилейной сессии!

Шестой созыв Государственного Собрания, продолжая и развивая традиции и преемственность законодательной деятельности в условиях реальной российской действительности, заложенные Верховным Советом и успешно продолженные предыдущими созывами Государственного Собрания, осуществляет надежное законодательное обеспечение развития Республики Марий Эл.

Государственное Собрание шестого созыва является самым плодотворным и эффективным из всех восемнадцати созывов Верховного Совета – Государственного Собрания.

Безусловно – это заслуга всех 52 депутатов шестого созыва, трех фракций политических партий, шести комитетов Государственного Собрания, Президиума и Аппарата.

Уважаемые депутаты!

В Государственном Собрании Республики Марий Эл за прошедшие годы сформированы новые традиции.

Каждый новый календарный год начинается с Дня депутата, посвященного теме Года, объявленной Указом Президента Российской Федерации.

Каждый новый исторический год работы законодательной власти –ведущей отсчет от 26 июля 1938 года – характеризуется подведением ежегодных итогов 26 июля в одном из национальных учреждений Республики Марий Эл с целью сохранения памяти о лучших сынах марийского народа.

Для сохранения в памяти сегодняшнего и последующих поколений истории марийского края.

Ежегодно – в феврале месяце депутатам Государственного Собрания 
на сессии представляется Доклад "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл" за прошедший год, а также Доклад 
"О состоянии законодательства Республики Марий Эл" и итоги деятельности Государственного Собрания.

В конце каждого календарного года Государственное Собрание Республики Марий Эл, готовясь к подведению итогов своей работы, принимает Обращение к жителям Республики с просьбой высказать замечания и предложения по работе депутатов, которые позволяют совершенствовать деятельность Государственного Собрания.
(Обращение публикуется на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл, в газетах "Марийская правда" 
и "Марий Эл".)

Уверены, что традиции законодательной власти Марий Эл будут сохранены, усилены и развиты последующими поколениями депутатов Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

Важным инструментом реализации государственных приоритетов является бюджетный процесс.

29 ноября 2018 года Государственное Собрание шестого созыва утвердило социально ориентированный бюджет Республики Марий Эл 
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Этим гарантируется плановое развитие Республики Марий Эл 
в течение трех лет.

Мы – депутаты Государственного Собрания шестого созыва передаем депутатам седьмого созыва трехлетний бюджет Республики Марий Эл как базовый для последующих бюджетов, которые предстоит принимать депутатам седьмого созыва – начиная уже с ноября текущего – 2019 года.

Особое внимание уделено бюджету 2020 года – года 100-летия нашей Республики.

Уважаемые участники юбилейной сессии!

3, 4, 5 декабря прошлого года в Совете Федерации состоялись Дни Республики Марий Эл. 

Совет Федерации принял Постановление "О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Марий Эл".

Предстоящему вековому юбилею республики. 

Постановление выводит Республику Марий Эл на иной – более высокий уровень развития.

Теперь предстоит целенаправленная системная работа по реализации этого Постановления – что даст дополнительный импульс интенсификации социально-экономического развития Республики Марий Эл к 100-летнему юбилею – 4 ноября 2020 года.

Уважаемые депутаты!

Еще одна памятная дата российского масштаба.

12 декабря 2018 года исполнилось двадцать пять лет знаковому судьбоносному решению в Российской Федерации: принятию 12 декабря 1993 года на Всероссийском референдуме Конституции Российской Федерации.

Двадцать пять лет работы Федерального Собрания, избранного 
12 декабря 1993 года: Совета Федерации и Государственной Думы.

Двадцать пять лет со дня выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл – Кугыжаныш Погына первого созыва.

Эти даты: 4 ноября и 12 декабря, единение этих дат наглядно 
и объективно подтверждают: мы единое государство Россия.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Ушел в историю 2018 год.

Наступил год – 2019.

Последний год работы шестого созыва Государственного Собрания.

2019 год – год выборов депутатов седьмого созыва.

8 сентября 2019 года – в Единый в России день голосования – 
в Республике Марий Эл пройдут выборы депутатов Марий Эл всех уровней – "Выборы–2019".

В Республике Марий Эл гарантировано проведение выборов депутатов Марий Эл – 2019 в установленные федеральным законодательством и Конституцией Республики Марий Эл сроки, гарантирован конституционный переход законодательной власти 
Марий Эл от шестого – седьмому созыву путем прямых выборов.
Так и будет!
Главный вывод.

Государственное Собрание Республики Марий Эл прошло испытание временем в течение двадцати пяти лет. 

И это испытание Государственное Собрание Республики Марий Эл выдержало.

Итоги двадцатипятилетней деятельности свидетельствуют:

Государственное Собрание Республики Марий Эл состоялось.

Этим подтверждена надежность Государственного Собрания Республики Марий Эл – как высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл.
Марий Эл Республикыште илыше пагалыме е‰-влак!

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын юбилей сессийжын пагалыме участникше-влак!

25 лет Государственному Собранию Республики Марий Эл.
Пройдет еще 25 лет.

И во второй – 50-летний – юбилей Государственного Собрания депутаты будущего, продолжая Законодательное Дело – отметят плодотворную деятельность депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл первого, второго, третьего, четвертого, пятого, шестого созывов в течение 25 лет в 1994 – 2019 годы как верное служение Отечеству – нашей великой России и защита интересов Республики 
Марий Эл в этом глобальном мире.

Так было, так есть и так будет.

Всегда будет продолжать свою активную созидательную профессиональную деятельность Государственное Собрание Республики Марий Эл, осуществляя надежное законодательное обеспечение развития Республики – работая на настоящее и будущее нашей уверенно идущей 
к своему 100-летнему юбилею – к 4 ноября 2020 года – трижды орденоносной Республики Марий Эл.

Во благо сильной – надежной – устойчивой – единой 
и процветающей России.

Спасибо.

Кугу тау.

(Аплодисменты.)

Председательствующий. Переходим к выступлениям.
Слово для выступления предоставляется Мухину Владимиру Ивановичу, народному депутату Верховного Совета Марийской АССР 
XII созыва, депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл второго, третьего, четвертого, пятого и шестого созывов, Первому заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.
Мухин В.И. Спасибо.

Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемый Сергей Алексеевич! Уважаемые коллеги и уважаемые участники нашей юбилейной сессии!

Разрешите поздравить депутатов всех созывов, работников Аппарата с юбилейной датой – 25-летием Государственного Собрания Республики Марий Эл.

За эти годы проделана очень большая работа по созданию, развитию и укреплению роли и значения законодательного органа власти Республики Марий Эл.
Юбилей – это всегда хороший повод для того, чтобы не только осмыслить накопленный опыт, но и подвести итоги и наметить перспективы.
Мой стаж работы в законодательном органе республики – XII созыв Верховного Совета, второй, третий, четвертый, пятый и шестой созывы Государственного Собрания Республики Марий Эл.
Не буду вдаваться в историю высшего представительного 
и законодательного органа власти в Республике Марий Эл, скажу только, что Верховный Совет состоял тогда из 150 депутатов. 17 октября 1991 года впервые в истории республики Верховный Совет республики принял решение о введении поста президента. Выборы состоялись 8 декабря 
1991 года. Первым Президентом был избран Владислав Максимович Зотин, а Председателем Верховного Совета МССР – Юрий Александрович Минаков. Работа Верховного Совета в те годы была очень напряженной. Необходимо было реагировать на все изменения в обществе. Мы все помним, какими были тогда девяностые годы.

В ноябре 1993 года внеочередная сессия Верховного Совета Республики Марий Эл приняла решение о досрочном прекращении полномочий народных депутатов и назначила дату выборов на 12 декабря 1993 года в Государственное Собрание – Кугыжаныш Погын. Начался новый этап в истории законодательной власти. Фактически был подведен итог целой эпохи: эпохи советской власти, эпохи Советов народных депутатов.

Непростой была работа Государственного Собрания на начальном этапе в новых условиях новой России. 
Государственное Собрание первого созыва организовало подготовку 
и принятие Конституционным Собранием третьей Конституции Республики Марий Эл.

Государственное Собрание первого созыва избиралось сроком 
на 2 года, то есть изменение срока, и состояло из 30 депутатов: 22 – 
по одномандатным избирательным округам, 8 депутатов – 
по общереспубликанскому избирательному округу.

Второй созыв Государственного Собрания продолжил конституционную реформу, которую начал первый созыв, в Республике Марий Эл.

Активность депутатов была настолько сильна, что во втором созыве была введена должность парламентского пристава для пресечения попыток непарламентского поведения депутатов. Вот здесь стояли всегда микрофоны на стойках и эти стойки чуть не превращались в орудия доказательства. И пристав реально работал весь второй созыв.
Сроком на 4 года было избрано 67 депутатов: 50 депутатов – 
по одномандатным избирательным округам с равной численностью избирателей, а 17 депутатов – по административно-территориальным округам, из расчета по одному депутату от каждого района и города республиканского значения, то есть фактически главы были депутатами. 

Большинство депутатов были выдвинуты непосредственно избирателями, и только 7 – от избирательных объединений: 6 получили мандаты от КПРФ и 1 мандат от Экологической партии "Кедр". 
Именно тогда, помимо 8 постоянных комиссий, в законодательном органе республики были образованы 6 депутатских групп. В том числе депутатская группа "Единство".
И уже в 2000 году "Единство" активно участвовало в пВладимира Путинаоддержке премьер-министра России  на президентских выборах.

Вот тогда по его инициативе и началось создание партии.
Кстати, лично я был доверенным лицом кандидата в Президенты Российской Федерации В.В.Путина на выборах в 2000 году.

Третий созыв – конституционный срок полномочий 4 года 
с 27 октября 2000 года по 4 ноября 2004 года – был, наверное, самым ответственным и сложным. Депутаты третьего созыва, наверное, помнят, потому что была четкая установка на приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным законодательством.
Выборы депутатов Государственного Собрания Республики 
Марий Эл третьего созыва состоялись 8 октября 2000 года только 
по мажоритарной избирательной системе. Избрано 67 депутатов 
по одномандатным избирательным округам. Снова были некоторые изменения самой выборной ситуации. 
Непростой была работа Государственного Собрания в условиях четкого разделения власти на законодательную, исполнительную 
и судебную. 
Тогда нами, депутатами, была проделана огромная работа 
по совершенствованию республиканских законов и правовых актов 
с целью сформировать единое российское законодательство.
Причем надо отметить, что Государственное Собрание Республики Марий Эл третьего созыва чрезвычайно успешно выполнило эту работу, 
и мы были отмечены на самом высоком российском уровне.
На тот момент работали 10 постоянных комиссий и 4 депутатские группы. 

1 декабря 2001 года путем объединения движения "Единство", избирательных блоков "Отечество – вся Россия" и "Наш дом – Россия" образована Всероссийская политическая Партия "Единая Россия". Сопредседателями Высшего совета партии были избраны Сергей Шойгу, Юрий Лужков и Минтимер Шаймиев. 

"Единая Россия" – преемник "Единства" – в Государственном Собрании третьего созыва занимала ведущую роль, входило 24 депутата, 
на тот момент я являлся руководителем депутатской группы "Единая Россия".
Четвертый созыв имел отличительные особенности: новая система выборов депутатов – смешанная мажоритарная система – 
по одномандатным избирательным округам и по партийным спискам 
в равной количественной пропорции.

Новый количественный состав – 52 депутата: 26 по одномандатным округам и 26 по партийным спискам.

Новая структура – фракционность. Политические партии должны были преодолевать 7-процентный барьер. Пять фракций: "ЕДИНАЯ РОССИЯ" – руководитель Мухин Владимир Иванович, "КПРФ" – 
6 депутатов, руководитель Казанков Иван Иванович, "Аграрная партия России" – Жуков Михаил Михайлович, "Справедливая Россия" – Злобина Валентина Тимофеевна, "ЛДПР" – Богомолов Анатолий Артемьевич. 
Тоже у нас сегодня присутствовал с самого начала.

В этом созыве первые, подавляющее большинство депутатов, являлись членами фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" – 31 из 52 человек.

Пятый созыв – 52 депутата. Наибольшее число депутатских мест получила Партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ" – 44 депутата. Причем в пятом созыве было две фракции, хотя были представлены три партии.

Пятым созывом продемонстрирована способность депутатов работать слаженно, конструктивно и качественно в условиях реальной действительности.

Именно пятый созыв принял сегодняшнюю государственную символику республики – герб и флаг.
А также внесены изменения в Конституцию Республики Марий Эл, увеличившие срок полномочий Государственного Собрания до 5 лет.

В этом году заканчивается шестой созыв, продуктивный 
и профессионально работающий. 

Работа каждого из шести созывов имела свои традиции, свои особенности, которые очень четко и полно представил в своем докладе Юрий Александрович Минаков. Но главным в работе было конструктивное сотрудничество законодательной и исполнительной власти, законодательное обеспечение социально-экономического, культурного и духовного развития республики. 

Мы не только выстояли в сложные этапы новой российской истории, но и на сложнейшем переломном историческом этапе, на границе веков, качественно решали проблемы и законодательно обеспечивали движение вперед.
И сегодня, когда сроки полномочий шестого созыва Государственного Собрания практически подходят к своему завершению, я хочу поблагодарить всех избирателей, оказавших доверие представлять их интересы в законодательном органе республики. Всех избирателей всей республики.
За этот период времени мы, депутаты, принимали самое непосредственное и активное участие в выборных кампаниях различного уровня, от президента страны, главы региона до муниципальных собраний. 
И сейчас, в 2019 году, мы в преддверии новой избирательной кампании. Избирательной кампании, которой нам говорят – выборы законодательной представительной власти сверху донизу.
Хочу пожелать удачи и успехов всем, кто пожелает продолжить свою деятельность в следующем, седьмом, созыве Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Поздравляю всех с 25-летием высшего законодательного органа республики, благодарю за совместную работу и желаю вам крепкого здоровья, счастья, тепла и уюта в каждой семье и лично вам.

Спасибо большое.
(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо, Владимир Иванович!
Слово предоставляется депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего, четвертого, пятого, шестого созывов Варченко Галине Григорьевне.
Варченко Г.Г. Добрый день, уважаемый Юрий Александрович! Добрый день, уважаемый Сергей Алексеевич! Добрый день, уважаемые депутаты и все присутствующие на нашей сессии, посвященной 25-летию деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Государственным Собранием пройден путь длиною в 25 лет. 
За эти годы нашего общего труда накоплен бесценный опыт, что так необходимо для решения важнейших социально-экономических 
и политических задач.

Роль законодательной власти в политической системе и развитии государства нельзя переоценить – всем известно, что стабильность 
и прочность жизни граждан должна регулироваться компетентными органами управления. Они являют собой власть народа, его суверенитет 
на территории страны, обеспечивают процветание государства, гражданский мир и защиту национальных интересов. 

Государственное Собрание Республики Марий Эл – высший 
и единственный законодательный орган нашего региона. 
Депутатская деятельность – это ответственная и сложная работа, осуществляемая в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Марий Эл и требующая особого внимания.

Мы, депутаты, своей депутатской работой, достижением  определенных результатов должны оправдать доверие, которое нам оказывают наши избиратели. Многие из нас являются депутатами многих созывов, что говорит о том, что наши избиратели доверяют нам. 
Мы в своей работе должны всегда следовать принципам справедливости, добра, милосердия.

Именно это, по-моему, есть основа и фундамент здорового климата 
в обществе. Только такое общество граждан способно жить в мире 
и благополучии, иметь шанс быть успешным.

Совмещая деятельность депутата с должностью главного врача поликлиники № 1, очень хорошо знаю (в первую очередь, общаясь 
с нашими пациентами) о проблемах и нуждах нашего населения. 
Депутатская деятельность не может идти вразрез с общественными интересами, надо как можно больше общаться с народом, слышать его, 
по возможности стараться помочь каждому конкретному человеку, хотя бы в пределах своих возможностей.

Годы моей работы в качестве депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл были наполнены многими событиями. Я благодарна за возможность принимать участие и совершать реальные действия 
по развитию нашей республики. 
За эти годы последовательно и планомерно создавалась 
и совершенствовалась правовая база региона, ставшая основой развития экономики, образования, социальной и культурной сфер, здравоохранения.

Что же такое Государственное Собрание? Это, прежде всего, люди, депутатский корпус. 
За долгие годы совместной работы я узнала удивительных, неординарных людей, которые, я уверена, оставляют свой след в жизни каждого из нас.
Я благодарю депутатов за взаимопонимание, поддержку, совместный труд, с кем мы когда-то работали вместе: Ощепкова Геннадия Сергеевича, Александрова Геннадия Петровича, Ганичева Василия Александровича, депутатов сегодняшнего созыва: Смирнова Анатолия Васильевича, Глазырина Андрея Юрьевича, Цветкову Ольгу Николаевну, Сташкевича Александра Михайловича, Мухина Владимира Ивановича, Козырева Александра Сергеевича, и очень хорошо помню тех, кого уже нет с нами: Васильева Виктора Григорьевича, Жукова Михаила Михайловича, Свинина Вениамина Валентиновича.

Общение, опыт работы с этими светлыми, умными коллегами – это бесценный дар, который я получила за эти годы. 
Особое спасибо Вам, Юрий Александрович. 
Вы так организовали работу нашего органа законодательной власти, что всегда создается впечатление, что все работают легко и просто и очень четко. Но это результат огромного труда, о чем и Владимир Иванович сейчас говорил. 
Спасибо всем работникам Аппарата Государственного Собрания.
Работа в Государственном Собрании нашей республики дала мне возможность познакомиться с интересными людьми, людьми настоящего профессионализма, в ходе общения с которыми я узнала много нового 
и полезного для себя.
25 лет – весомый срок. В истории всей страны это время – эпоха возрождения российской государственности после трудного периода потрясений и дестабилизации. Каждый день, накапливая по крупицам знания и опыт, общими усилиями нам удалось закрепить прочную основу эффективной парламентской деятельности региона. Нельзя сказать, что это было простое время, но, несмотря на препятствия, необходимые показатели достигнуты. 

Юбилей Государственного Собрания – поистине знаменательная дата в истории Марий Эл. Хочется пожелать всем присутствующим здоровья, благополучия и простого человеческого счастья. 
Я искренне верю, что мы ещё многое сделаем для развития нашей республики. 

И надеюсь, мы воспитали и оставим после себя достойное поколение, которое продолжит деятельность по эффективному управлению регионом, переняв лучшее из того, что было достигнуто 
в течение четверти века. 
Спасибо всем и с наступившим Новым годом вас!
(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо, Галина Григорьевна.

Слово предоставляется народному депутату Верховного Совета Марийской АССР XII созыва, депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл второго созыва Пейсаховичу Григорию Ефимовичу.
Пейсахович Г.Г. Глубокоуважаемый Юрий Александрович! Глубокоуважаемый Сергей Алексеевич! Мои коллеги, друзья!
Вы знаете, я сейчас, слушая замечательный доклад, почему-то вспомнил арию из недавно поставленного на сцене нашего театра премьерного спектакля "Евгений Онегин".
Помните, там Ленский поет "В вашем доме…"? 
Действительно, в этом доме, в этом зале происходят события, которые сегодня являются историей, но это история, которая прошла через наши сердца, мысли и наши дела, и за сухими строчками и цифрами доклада на самом деле стояли очень серьезные, важные и нужные 
дела в процессе того исторического разлома, который мы все пережили.
Я очень горжусь, что в моей биографии есть два созыва. 
XII созыв – удивительный созыв, абсолютно непохожий на все предыдущие. Это была страница истории, которую мы писали, каждый 
из 150 депутатов, в серьезном большом поиске.
Мне очень приятно сегодня видеть лица многих из моих коллег. 
Это были дни, когда ощущалось биение времени, потому что каждое наше решение было новым, абсолютно нетипичным и требовало большой гражданской ответственности. 
Я вспоминаю наши дебаты в этом зале, когда необходимо было принять очень сложные решения.

Предлагалось принять экономически выгодный проект, который позволил бы республике получить серьезные инвестиции, но мы должны были принять решение об открытии в одном районе полигона для захоронения ядерных отходов.
Это было очень сложно, и Верховный Совет принял решение отказаться от экономически выгодного проекта, но очень опасного в плане экологии. И я думаю, что это было очень правильное решение.

И таких решений было много. Сессии длились по два, а иногда 
и по три дня, так как каждый имел право высказаться. Нужно было убедить друг друга в том, что это решение верное.
Юрий Александрович вскользь упомянул и Владимир Иванович 
об этом говорил, насколько высок был авторитет депутатского статуса.
Я уже как-то вспоминал и хочу сегодня еще раз…

Мне тогда было очень приятно. Записавшись на прием к одному 
из союзных министров, я зашел в министерство. Министр был уже одет, 
в дверях и собирался уходить, но, встретив меня со значком депутата Верховного Совета нашей республики, перезвонил, вернулся и полностью выслушал то, с чем я приехал. Это было очень значимо, повышало в нас самих не просто ответственность, понимание, насколько важна наша деятельность. И это действительно было так.

Я хочу сказать, что мы были молоды, верили в себя 
и мы действительно творили историю.

Юрий Александрович сегодня сказал, что была создана правовая среда. Именно в тот период, когда формировались и первый, и второй созывы Государственного Собрания нашей республики. 
И все эти исторические дни – они прошли недаром. И то, что сегодня наша республика шагает уверенно вперед, то, что создан фундамент, 
и те созывы, которые уже состоялись, включая шестой, мы вступили в год, когда и шестой созыв завершит свою работу.
Я сегодня хочу с особым чувством как человек, много проработавший, в том числе и депутатом муниципального Собрания города Йошкар-Олы, поблагодарить, Юрий Александрович, лично Вас 
и весь Аппарат, который очень бережно, очень скрупулезно и очень ответственно собирает все эти страницы истории.
И сегодняшняя выставка, которая является венцом этой работы, 
и те сборники документов – им нет цены, потому что это документы эпохи.

Я хочу сказать, что это очень важно и очень правильно.

Уважаемые члены Собрания! Уважаемые участники юбилейной сессии!

Я тоже хочу присоединить свои слова благодарности, поздравлений и уверенности в том, что дела прошедшие, дела настоящие и дела будущие обязательно будут успешными.

Поздравляю всех нас с этим важным событием!
(Аплодисменты.)
Председательствующий. Спасибо, Григорий Ефимович. 
Слово предоставляется Злобиной Валентине Тимофеевне, Заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого созыва. 
Злобина В.Т. Каждый звук, начиная с Государственного гимна, 
с приветствия исполняющего обязанности Председателя Правительства Республики Марий Эл Сметанина Сергея Алексеевича, замечательного, 
не побоюсь этого слова, лучшего всегда доклада нашего уважаемого Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакова Юрия Александровича, каждый звук, каждое слово отзывается 
в сердце. Я за это благодарна.
25 лет Государственного Собрания Республики Марий Эл – это 
не только годы, это – динамика событий.

Я вспоминаю, как 25 лет назад в городе Волжске я и мои педагоги получили заработную плату уксусом и гвоздями. Это были сложные годы. И берем сегодняшний день, когда выдаются зарплаты, пенсии, когда погашается государственный долг. Поэтому смысл и суть событий –
в динамике того, что произошло за эти годы.
Я никогда не была депутатом и не собиралась им быть.

Но я видела, видела с собой рядом в этой ситуации тех людей, которые сидят в этом зале. Это врач Глазырин. После этого я решила поддержать. Он был рядом с людьми.
Я не знала фамилий этих людей. Изучила потом. Это были Цветкова Ольга Николаевна, Минаков Юрий Александрович и многие другие. 
Вот эти люди, которые рядом с людьми. Они были депутатами 
не один созыв. Это очень важно.

Сегодня у меня свободный голос пенсионерки. Я, глубокая пенсионерка, возглавляю отделение Российской партии пенсионеров 
и поэтому могу говорить то, что думаю, а думаю я о том, что депутат заменил собой антикризисных менеджеров. 25 лет назад заменил психологов всех мастей. Поэтому республика выжила, и проблемы были решены.

Вы лучшие люди республики, и это правда.

И я готова в вашу честь, депутатов сегодняшнего созыва, депутатов любого созыва, потому что вы остаетесь в строю перед любым обществом защищать, потому что вы на это имеете право, прощая граждан 
за агрессию. Вчера и сегодня спасали, помогали и не всегда говорили 
о своих достижениях. Вы это делаете и сегодня скромно, просто, 
по-человечески. Поэтому вы заслуживаете такое доверие народа. Его заслужить непросто. А доверие оно как птица – сегодня есть, а завтра упорхнуло.

Я считаю огромной особенностью российского менталитета – это, прежде всего, значение человеческого фактора. То, что объединяет руководителей, министров, депутатов, приглашенных, сидящих в этом зале. Это те особенные черты – умение взять ответственность на себя 
за другого человека.

Считаю, что доказано поколениями, расцвет общества зависит 
от уважения к матери, от уважения к женщине с ребенком на руках, 
от воспитания совестливости, трудолюбия, ответственности, справедливости.

Именно эти качества, которые помогли большинству сидящих 
в этом зале избираться неоднократно. Это самое важное достижение.
К чести депутатов Государственного Собрания Республики 
Марий Эл все 25 лет велась работа по сохранению традиций 
и приумножению культурных ценностей под руководством Юрия Александровича Минакова.
Авторитет власти Председателя мне, как начинающему депутату четвертого созыва, помогал работать.

Именно тогда было заключено очень много межпарламентских соглашений.

Работали в Удмуртии, в Кировской, в Ульяновской, и не только 
в Приволжском федеральном округе. В Карелии.

С удивлением и уважением смотрели наши материалы.

Вот я помню, что был такой Лунин – Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области. Когда мы там находились с Аппаратом с визитом, он собрал всех сотрудников и сказал: "Расскажите, Валентина Тимофеевна, как у вас готовятся материалы 
к комиссиям и какие материалы получают депутаты…".
И, вы знаете, он после этого изменил законодательный подход. 
Это правда. Очень многое изменилось.

Лишь сравнивая, мы понимаем, какие условия имелись здесь для работы. Это непросто.

Материалы нашего Государственного Собрания Республики 
Марий Эл – это уже история, которую написали люди-профессионалы.

Мы все знаем эти сборники. Это так здорово. 
Единственная задача, которую надо решать, – чтобы эта история была известна ученикам, учителям, педагогам и жителям Республики 
Марий Эл.
Не все материалы доходят до каждого гражданина, а оценят их, 
я думаю, по достоинству.

Сборник депутатов создан у нас. И я готова акцентировать внимание. А потому что эта идея принадлежит Юрию Александровичу, над которой работала вся республика, руководители районов, председатели Собраний депутатов. Вы помните, как он писался? Он и сегодня совершенствуется.
Эта идея, которую тоже взяли другие субъекты и начали писать.

В большинстве субъектов России в таком полном объеме его никто не написал.

Но это здорово, потому что людей, берущих на себя ответственность, надо сохранить. Вы понимаете, для чего.

Поэтому сегодня хочу еще сказать, что даже Председатель нашей Российской партии пенсионеров за социальную справедливость Бураков, который был с визитом в республике, он счел нужным предоставить мне слово на научно-практической конференции 23 ноября 2018 года, проводимой совместно с финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации. Тема конференции бала такова: "Образ будущего глазами старшего поколения". Мне удалось рассказать о добром опыте Марий Эл, новых формах гражданских инициатив в поддержку старшего поколения в Республике Марий Эл. 
Руководители высоко оценили работу Главы Евстифеева Александра Александровича и Правительства Республики Марий Эл, депутатов, потому что Председатель все время имел возможность общаться, изучать опыт. Удивила эта дружба между различными политическими тенденциями, партиями. Деловой подход.
И поэтому мне пришлось рассказать об этом добром опыте, и есть что рассказать. Высокую оценку получила наша работа с трибуны нашей партии. Именно у нас уделяется всегда внимание, особенно к старшему поколению, всем поколениям.
Мы увидели в хороших выступлениях наших докладчиков. Старшее поколение, которое не утратило своей чистоты, добрых традиций, трудолюбия – поколение тружеников. С этими людьми всегда рядом руководители и вы, уважаемые депутаты, как спонсоры, как организаторы этих праздников, которые проводятся в субъектах, но результат тоже везде разный.
Вы создали такой микроклимат в малой многонациональной республике, где вежливость необходима как воздух. Этому могут позавидовать многие, а грубость чревата плохими последствиями.

Политическая стабильность может быть достигнута только лишь многочисленными новыми формами общественного объединения 
и поддержкой тружеников.

С этой задачей, считаю, справляемся, но есть новые задачи, которые ставит время, и с ними надо справляться еще более мастерски.

Вот эти наши праздники в районах кажутся привычными, но без вас они бы не состоялись.

Это марийский Пеледыш пайрем – праздник цветов, татарский Сабантуй, русская Троица, конкурсы, концерты, Бендериада, ежегодный фестиваль финно-угорских народов, фольклорно-этнографические праздники, например, "Земля предков" в селе Арда, знают и за пределами республики.
Ваши заслуги, ваша инициатива. Спасибо.
Сегодня очень много людей включились в работу с приходом нового Правительства, которое более открыто для людей. Очень много активистов, много людей разного возраста.

Работают десятки проектов: "Школа серебряного возраста", "Дворовый тренер", "Оранжевое настроение". По всей России славится университет третьего возраста и работа профессора Моровой. Работа 
с пожилыми гражданами. Прекрасный опыт распространяется по всей республике.
Преображается столица Йошкар-Ола. Требования людей растут, задачи усложняются. Люди стали жить в каких-то вопросах лучше, 
но каждое требование депутат воспринимает с уважением, и это очень важно.
И руководитель сегодня в Республике Марий Эл воспринимает 
с уважением. Эта работа никогда не была легкой, поэтому сегодня хочу сказать от имени пенсионеров, с которыми работаю, просто здравомыслящих людей.
Уважаемые депутаты! Независимо, в каком вы созыве работали депутатом, знаем и ценим ваш труд, верим в новые эффективные шаги для развития экономики, для увеличения коллектива и качества рабочих мест, создания условий для талантливой молодежи, для того, чтобы именно парламентский контроль помог сегодня решить вопросы, возникающие 
в связи с пенсионной реформой.
Особые слова я хочу сегодня сказать о работе парламентского контроля в четвертом созыве. 
Считаю, что его нужно продолжить, потому что пока механизмы защиты отладятся, вы, уважаемые депутаты, возьмете удар на себя.

Поэтому каждому желаю вновь рискнуть, вновь стать депутатом 
и для этого желаю здоровья и благодарю за внимание, за то, что я могла говорить среди лучших людей республики.
Благодарю за то, что у меня есть вера в хорошие изменения 
в Республике Марий Эл.

Спасибо за внимание!
(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо, Валентина Тимофеевна.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, нам необходимо принять Постановление 
по вопросу повестки дня сессии. 
Но прежде всего хочу поблагодарить всех выступающих 
за интересные содержательные выступления, яркие мысли. 

Спасибо вам.
Уважаемые депутаты шестого созыва, ставится на голосование предложение о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О Докладе "Государственное Собрание Республики Марий Эл. 25 лет".
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 42.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято. 

Спасибо!
(В зал входят юные артисты из Марийского республиканского колледжа культуры и искусств имени И.С. Палантая.
Звучит сказ "О марийской земле" и композиция 
"О, Марий Эл").
(Аплодисменты.)
Председательствующий. Всем участникам большое спасибо!

Пеш кугу тау.

Уважаемые участники юбилейной сорок четвертой сессии! 
В адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл получены и поступают многочисленные поздравления и телеграммы.

Я одну из них хочу зачитать.

"Уважаемый Юрий Александрович!
От имени депутатов Государственного Совета Республики Татарстан и от себя лично сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице весь депутатский корпус со знаменательной датой – 25-летием Государственного Собрания Республики Марий Эл.
За четверть века работы высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл сделано очень многое, накоплен богатейший опыт, сформирована солидная законодательная база для реализации конституционных прав и свобод жителей республики.
Деятельность депутатов шести созывов, безусловно, способствовала реализации экономического потенциала, решению насущных социальных проблем, формированию гражданского общества, открытости власти.
Убежден, добрые отношения, издавна связывающие наши парламенты, и в дальнейшем будут строиться на взаимном уважении, плодотворном сотрудничестве во имя развития нашего многонационального Отечества.
Желаю Вам и всем депутатам Государственного Собрания 
Марий Эл успехов в законотворческой работе, новых свершений 
на благо земляков, общества и государства.
С уважением, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х. Мухаметшин".
(Аплодисменты.)

Уважаемые участники юбилейной сорок четвертой сессии!
Объявление.

После окончания работы сессии состоится общее фотографирование.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!
Уважаемые участники юбилейной сорок четвертой сессии!

Юбилейную сорок четвертую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, посвященную 25-летию Государственного Собрания Республики Марий Эл, объявляю закрытой.
Всем спасибо.
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