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РЕКОМЕНДАЦИИ

парламентских слушаний, проведенных 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл, на тему 
"О развитии культуры в Республике Марий Эл"

3 июля 2014 года
Участники парламентских слушаний – депутаты Государственного
Собрания Республики Марий Эл, представители органов исполнительной власти Республики Марий Эл, государственных органов и учреждений Республики Марий Эл, федеральных государственных органов 
по Республике Марий Эл, представители общественных организаций, 
главы муниципальных образований – председатели Собраний депутатов, руководители учреждений культуры и искусства, члены коллегии Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл, председатели творческих союзов, обсудив вопросы развития культуры в Республике Марий Эл, отмечают следующее.
Культура оказывает влияние на все сферы жизнедеятельности человека. Так как центром культуры является человек со всеми 
его потребностями и заботами, то особое место в социальной жизни занимают и вопросы освоения  им культурной среды, и проблемы, связанные с достижением им  высокого  качества в процессе создания и восприятия культурных ценностей.
22 апреля 2013 года Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным подписан Указ № 375 "О проведении в Российской Федерации Года культуры в 2014 году".
Главой Республики Марий Эл Леонидом Игоревичем Маркеловым 
18 октября 2013 года подписан Указ "О подготовке и проведении 
в Республике Марий Эл в 2014 году Года культуры".

Год культуры — это ключ к созданию в нашем обществе нового отношения к культуре и ко всем, кто ей служит.
Современная отечественная культура, опираясь на прочную законодательную базу, должна стать духовной основой и мощным стимулом проводимых в стране преобразований.

Основным законодательным актом, осуществляющим правовое регулирование в области культуры, являются принятые в 1992 году Основы законодательства Российской Федерации о культуре, которые сыграли 
и продолжают играть свою значительную позитивную роль как надёжная основа правового регулирования отношений в сфере культуры.
Среди нормативных правовых актов Республики Марий Эл можно выделить два наиболее значимых закона, относящихся к сфере культуры: 

1) Закон Республики Марий Эл от 31 мая 1994 года  № 85-III 
"О культуре".

Указанный Закон, признавая основополагающую роль культуры 
в развитии и самореализации личности, исходя из необходимости сохранения и развития культурного наследия всех народов Республики Марий Эл, отмечая неразрывную связь с культурой народов Российской Федерации, выражая стремление к межнациональному культурному сотрудничеству принят в качестве правовой базы сохранения и развития культуры в Республике Марий Эл.

В соответствии со статьей 1 задачами Закона "О культуре" являются:

обеспечение и защита конституционного права граждан в Республике Марий Эл на культурную деятельность;

создание правовых гарантий для свободной культурной деятельности объединений граждан, народов и иных этнических общностей;

определение принципов и правовых норм взаимоотношений субъектов культурной деятельности;

определение принципов государственной культурной политики, правовых норм государственной поддержки культуры и гарантий невмешательства государства в творческие процессы.

2) Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2003 года № 50-З 
"О сохранении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Марий Эл".

Закон Республики Марий Эл "О сохранении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации 
в Республике Марий Эл" регулирует отношения в сфере сохранения, использования, популяризации и охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации 
в Республике Марий Эл.
Республика Марий Эл обладает огромным потенциалом природного 
и культурного наследия – как материального, так и тесно связанного с ним духовного. 
В развитии современного общества трудно переоценить роль музеев 
в сохранении и изучении культурного наследия, расширении культурно-информационных границ, позволяющем жителям республики открыть 
для себя искусство России и мира от древности до наших времен.
В Республике Марий Эл действуют 2 государственных музея: "Национальный музей Республики Марий Эл им. Т.Евсеева" с двумя филиалами и "Музей изобразительных искусств" со структурным подразделением "Национальная художественная галерея", 24 муниципальных музея, а также ряд музеев на общественных началах.
Большую роль в развитии культуры республики продолжают играть библиотеки, значение которых в последние годы заметно повысилось: возрос охват населения библиотечным обслуживанием, резко возросла 
их посещаемость.
Основные направления, по которым развивается библиотечное дело 
в Республике Марий Эл, соответствуют общероссийским тенденциям.
В республике последовательно реализуется политика модернизации 
и совершенствования работы в сфере библиотечного дела. 

Создание модельных библиотек является одним из приоритетов государственной политики республики (одно из программных мероприятий 
в сфере реализации подпрограммы "Развитие библиотечного дела" государственной программы "Культура Марий Эл на 2013-2020 годы").  
Модельная библиотека – это библиотека, по своим функциям 
и содержанию отвечающая стандартам, установленным для библиотечного обслуживания ЮНЕСКО: комфортные условия для обслуживания, подключение к сети Интернет, оборудование техникой и современной мебелью, новая современная литература.
В Республике Марий Эл статус "модельной" имеют 53 библиотеки (17,5 процента от общего количества муниципальных библиотек республики) из 202 компьютеризированных. 
Инновационными направлениями деятельности модельных библиотек являются работа Центров общественного доступа к социально значимой информации (ЦОД), где организован доступ граждан к сайтам и порталам системы "электронного правительства", в том числе работа с  порталом госуслуг, с регулярно обновляемой правовой системой "Консультант Плюс", обучение населения работе с информационными технологиями.

Важнейшим направлением культурной политики Республики 
Марий Эл является театральное искусство.
Театральное искусство в Республике Марий Эл имеет давнюю традицию и богатую историю, а также национальные особенности. Сеть профессиональных театров Республики Марий Эл включает в себя 
5 государственных автономных учреждений культуры.

В целях дальнейшего развития театрального дела в республике 
разработана и утверждена Распоряжением Правительства Республики
Марий Эл от  17 января 2013 г. №15-р Концепция долгосрочного развития театрального дела в Республике Марий Эл на период до 2020 года.
Ведется целенаправленная работа по совершенствованию материально-технической базы государственных театров:

проведена реконструкция Академического русского театра драмы имени Георгия Константинова;
24 июня 2014 года состоялось официальное открытие нового здания Марийского государственного театра оперы и балета им. Эрика Сапаева с количеством общих посадочных мест – 500. Здание по своей оснащенности, инженерному решению соответствует лучшим европейским театрам. Сценическое пространство (432 квадратных метра) соответствует аналогам мировых лидирующих театров. В здании театра установлен духовой орган;
в завершающей стадии строительство нового здания 
для Республиканского театра кукол с двумя залами: большой зал на 280 мест 
и малый зал  на 100 мест, что позволит значительно увеличить количество
зрителей. Общая площадь нового здания театра составит около 10 тысяч квадратных метров. 

Театры республики активно разрабатывают творческие проекты, участвуя в различных конкурсах как республиканского, так и российского уровня.
Ежегодно театры осуществляют летнюю кампанию в детских оздоровительных лагерях, организуются праздники и благотворительные спектакли для детей-сирот, детей-инвалидов и многодетных семей. 

Ежегодно театрами республики проводятся фестивали международного, российского и республиканского уровня, стимулирующие творческий поиск. Творческие коллективы театров принимают участие 
в фестивалях и конкурсах в регионах  Российской Федерации  и за рубежом, получая высокую оценку критиков, жюри и зрителей.

Существующая система подготовки кадров для отрасли культуры Республики Марий Эл обеспечивает достаточный качественный состав художественного – артистического персонала театральной сферы.
Особым направлением современного театрального процесса является развитие театров для детей, которые являются важнейшим инструментом становления художественного вкуса, механизмом воспитания эстетически развитой, творческой личности.
По-прежнему значительную роль в развитии народного художественного творчества, сохранении традиционной народной культуры и обеспечении досуга населения оказывают клубные учреждения.
Клубы и дома культуры проводят значительную работу 
по культурному обслуживанию населения, используя различные формы работы: национальные и календарно-обрядовые праздники, смотры-конкурсы, фестивали по всем жанрам народного творчества, юбилейные мероприятия.

Организация сети кружков и студий – одно из важнейших направлений сельских учреждений культуры.
Удовлетворение потребностей граждан в образовании и духовном развитии, а также сохранение и развитие системы подготовки музыкантов, артистов, режиссеров, хореографов, художников, дизайнеров, специалистов в сфере культурного обслуживания населения в перспективе – приоритетная цель развития культуры региона.
В Республике Марий Эл создана система образования в области культуры и искусства, которая позволяет готовить профессиональные кадры по многим творческим специальностям, качественно заниматься эстетическим воспитанием населения.

Высокий профессиональный уровень подготовки студентов и учащихся школ искусств отрасли культуры республики подтверждается результатами участия на международных и всероссийских конкурсах.
Важную роль в подготовке кадров для отрасли культуры играет обучение специалистов в вузах культуры и искусства России за счет средств республиканского бюджета.
Способность общества к развитию непосредственно зависит от уровня развития культуры, профессионального искусства, участия граждан 
в различных формах культурной деятельности. Немаловажную роль 
в развитии культуры в Республике Марий Эл играют общественные объединения.
На территории Республики Марий Эл зарегистрировано 16 национально-культурных общественных объединений, деятельность которых направлена на сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих 
в Республике Марий Эл.

Одним из таких общественных объединений является Межрегиональное общественное движение «Всемарийский совет - 
Мер Ка‰аш».
Главной задачей Всемарийского совета является работа 
по координации деятельности марийских национальных общественных объединений, направленных на сохранение национальных традиций 
и дальнейшее развитие культуры народа мари. Для этого регулярно совершаются выезды активистов Мер Ка‰аша в регионы с компактным проживанием народа мари для оказания конкретной помощи в проведении мероприятий, семинаров и конференций с общественными активистами 
и работниками культуры.
Межрегиональное общественное движение работает в тесном контакте с Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл в части реализации государственной программы Республики Марий Эл "Государственная национальная политика Республики Марий Эл". 
Вместе с другими глобальными факторами, благодаря деятельности женской общественной организации "Саскавий", в общественной жизни народа мари повысилась роль женщины.
Особое внимание уделяется вопросам сохранения в молодежной среде национальных традиций, обычаев и культуры марийского народа. Данная работа особенно ярко проявляется во время Всероссийских слетов марийской молодежи, которые проводятся с участием представителей всех субъектов Российской Федерации с компактным проживанием народа мари с 2009 года.
По итогам состоявшегося обсуждения участники парламентских слушаний рекомендуют:
1. Продолжить организованную в Республике Марий Эл системную работу по созданию условий для повышения качества и многообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры и искусства, модернизации работы учреждений культуры Республики Марий Эл, обеспечению равного доступа к культурным благам и возможности реализации творческого потенциала каждой личности.

2. Государственному Собранию Республики Марий Эл:

- обеспечить своевременное законодательное регулирование вопросов развития отрасли культуры;

- продолжить мониторинг республиканского законодательства, регулирующего правоотношения в сфере культуры, и парламентский контроль за выполнением принятых законов.
3. Правительству Республики Марий Эл: 

- продолжить работу по разработке механизмов государственно-частного партнерства в сфере сохранения объектов культурного наследия;

- предусматривать при формировании проектов республиканского бюджета Республики Марий Эл на соответствующий год и плановый период в необходимых объемах бюджетные ассигнования для обеспечения исполнения государственных полномочий в сфере государственной охраны объектов культурного наследия;

- широко информировать общественность о мероприятиях Года культуры, проводимых в Республике Марий Эл.
4. Министерству культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл:

- продолжить развитие материально-технической базы учреждений культуры; 
- инициировать долгосрочное развитие актуальных направлений 
в сфере культуры, носящих межведомственный, межуровневый 
характер;
- создать межведомственный музейный совет в целях обмена опытом работы музеев республики.

5. Правоохранительным органам в Республике Марий Эл усилить меры, направленные на своевременное выявление и пресечение правонарушений и преступлений в сфере охраны объектов культурного наследия на территории Республики Марий Эл. 
6. Органам местного самоуправления муниципальных образований в Республике Марий Эл:

- продолжить работу по созданию модельных клубов и библиотек;
- при разработке и реализации муниципальных целевых программ предусматривать меры, направленные на поддержку выездной гастрольной деятельности профессиональных театров и развитие любительского театрального творчества;

- продолжить работу по заключению соглашений между профессиональными театрами и отделами культуры муниципальных образований Республики Марий Эл в области театрального искусства; 

- принять меры по распространению практики формирования целевых направлений на подготовку специалистов для учреждений культуры, особенно для сельской местности, с заключением соответствующих трехсторонних договоров с профессиональными образовательными организациями и абитуриентами, предусматривающих обеспечение стипендиальной поддержкой, гарантированным местом работы молодых специалистов;
- активизировать работу по участию в реализации целевой программы "Государственная национальная политика Республики Марий Эл".
7. Образовательным организациям профессионального и высшего образования, реализующим программы в области культуры и искусств, находящимся на территории Республики Марий Эл:
- принять меры по взаимодействию с органами  местного самоуправления муниципальных образований в Республике Марий Эл 
по выполнению государственного задания на подготовку специалистов 
для учреждений культуры;

- активнее использовать имеющиеся педагогические и материальные ресурсы по повышению квалификации работников культуры и искусства, разработав специальные образовательные программы.
8. Комитету Государственного Собрания Республики 
Марий Эл шестого созыва, в ведении которого будут находиться вопросы законодательства в сфере культуры, в порядке парламентского контроля
обобщить выполнение настоящих рекомендаций и в 2015 году проинформировать по данному вопросу Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.

9. Направить настоящие рекомендации парламентских слушаний в Правительство Республики Марий Эл, Министерство культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл, правоохранительные органы в Республике Марий Эл, органы местного самоуправления муниципальных образований в Республике Марий Эл, образовательные организации, реализующие программы в области культуры и искусств.
10. Разместить настоящие рекомендации на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
	
	Комитет
Государственного Собрания Республики Марий Эл 
по здравоохранению



