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УКАЗ

ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ

УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 2 АПРЕЛЯ 2013 Г.

(в ред. Указов Главы Республики Марий Эл

от 09.08.2013 N 142, от 09.06.2014 N 109)

1. Установить, что по решению Главы Республики Марий Эл, Председателя Правительства Республики Марий Эл или Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл в соответствии с распределением обязанностей между Председателем Правительства, первыми заместителями и заместителями Председателя Правительства Республики Марий Эл, утвержденным Председателем Правительства Республики Марий Эл, уполномоченное структурное подразделение Администрации Главы Республики Марий Эл может осуществлять в установленном порядке проверку:

(в ред. Указа Главы Республики Марий Эл от 09.06.2014 N 109)

а) достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:

государственных должностей Республики Марий Эл, указанных в подпункте "а" пункта 1 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. N 253;

должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл;

муниципальных должностей (на постоянной основе);

должностей муниципальной службы,

а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл;

б) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими должности, предусмотренные подпунктом "а" настоящего пункта;

в) соблюдения лицами, замещающими должности, предусмотренные подпунктом "а" настоящего пункта, их супругами и несовершеннолетними детьми установленных для них запретов и ограничений, а также исполнения ими своих обязанностей.

Проверки, предусмотренные настоящим пунктом, могут проводиться независимо от проверок, осуществляемых подразделениями кадровых служб государственных органов Республики Марий Эл, органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений либо должностными лицами кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

2. Установить, что запросы в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции может направлять Заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл.

(в ред. Указа Главы Республики Марий Эл от 09.06.2014 N 109)

3. Руководителям государственных органов Республики Марий Эл обеспечить:

а) ознакомление лиц, замещающих соответствующие должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл, с настоящим Указом;

б) организацию в установленном порядке повышения квалификации государственных гражданских служащих Республики Марий Эл, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.

4. Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления в Республике Марий Эл обеспечить:

а) ознакомление лиц, замещающих соответствующие должности муниципальной службы, с настоящим Указом;

б) организацию в установленном порядке повышения квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.

5. В Указ Президента Республики Марий Эл от 11 июня 2009 г. N 100 "О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, N 7, ст. 313; 2010, N 9 (часть I), ст. 448; 2011, N 1 (часть II), ст. 43, N 8, ст. 425, N 11, ст. 599; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 9 июня 2012 г., N 06062012020017) внести следующие изменения:

а) дополнить пунктом 4 следующего содержания:

"4. Установить, что сведения, предусмотренные пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции", отражаются в соответствующих разделах справок, формы которых утверждены подпунктами "г", "д", "з", "и" пункта 1 настоящего Указа.";

б) пункт 4 считать соответственно пунктом 5;

в) в Положении о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденном названным выше Указом:

в пункте 3 слова "и членов Правительства Республики Марий Эл" исключить;

в пункте 5 слова "не позднее 1 апреля" заменить словами "не позднее 30 апреля";

в абзаце втором пункта 9 слова "в пунктах 3 или 5" заменить словами "в пунктах 3 и 5".

6. В Указ Президента Республики Марий Эл от 11 июня 2009 г. N 101 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2009, N 7, ст. 314; 2011, N 1 (часть II), ст. 43, N 8, ст. 425, N 11, ст. 599; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 9 июня 2012 г., N 06062012020017) внести следующие изменения:

а) дополнить пунктом 3 следующего содержания:

"3. Установить, что сведения, предусмотренные пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции", отражаются в соответствующих разделах справок, формы которых утверждены подпунктами "г" и "д" пункта 1 настоящего Указа.";

б) пункты 3, 4 считать соответственно пунктами 4, 5;

в) в Положении о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденном названным выше Указом:

в подпункте "б" пункта 3 слова "(за исключением должностей гражданской службы в Администрации Главы Республики Марий Эл)" исключить;

подпункт "в" пункта 3 исключить;

в абзаце втором пункта 8 слова "в подпунктах "б" или "в" пункта 3" заменить словами "в подпункте "б" пункта 3".

7. Утратил силу. - Указ Главы Республики Марий Эл от 09.08.2013 N 142.

8. В Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, утвержденное Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. N 253 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2010, N 1 (часть I), ст. 36, N 2, ст. 76, N 9 (часть I), ст. 448; 2011, N 4, ст. 199, N 11, ст. 599; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 9 июня 2012 г., N 06062012020017), внести следующие изменения:

а) в подпункте "б" пункта 1 слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Марий Эл (далее - сведения, представляемые гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Марий Эл)" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

б) дополнить пунктом 3 следующего содержания:

"3. По решению Главы Республики Марий Эл, Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл управление может в установленном порядке осуществлять проверку:

а) достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, указанных в подпункте "а" пункта 1 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. N 253, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл;

б) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, указанные в подпункте "а" настоящего пункта;

в) соблюдения лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, указанные в подпункте "а" настоящего пункта, их супругами и несовершеннолетними детьми установленных для них запретов и ограничений, а также исполнения ими своих обязанностей.";

в) в подпункте "г" пункта 7:

слова "запрос в органы" заменить словами "запросы (кроме запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним) в органы";

слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Марий Эл" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

г) дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:

"7.1. Запросы в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, направляются Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителем Администрации Главы Республики Марий Эл.";

д) в пункте 8:

в подпункте "в" после слов "работы (службы)" дополнить словами ", вид и реквизиты документа, удостоверяющего личность," и слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Марий Эл" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

дополнить подпунктом "е.1" следующего содержания:

"е.1) идентификационный номер налогоплательщика (в случае направления запроса в налоговые органы Российской Федерации);".

9. В Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл требований к служебному поведению, утвержденное Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. N 254 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, и государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Марий Эл требований к служебному поведению" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2010, N 1 (часть I), ст. 37, N 9 (часть I), ст. 448; 2011, N 11, ст. 599; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 9 июня 2012 г., N 06062012020017), внести следующие изменения:

а) в пункте 1:

в подпункте "б" слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - сведения, представляемые гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации)" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

в абзаце втором подпункта "в" слова "запросы о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну," исключить;

б) в пункте 3 слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

в) в подпункте "а" пункта 5 слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

г) дополнить пунктами 5.1 и 5.2 следующего содержания:

"5.1. По решению Главы Республики Марий Эл, Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл управление может в установленном порядке осуществлять проверку:

а) достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл;

б) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими должности гражданской службы, указанные в подпункте "а" настоящего пункта;

в) соблюдения лицами, замещающими должности гражданской службы, указанные в подпункте "а" настоящего пункта, их супругами и несовершеннолетними детьми установленных для них запретов и ограничений, а также исполнения ими своих обязанностей.

5.2. Проверка, предусмотренная пунктом 5.1 настоящего Положения, может проводиться независимо от проверок, осуществляемых подразделениями кадровых служб государственных органов Республики Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений либо должностными лицами кадровых служб указанных органов, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее - кадровые службы).";

д) в пункте 6:

в абзаце первом слова "(далее - кадровые службы)" исключить;

в подпункте "а" слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

е) абзац третий подпункта "б" пункта 11 исключить;

ж) в подпункте "г" пункта 12 слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл";

з) в пункте 13:

абзац первый исключить;

в подпункте "в" после слов "работы (службы)" дополнить словами ", вид и реквизиты документа, удостоверяющего личность," и слова "нормативными правовыми актами Российской Федерации" заменить словами "законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл";

дополнить подпунктом "е.1" следующего содержания:

"е.1) идентификационный номер налогоплательщика (в случае направления запроса в налоговые органы Российской Федерации);";

и) пункт 14 изложить в следующей редакции:

"14. В запросе о проведении оперативно-разыскных мероприятий, помимо сведений, перечисленных в пункте 13 настоящего Положения, указываются сведения, послужившие основанием для проверки, государственные органы и организации, в которые направлялись (направлены) запросы, и вопросы, которые в них ставились, дается ссылка на соответствующие положения Федерального закона "Об оперативно-розыскной деятельности".";

к) дополнить пунктами 14.1 и 14.2 следующего содержания:

"14.1. Запросы, кроме запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, направляются начальником управления или руководителем государственного органа либо уполномоченным им должностным лицом.

14.2. Запросы в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, направляются Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителем Администрации Главы Республики Марий Эл.".

10. В Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов, утвержденное Указом Президента Республики Марий Эл от 19 августа 2010 г. N 162 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2010, N 9 (часть I), ст. 448; 2011, N 1 (часть II), ст. 38, N 8, ст. 425; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 5 апреля 2012 г., N 05042012020007), внести следующие изменения:

а) пункт 5 изложить в следующей редакции:

"5. Комиссия по противодействию коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл рассматривает вопросы:

а) связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы в государственном органе, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики Марий Эл;

б) обращение гражданина, замещавшего в государственном органе должность гражданской службы, указанную в подпункте "а" настоящего пункта, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказания данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего, в течение двух лет после увольнения с гражданской службы.";

б) пункт 16 дополнить подпунктом "г" следующего содержания:

"г) представление руководителем государственного органа материалов проверки, свидетельствующих о представлении гражданским служащим недостоверных или неполных сведений, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" (далее - Федеральный закон "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам").";

в) дополнить пунктом 25.1 следующего содержания:

"25.1. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в подпункте "г" пункта 16 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", являются достоверными и полными;

б) признать, что сведения, представленные гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", являются недостоверными и (или) неполными. В этом случае комиссия рекомендует руководителю государственного органа применить к гражданскому служащему конкретную меру ответственности и (или) направить материалы, полученные в результате осуществления контроля за расходами, в органы прокуратуры и (или) иные государственные органы в соответствии с их компетенцией.";

в) пункт 26 изложить в следующей редакции:

"26. По итогам рассмотрения вопросов, указанных в подпунктах "а", "б" и "г" пункта 16 настоящего Положения, при наличии к тому оснований комиссия может принять иное решение, чем это предусмотрено пунктами 22 - 25 и 25.1 настоящего Положения. Основания и мотивы принятия такого решения должны быть отражены в протоколе заседания комиссии.".

11. Пункт 4 Положения о Комиссии по противодействию коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 3 ноября 2010 г. N 232 "О Комиссии по противодействию коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2010, N 12, ст. 561; 2011, N 8, ст. 425; с изменениями, внесенными Указом Главы Республики Марий Эл от 29 августа 2011 г. N 42; портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 16 ноября 2012 г., N 14112012020045), дополнить подпунктом 10 следующего содержания:

"10) по решению Главы Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл рассмотрение вопросов:

а) соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:

государственные должности Республики Марий Эл, указанные в подпункте "а" пункта 1 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Марий Эл, и лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Марий Эл, утвержденного Указом Президента Республики Марий Эл от 2 декабря 2009 г. N 253;

должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл;

муниципальные должности (на постоянной основе);

должности муниципальной службы,

а также рассмотрение вопросов, касающихся урегулирования конфликта интересов;

б) обращение гражданина, замещавшего должность гражданской службы, назначение на которую и освобождение от которой осуществляются Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики Марий Эл, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказания данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего, в течение двух лет после увольнения с гражданской службы.".

12. В Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления в Республике Марий Эл, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению, утвержденное Указом Главы Республики Марий Эл от 4 мая 2012 г. N 57 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления в Республике Марий Эл, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению" (портал "Марий Эл официальная" (portal.mari.ru/pravo), 5 мая 2012 г., N 04052012020013), внести следующие изменения:

а) дополнить пунктами 4.1 и 4.2 следующего содержания:

"4.1. По решению Главы Республики Марий Эл или Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл управление государственной гражданской службы, кадровой работы и государственных наград Главы Республики Марий Эл может в установленном порядке осуществлять проверку:

а) достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл и муниципальными нормативными правовыми актами;

б) достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими должности, указанные в подпункте "а" настоящего пункта;

в) соблюдения лицами, замещающими должности, указанные в подпункте "а" настоящего пункта, их супругами и несовершеннолетними детьми установленных для них запретов и ограничений, а также исполнения ими своих обязанностей.

4.2. Проверка, предусмотренная пунктом 4.1 настоящего Положения, может проводиться независимо от проверок, осуществляемых лицами, уполномоченными на проведение проверки.";

б) абзац третий подпункта "б" пункта 9 исключить;

в) в пункте 11:

в подпункте "в" после слов "работы (службы)" дополнить словами ", вид и реквизиты документа, удостоверяющего личность,";

дополнить подпунктом "е.1" следующего содержания:

"е.1) идентификационный номер налогоплательщика (в случае направления запроса в налоговые органы Российской Федерации);";

абзац второй подпункта "ж" исключить;

г) пункт 12 изложить в следующей редакции:

"12. В запросе о проведении оперативно-разыскных мероприятий, помимо сведений, перечисленных в пункте 11 настоящего Положения, указываются сведения, послужившие основанием для проверки, государственные органы и организации, в которые направлялись (направлены) запросы, и вопросы, которые в них ставились, дается ссылка на соответствующие положения Федерального закона "Об оперативно-розыскной деятельности".";

д) дополнить пунктами 12.1 и 12.2 следующего содержания:

"12.1. Запросы, кроме запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, направляются лицом, уполномоченным на принятие решения о проверке, а в отношении главы администрации муниципального образования - главой муниципального образования.

12.2. Запросы в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, направляются Заместителем Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителем Администрации Главы Республики Марий Эл.".

13. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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