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ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ

на тему: "О практике реализации республиканского

законодательства об административных правонарушениях"

18 июня 2009 года

Парламентские слушания проходят в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики Марий Эл.
Председательствует председатель Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству Буянов Юрий Геннадьевич.
Буянов Ю.Г. Уважаемые депутаты Государственного Собрания
и приглашенные!

В соответствии с Программой деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2009 год и Планом работы Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству сегодня проводятся парламентские слушания по теме 
"О практике реализации республиканского законодательства об административных правонарушениях".

Для подготовки парламентских слушаний распоряжением Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакова Юрия Александровича от 1 апреля 2009 года создана рабочая группа.

В состав рабочей группы вошли депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководители органов исполнительной власти Республики Марий Эл, представители муниципальных образований Республики Марий Эл, сотрудники Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл.

На заседаниях рабочей группы утверждена Программа подготовки 
и проведения парламентских слушаний, рассмотрены вопросы 
о составе приглашенных, составе президиума и секретариата слушаний, другие вопросы, связанные с подготовкой к слушаниям.

Учитывая важность рассматриваемого вопроса нам сегодня необходимо всесторонне обсудить и выработать конкретные рекомендации 
по реализации республиканского законодательства об административных правонарушениях.

В парламентских слушаниях принимают участие: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Юрий Александрович, Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Мухин Владимир Иванович, Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Злобина Валентина Тимофеевна, заместитель Руководителя Администрации Президента, начальник государственно-правового управления Президента Республики Марий Эл Мякишев Геннадий Федорович, министр юстиции Республики Марий Эл Григорьева Татьяна Валентиновна, руководители органов исполнительной власти Республики Марий Эл, руководители территориальных структур федеральных органов государственной власти 
по Республике Марий Эл, главы муниципальных образований, председатели Собраний депутатов, председатели административных комиссий в городах и районах Республики Марий Эл, Главный советник отдела по обеспечению деятельности Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку Мухаметшин Салават Насырович, члены Общественной палаты Республики Марий Эл, члены Молодежной палаты Республики Марий Эл,  государственные служащие Аппарата Государственного Собрания Республики 
Марий Эл, парламентские корреспонденты.

О порядке работы парламентских слушаний.

В соответствии со статьей 63 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл слушания проводятся с 10 до 12 часов без перерыва.

Предлагается следующий порядок работы:

время для доклада - до 15 минут, 

время для выступлений - до 10 минут. 

Есть ли другие предложения?

Нет.

Принимается.

Спасибо.

О Секретариате парламентских слушаний.

В состав секретариата входят:

Богомолов Анатолий Артемьевич, секретарь Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству;

Охотников Юрий Иванович, член Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству.

Работники Аппарата Государственного Собрания Республики 
Марий Эл:

Яичникова Юлия Степановна, консультант отдела правового обеспечения деятельности комитетов правового управления;

Крашенинников Алексей Владимирович, ведущий специалист организационного управления;

Градобаев Валерий Кузьмич, ведущий специалист информационного управления. 

Предложения с просьбой о выступлении и вопросы просим передавать в Секретариат слушаний.

Тексты выступлений просим передать в секретариат для обобщения материалов парламентских слушаний для издания.

Материалы парламентских слушаний у вас имеются.

Приступаем к работе.

Слово для выступления предоставляется Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакову Юрию Александровичу.

Минаков Ю.А. Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники парламентских слушаний!

Приоритеты интересов человека определяются целью современного законодательства и в этой связи первичность интересов личности для законодателей является превалирующей.

Именно поэтому, сегодня, как никогда, актуальны направления, определенные Владимиром Владимировичем Путиным, Председателем Правительства Российской Федерации, Председателем партии "Единая Россия": "Важно использовать все возможности власти, чтобы помочь конкретному человеку в решении его конкретных вопросов и проблем".

Именно поэтому депутаты Государственного Собрания, активно участвуя во всех вопросах жизни общества, (не только в законотворческом процессе), содействуют решению многих жизненно важных проблем, затрагивающих интересы всех жителей Республики Марий Эл, каждого конкретного человека.

Именно поэтому мы сегодня проводим парламентские слушания по вопросам административной защиты человека от действий (или от бездействия), в том числе и власти.

Уважаемые участники парламентских слушаний!

В Государственном Собрании четвертого созыва идет спокойная плановая системная профессиональная работа по всем направлениям законодательной и представительной деятельности.

Особо отмечу, что четвертый созыв является самым продуктивным за 70 лет законодательной власти (из всех предыдущих 16 созывов).

Государственное Собрание Республики Марий Эл занимает достойное место в единой системе федерально-субъектовой законодательной власти Российской Федерации.

Свидетельство тому и наглядное подтверждение – 6 наград за 9 лет 
III и IV созывов: 3 – высокие государственные награды (из них 2 – Российские, 1-республиканская) и 3 высокие Российские общественные.

В республике создана надежная база законодательства Марий Эл как составляющая и неотъемлемая часть системы единого национального законодательства России.

В Республике Марий Эл создана и успешно функционирует система законодательной деятельности.

Созданы и эффективно функционируют: интенсивная технология законотворчества и технология правоприменения.

Все это, в том числе и историческую летопись законодательной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл мы, четвертый созыв – передаем пятому созыву.

Произойдет это уже скоро.

11 октября 2009 года в нашей республике пройдут выборы депутатов всех уровней: законодательного органа государственной власти - Государственного Собрания и представительных органов местного самоуправления. 
Предстоит избрать 1875 депутатов Марий Эл. 
В течение двух дней, в преддверии профессионального праздника -Дня медицинского работника, встречаясь в шести учреждениях здравоохранения города Йошкар-Олы, я обращался на встречах к медикам продуманно подойти к выборам в представительные органы местного самоуправления, в которые нам в Республике Марий Эл предстоит выбрать 1823 депутата.

Подойти осмысленно, чтобы местное самоуправление не превратилось в третью беду России дополнительно к тем двум, которые незыблемо присутствуют в России.

Уважаемые участники парламентских слушаний!

Разработка и принятие закона - это сложный комплексный социально-экономический и общественно-политический процесс, имеющий, большое общественное значение, характер которого зачастую выходит за рамки текущего времени.

В этой связи важными являются социальная оценка и долгосрочное прогнозирование последствий принимаемых законов, персонификация ответственности за эффективное, качественное, недеформированное 
и в полном объеме исполнение законов.

Все действующие республиканские законы закреплены для парламентского контроля за комитетами Государственного Собрания.

Важно исключить любую небрежность в исполнении законов.

Для этого, в том числе, организуются и парламентские слушания.

Уже проведены в этом созыве парламентские слушания по четырем направлениям.

22 декабря 2005 года состоялись парламентские слушания на тему: 
"О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл".

Одно из первоочередных направлений деятельности Государственного Собрания – реализация приоритетных национальных проектов.

В порядке депутатского контроля проведены парламентские слушания:

"О ходе реализации в Республике Марий Эл приоритетного национального проекта "Здоровье" – 21 декабря 2006 года.

"О ходе реализации в Республике Марий Эл приоритетного национального проекта "Развитие агропромышленного комплекса" – 
12 декабря 2007 года.

"О ходе реализации в Республике Марий Эл приоритетного национального проекта "Образование" – 25 сентября 2008 года.


Сегодня мы собрались на пятые парламентские слушания.

Тема "О практике реализации республиканского законодательства 
об административных правонарушениях", безусловно, является актуальной.

Возвращаясь к рассматриваемой теме.

Законодательство об административных правонарушениях несет благородную миссию: защиты человека, упорядочение взаимоотношений общества и государства, обеспечение оптимального баланса частных 
и публичных интересов, предупреждение и профилактику преступности, обеспечение надлежащего общественного порядка.

Цель парламентских слушаний – защита человека – конкретного жителя Республики Марий Эл, установление нерешенных вопросов, выявление "узких" мест в законодательном регулировании административных правоотношений и выработка на этой основе мер по дальнейшему совершенствованию административного законодательства.

Высказанные вами, участниками парламентских слушаний, замечания и предложения помогут нам определить дальнейшие направления совершенствования административного законодательства 
в Республике Марий Эл.

Желаю участникам парламентских слушаний успешной, продуктивной и результативной работы.
Спасибо.
Буянов Ю.Г. Спасибо, Юрий Александрович.

Слово для доклада по теме "Административное законодательство Республики Марий Эл. Состояние и перспективы развития" предоставляется заместителю Руководителя Администрации Президента, начальнику государственно-правового управления Президента Республики Марий Эл Мякишеву Геннадию Федоровичу.

Мякишев Г.Ф. Уважаемый Юрий Александрович!
Уважаемые депутаты и участники парламентских слушаний!

Юрий Александрович Минаков уже сказал значение темы, которое сегодня вносится на обсуждение. Должен сказать, что законодательная база существенно увеличилась. Увеличилось количество законов, которые регулируют наиболее важные общественные отношения - права граждан. Законодательная база должна работать. Однако на практике получается, что не все нормы реализуются и поэтому необходимы меры государственного принуждения. Одна из таких мер – это административная ответственность. Она вобрала в себя некоторые элементы от дисциплинарной ответственности (предупреждение, замечание) и до уголовных мер ответственности (арест, штраф, лишение прав и некоторые другие). Само по себе привлечение к административной ответственности не влечет таких последствий как судимость, но при определенных обстоятельствах этот факт может служить препятствием для занятия отдельных должностей: судей, прокуроров или  работников милиции. Лицо, привлеченное к административной ответственности можно считать как лицо незаконопослушное. 
В советское время к административной ответственности привлекалось более 50 млн. человек.  Сейчас такой статистики у меня нет, но тем не менее это десятки миллионов людей, которые привлекаются к административной ответственности. Это обусловлено тем, что право привлекать к административной ответственности  могут 69 государственных органов Российской Федерации и субъекты Российской Федерации, а также сами субъекты могут устанавливать органы, которые налагают административную ответственность. 
Хотел бы остановиться на некоторых особенностях регулирования административной ответственности. В настоящее время субъектам Российской Федерации не определены конкретные виды правонарушений, по которым они могут устанавливать административную ответственность в  отличие от действующего законодательства, которые устанавливали рамки и эти рамки определялись именно вопросами охраны общественного правопорядка, борьбы со стихийными бедствиями, если эти вопросы не урегулированы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Устанавливается возможность привлечения к административной ответственности юридических лиц. Раньше такого не было. Предусматривается такая мера как дисквалификация, то есть лишения физического лица права занимать руководящую должность в исполнительном органе управления.  Кодекс это позволяет. Однако мы такую меру пока не устанавливаем. Приостановление деятельности предпринимателей и юридических лиц, их филиалов, представительств может быть только в соответствии с Кодексом Российской Федерации. Субъектам дано право отдельные правонарушения передавать на рассмотрение мировым судьям. 
В настоящее время административные комиссии созданы Указом Президента Республики Марий Эл во всех городах и районах республики. Деятельность этих административных комиссий направлена, прежде всего, на решение вопросов, связанных с нарушением тех правил, которые устанавливаются органами местного самоуправления. Правила благоустройства, Правила содержания домашних животных раньше регулировались актами субъектов Российской Федерации и нашей республики.
Мы посмотрели результаты работы по реализации законодательства. У нас где-то порядка 25 статей, которые устанавливают административную ответственность и надо сказать, что большинство статей применяется. Вот скажем, мировые судьи активно рассматривают материалы, связанных с нарушением условий отдыха граждан (шум в ночное время и т.д.). Мировыми судьями рассмотрено 38 таких дел, в 70% случаях применялся штраф, а в 25 - предупреждение.   Наибольшее количество (31 процент) связано с нарушением условий отдыха граждан, 27 процентов – с нарушением правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов, 24,5 процента – с нарушением правил содержания домашних животных, около 7 процентов – с изготовлением и сбытом спиртных напитков домашней выработки. Вопросы озеленения и благоустройства территорий являются актуальными.
Какие еще особенности можно отметить, связанные с реализацией законодательства об административных правонарушениях? Наше законодательство в республике меняется в зависимости от тех предложений и той  ситуации, которая складывается. Мы внесли изменения в законодательство и отменили ответственность за бесплатный проезд на общественном транспорте. Раньше штрафовали за бесплатный проезд. Сейчас поскольку  различная форма собственности транспорта – это вопросы реализации гражданских правовых отношений  – перевозчики – пассажиры. Поэтому они сами должны регулировать эти вопросы, связанные с бесплатным проездом. Штрафы у нас налагали контролеры, ревизоры. Это не совсем нормально, поскольку вопросы, связанные с реализацией административного законодательства и привлечение к ответственности должны делать только государственные органы. 
Надо сказать, что ряд законодательных актов, которые мы с вами приняли, (нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей и распространения на территории Республики Марий Эл печатной продукции, аудио- и видеопродукции, иной продукции, не рекомендуемой ребенку для пользования до достижения им возраста 16 лет), они нашли отражение в федеральном законодательстве.  Теперь эти вопросы отрегулированы на федеральном уровне. 
В настоящее время  к нам поступили предложения по установлению ответственности за нарушение правил поведения на воде. Этот вопрос мы сейчас будем рассматривать (составление протокола, административное наказание за это нарушение). 
Должен сказать, что не все нормы законодательства республики, действуют. Протокола за нарушение использования пиротехнических изделий не составлялись. Пока таких материалов не поступало. Надо сказать, что у нас не составляли протоколы министерства культуры, министерства государственного имущества по тем нарушениям, за которые установлено ответственность. То ли они не следят, то ли таких нарушений нет. В чем я сомневаюсь, такие нарушения есть.
Еще хотел бы сказать несколько слов по некоторым проблемам. Здесь присутствуют председатели административных комиссий, они наверно будут говорить и предложения поступали. Я уже говорил, что административные комиссии они создаются для поддержания нормального функционирования и реализации правил, которые устанавливаются органами местного самоуправления. Комиссии работают на общественных началах. Мы считаем для того, чтобы нормально функционировали административные комиссии  необходимо предусмотреть средства из республиканского бюджета на канцелярские принадлежности. Я думаю, что эти вопросы мы с Министерством финансов решим, и такие средства будут отпущены, хотя Министерство финансов говорит, что на эти цели средства в этом году направлялись. 
Мне кажется, что неплохо бы наши государственные органы, которые привлекают граждан к административной ответственности после того как принят наш закон тоже бы принимали соответствующие акты, в которых возлагали  ответственность на составление протоколов на соответствующих должностных лиц. Мне кажется, что такая практика должна быть приказом министерства внутренних дел, поскольку мы возлагаем ответственность  милицию общественной безопасности, то у патрульно-постовой службы и участковых должно быть четкое понимание, за что имеет право составлять протоколы административных правонарушений. Мы подумаем вместе с  Министерством юстиции о том как подготовить единый протокол для составления и привлечения лица к административной ответственности. 
В перспективах, связанных с регулированием административной ответственности. Сейчас много обсуждается вопросов, связанных с тем, чтобы в стране создавать административные суды, которые бы рассматривали дела об административных правонарушениях. Действительно есть определенные вопросы, поскольку органы составляет протоколы, и он же налагает административные взыскания. Необходимо бы рассматривать в судах, поскольку суды полно и всесторонне могут рассмотреть эти вопросы. Пока этот вопрос находится в стадии рассмотрения. 

Сейчас рассматривается вопрос о передаче полтора десятка правонарушений, которые перейдут с разряда уголовных в разряд административных, то есть они не будут иметь судимость, а будут рассматриваться в административном порядке. 
Должен сказать, что вопросы, связанные с регулированием административных правонарушений, конечно, достаточно часто возникают. Мы вносим часто изменения, но тем не менее практика показывает, что действительно это тема такая, которая постоянно  требует  изучения, обобщения с тем, чтобы вовремя реагировать на те процессы, которые происходят в нашем обществе, в нашем государстве.

Я думаю, что сегодня состоится заинтересованный разговор всех тех, кто непосредственно связан с реализацией законодательства об административных правонарушениях. Выскажут предложения, которые мы обязательно рассмотрим и все, что ценно и полезно обязательно примем к сведению и реализации.
Спасибо за внимание.

Буянов Ю.Г. Спасибо, Геннадий Федорович.
Вопросы к Геннадию Федоровичу есть?

Нет.
Карташов А.А., заместитель председателя комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству.
Слово для выступления по теме "Вопросы парламентского контроля в системе мониторинга законодательства в области административных правоотношений в Республике Марий Эл" предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству Буянову Юрию Геннадьевичу.

Подготовиться Патрушевой Галине Александровне.

Буянов Ю.Г. Уважаемые участники парламентских слушаний!
Тема сегодняшних слушаний действительно выбрана неслучайно. Шесть с небольшим лет работает республиканский Закон об административных правонарушениях. В 2008 году был принят Закон об административных комиссиях и Указом Президента Республики Марий Эл от 13 марта 2009 года № 43 утверждены составы административных комиссий в городах и районах республики.

Созывая эти слушания, Комитет по законодательству, прежде всего, предоставил возможность собраться в этом зале председателям административных комиссий.

В начале деятельности и в методическом и в практическом плане очень кстати для вас выступление Геннадия Федоровича Мякишева 
о состоянии и перспективах развития административного законодательства.

По просьбе Комитета по законодательству Верховный Суд нашей республики обобщил судебную практику мировых судей.
В имеющихся у вас материалах представлены результаты деятельности мировых судей, уполномоченных органов исполнительной власти и муниципалитетов по применению административного законодательства.

В рамках парламентского контроля Комитет по законодательству
осуществляет мониторинг правоприменительной практики в этой области,
обеспечивает
контроль
эффективности
республиканского
административного законодательства и применения той или иной правовой нормы, соответствия норм нашего Закона федеральному законодательству.

Мониторинг законодательства в области административных правоотношений в Республике Марий Эл позволяет решить ряд важных проблем:

во-первых, обеспечивает системный анализ результатов деятельности законодательной власти по правовому сопровождению основных направлений социально-экономического развития республики;

во-вторых, координацию взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с органами исполнительной власти республики, судебной властью и органами местного самоуправления 
в этом направлении;

в-третьих, консолидировать усилия органов власти и институтов гражданского общества по обеспечению прав и свобод человека 
и гражданина.

Проведен сравнительный анализ реализации Закона по рассмотрению дел об административных правонарушениях, эффективности применения отдельных составов административных правонарушений и выявления положений, подлежащих дальнейшему совершенствованию.

В целях создания двух уровней структуры законодательства об административных правонарушениях, которое состоит из Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 
и принимаемых в соответствии с ним законов субъектов Российской Федерации, как я уже отметил выше, 4 декабря 2002 года Государственным Собранием Республики Марий Эл принят Закон Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл".

Закон устанавливает ответственность за административные правонарушения, посягающие на права граждан, их здоровье и на установленный порядок управления, на институты государственной власти  Республики Марий Эл, за нарушения в области бюджетного законодательства, управления республиканской и муниципальной собственностью, использования объектов культурного наследия, а также за правонарушения в сфере транспортного обслуживания.
Со дня вступления Закона в силу он находится на контроле Комитета по законодательству. Во время реализации Закон совершенствовался 
и в него 21 раз вносились изменения.

В 2007 году в Закон были внесены изменения практически во все статьи Закона: штрафные санкции, определенные первоначально 
в минимальных размерах оплаты труда, были заменены штрафными санкциями, определенными в рублях.

По инициативе Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству и Собрания депутатов муниципального образования "Город Йошкар-Ола" в связи с обращениями избирателей 
2 декабря 2008 года Закон был дополнен новым составом административного правонарушения за стоянку транспортных средств на детских площадках, газонах, участках с зелеными насаждениями 
и с наделением милиции полномочиями по составлению протоколов о таких правонарушениях.

По предложению депутата Кожанова Владимира Тарасовича, поддержанному Комитетом по законодательству, Закон был дополнен новым составом, устанавливающим административную ответственность за использование в общественных местах пиротехнических изделий, представляющее угрозу безопасности граждан.

Для защиты детей от негативных воздействий, обеспечения нравственности ребенка по инициативе Комитета по здравоохранению, культуре и спорту Закон дополнен статьей 13.1, устанавливающей административную ответственность за нарушение нормативов распространения на территории Республики Марий Эл печатной продукции, аудио- и видеопродукции, иной продукции, не рекомендуемой ребенку для пользования.

В целях обеспечения безопасности жизни, охраны здоровья ребенка, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Законом была установлена ответственность за нарушение запрета на нахождение несовершеннолетнего в игорном заведении, в помещениях, предназначенных для развлечений, в том числе, ресторане, кафе, баре, клубе, кинотеатре, дискотеке, с 22 до 6 часов без сопровождения своих законных представителей.

16 июня текущего года члены Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл встречались с прокурором Республики Марий Эл Михопаркиным Георгием Афанасьевичем. Среди прочих возник вопрос об этой норме Закона.

При этом высказано общее мнение о том, что в этой норме заложен определенный элемент некорректности, который вполне может вызвать неприятие и непонимание среди молодежи старше 16 лет.
В чем вопрос?
Федеральный закон "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" устанавливает, что "ребенок - лицо до достижения им возраста 18 лет (совершеннолетия)" и определяет понятие "ночное время - время с 22 до 6 часов местного времени".
С учетом этих положений и установлена в республике административная ответственность, о которой шла речь выше.
Но согласитесь, есть студенты, есть каникулы и лето, когда в 22 часа еще не очень темно, что в свою очередь служит поводом для законодателей еще раз возвратиться к обсуждению темы целесообразности сокращения ночного времени с учетом сезонных и климатических условий либо снижения возраста детей, до достижения которого не допускается их нахождение в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей.

В этой связи Комитет по законодательству изучит опыт других субъектов по установлению административной ответственности подобного
рода. В частности, Законодательного Собрания Краснодарского края по регулированию административных правоотношений за не обеспечение безопасности несовершеннолетних в местах, предназначенных для развлечений и досуга.

Мы надеемся также, что предложения, которые прозвучат сегодня 
в ходе парламентских слушаний, позволят обменяться мнениями 
и разработать рекомендации по совершенствованию республиканского административного законодательства.

Определенный вклад в это дело, на наш взгляд, должен внести 
и сборник предложенных участникам слушаний информационных материалов.

Содержащиеся в этих материалах количественные показатели позволяют определить, какие статьи работают, какие санкции используются, общую сумму как наложенных, так и взысканных штрафов, оценить эффективность деятельности субъектов правоприменения. Следует отметить, что обобщение представленной информации вызвало определенную трудность, поскольку порядок и формат учета показателей у каждого правоприменителя свой, нет унифицированных форм отчетности.

Позвольте в заключение выразить уверенность, что наши совместные усилия послужат обеспечению неуклонного соблюдения правовой защиты широкого круга общественных отношений в сфере охраны прав и свобод человека и гражданина, экономики, охраны окружающей среды, общественного порядка и общественной безопасности.

Карташов А.А. Спасибо, Юрий Геннадьевич.
Вопросы к Юрию Геннадьевичу есть.

Нет.
Слово предоставляется заместителю Председателя Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Патрушевой Галине Александровне.

Подготовиться Братухину Виталию Васильевичу.

Патрушева Г.А. Уважаемые члены президиума!
Уважаемые участники парламентских слушаний!

В 2008 году был учрежден памятный нагрудный знак Центральной избирательной комиссии Российской Федерации "За заслуги в организации выборов". Мне сегодня приятно вручить этот знак в соответствии с постановлением Центральной избирательной комиссии России Наумовой Светлане Ивановне, начальнику правового управления Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, члену Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл с 1999 года по 2007 год. 
Я думаю, что вручение данного знака оно будет продолжением той работы, которую мы постоянно проводим совместно с правовым управлением и Светлана Ивановна будет таким же активным членом в организации избирательной кампании нашей республики. 

Светлана Ивановна, разрешите Вам вручить памятный знак и удостоверение. (Аплодисменты).
Буянов Ю.Г. Спасибо, Галина Александровна.

Слово для выступления по теме "Судебная практика рассмотрения мировыми судьями дел об административных правонарушениях" предоставляется судье Верховного Суда Республики Марий Эл Братухину Виталию Васильевичу.

Подготовиться Тарасову Владимиру Валентиновичу.

Братухин В.В. Уважаемые участники парламентских слушаний!
В связи с проведением Государственным Собранием Республики Марий Эл парламентских слушаний на тему "О практике реализации республиканского законодательства об административных правонарушениях" Верховным Судом Республики Марий Эл было проведено изучение практики рассмотрения мировыми судьями республики дел об административных правонарушениях, ответственность за совершение которых установлена Законом Республики Марий Эл 
от 4 декабря 2002 года № 43-3 "Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл", рассмотренных за период с 1 января 2008 года по 1 мая 2009 года.

По результатам изучения судебной практики установлено следующее.
Всего за названный период мировыми судьями республики было рассмотрено 150 дел об административных правонарушениях, предусмотренных данным законом. Из них с вынесением постановления 
о назначении наказания рассмотрено 135 дел, по которым 
к административной ответственности привлечены 1 юридическое лицо, 
14 должностных лиц, в остальных случаях субъектами правонарушения являлись граждане. По 15 делам производство было прекращено по различным основаниям, предусмотренным Кодексом Российской Федерации  об административных правонарушениях, в том числе за малозначительностью по 6 делам, за отсутствием состава административного правонарушения по 5 делам, в связи с истечением срока привлечения к административной ответственности прекращены 
4 дела.

По отдельным категориям дел ситуация выглядит следующим образом:
по статье 3 "Незаконные действия по отношению к государственным символам Республики Марий Эл" рассмотрено одно дело, по которому привлечено к административной ответственности должностное лицо, назначено наказание в виде штрафа;

по статье 7.1 "Нецелевое использование бюджетных средств" рассмотрено 7 дел, по 3 делам виновные лица привлечены 
к административной ответственности, всем было назначено наказание 
в виде штрафа. По 4 делам производство прекращено по различным основаниям;
по статье 8 "Нарушение условий отдыха граждан" рассмотрено 
12 дел, по всем делам лица привлечены к административной ответственности, назначалось наказание в виде штрафа или в виде предупреждения;
по статье 9 "Нарушение правил благоустройства территорий городов и других населенных пунктов" рассмотрено 3 дела, все лица привлечены 
к административной ответственности с вынесением предупреждения;

по статье 10 "Нарушение правил содержания домашних животных" рассмотрено 5 дел, по 3 делам граждане привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа или предупреждения, прекращено производство по 2 делам по различным основаниям;

по статье 11 "Изготовление и (или) сбыт спиртных напитков домашней выработки" рассмотрено 108 дел, по 103 делам виновные граждане привлечены к ответственности, назначалось наказание как в виде штрафа, так и в виде предупреждения, прекращено производство по различным основаниям по 5 делам;
по статье 13 "Нарушение запрета на нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей" рассмотрено 1 дело, юридическое лицо привлечено к административной ответственности 
и назначено наказание в виде штрафа;

по статье 14 "Размещение объектов игорного бизнеса с нарушением требований, установленных законом Республики Марий Эл" рассмотрено 
1 дело, производство по нему прекращено в связи с истечением срока давности привлечения лица к административной ответственности;

по статье 18 "Неисполнение решений, принятых на местном референдуме, на собраниях (сходах) граждан, решений органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления" рассмотрено 1 дело, по которому должностное лицо привлечено 
к административной ответственности, назначен штраф;

по статье 20 "Нарушение порядка распоряжения объектом нежилого фонда, находящимся в республиканской или муниципальной собственности, или использования указанного объекта" рассмотрено 
11 дел; по 8 делам соответствующие лица привлечены к ответственности, назначалось наказание в виде предупреждения либо штрафа; по 3 делам производство прекращено по различным основаниям.

Изучение практики применения Закона показало, что основное количество рассмотренных дел данной категории касается правонарушений, предусмотренных статьей 11 Закона "Изготовление 
и (или) сбыт спиртных напитков домашней выработки". Указанные дела составляют 76% от общего их числа, поступивших в производство мировых судей.

В рамках изучения судебной практики применения статьи 11 Закона был установлен социальный состав группы граждан, привлекавшихся 
к административной ответственности по данной статье.

Так, среди правонарушителей указанной категории 22 лица не достигли возраста 40 лет, к группе от 40 до 60 лет относится 55 лиц, старше 60 лет - 31 гражданин.

25 привлекавшихся к административной ответственности по статье 11 - это мужчины, число привлекавшихся к ответственности женщин составляет 83.
Из 108 правонарушителей число работающих составляет 12 человек, неработающих 46, из них 1 безработный, пенсионеров – 42, другие категории составляют 8 человек.
Изучение дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 11 Закона, показало, что подавляющее большинство из них было возбуждено по основанию, предусмотренному 
п. 1 ч. 1 ст. 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - непосредственное обнаружение правонарушения должностным лицом, уполномоченным составлять протокол об административном правонарушении. Как правило, такими должностными лицами являлись участковые уполномоченные органов внутренних дел.

Изучение административных дел показало, что по таким составам, относящимся к подведомственности мировых судей, как ст. ст. 4, 5, 6, 15, 16, 17 закона республики материалы к мировым судьям за указанный период не поступали.

2. Следует также отметить, что мировыми судьями в связи 
с неполнотой и другими недостатками представленных материалов, которые не могли быть восполнены при рассмотрении дела, за указанный период было возвращено для дооформления органу либо должностному лицу, составившим протокол об административном правонарушении, 
19 материалов.

Необходимо сказать, что по данным Министерства юстиции Республики Марий Эл за 2008 год было вынесено постановлений 
о взыскании административных штрафов по Закону республики всего на общую сумму 34700 рублей, реально же взыскано штрафов на общую сумму 19900 рублей.

Данные за период с 1 января по 1 мая 2009 года пока не имеется ввиду того, что указанная отчетность будет составляться по итогам полугодия.

3. Завершая выступление, хочу отметить, что мировым судьям был задан вопрос о наличии проблем с применением Закона Республики 
Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике 
Марий Эл". Согласно полученным от мировых судей ответам, таких проблем у них не возникло. Данный факт свидетельствует о том, что нормы закона республики сформулированы четко и не вызывают затруднений в правоприменительной практике судей.

Спасибо.
Буянов Ю.Г.Спасибо, Виталий Васильевич.
Вопросы к Виталию Васильевичу есть?

Нет.
Слово для выступления по теме "О реализации республиканского законодательства об административных правонарушениях милицией общественной безопасности Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл" предоставляется заместителю министра внутренних дел – начальнику милиции общественной безопасности Министерства внутренних дел по Марий Эл Тарасову Владимиру Валентиновичу.

Подготовиться Григорьевой Татьяне Валентиновне.

Тарасов В.В. Уважаемый Юрий Александрович!
Уважаемые участники парламентских слушаний!

Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл проводится целенаправленная работа по реализации республиканского законодательства об административных правонарушениях (Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл").

Данным законом предусмотрено составление сотрудниками милиции общественной безопасности протоколов об административных правонарушениях по следующим статьям:

Статья 3 "Незаконные действия по отношению к государственным символам Республики Марий Эл";

Статья 5 "Невыполнение законных требований депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл";

Статья 6 "Незаконное ношение государственных наград 
в Республике Марий Эл";

Статья 8 "Нарушение условий отдыха граждан";

Статья 8.1 "Использование в общественных местах пиротехнических изделий, представляющих угрозу безопасности граждан";

Статья 9.1 "Стоянка транспортных средств на детских площадках, газонах, участках с зелеными насаждениями";

Статья 11 "Изготовление и (или) сбыт спиртных напитков домашней выработки";

Статья 13 "Нарушение запрета на нахождение несовершеннолетних 
в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей".

За январь-май текущего года сотрудниками милиции общественной безопасности органов внутренних дел республики пресечено 455 (АППГ: 474) административных правонарушений.

Необходимо отметить, что результаты работы в данном направлении формируются в основном за счет деятельности службы УУМ – 404 (АППГ: 444) правонарушений, ПДН – 22 (АППГ: 8), ППС – 14 (АППГ: 16), БППРиИАЗ – 13 (АППГ: 3), ГИБДД – 2 (АППГ: 0), ОВО – 0 (АППГ: 3).

Службой МОБ проводится определенная работа по выявлению административных правонарушений, посягающих на институты государственной власти республики Марий Эл. По данным составам 
за 5 месяцев выявлено 15 (АППГ:0) правонарушений (ст. 3 "Незаконные действия по отношению к государственным символам Республики 
Марий Эл", ОВД по г. Козьмодемьянск и Горномарийскому району). 

По статьям 5 и 6 Закона РМЭ правонарушений не выявлено.

Наибольшее количество административных правонарушений по Закону Республики Марий Эл  выявлено по статье 8 "Нарушение условий отдыха граждан" - 274 факта (АППГ: 168), из них УВД по г.Йошкар-Ола – 83 (АППГ: 49), ОВД по г. Козьмодемьянск и Горномарийскому району - 43 (АППГ: 33), ОВД по Новоторъяльскому – 20 (АППГ: 3), ОВД по Звениговскому – 18 (АППГ: 15), ОВД по Советскому и Юринскому районам по 15 правонарушений (АППГ: 7; АППГ: 2), ОВД по Медведевскому – 14 (АППГ: 12), Сернурскому -13 (АППГ: 12), Мари-Турекскому и Параньгинскому районам по 12 фактов (АППГ: 4; АППГ: 6). Слабо организована работа по данному направлению деятельности в ОВД по Оршанскому району составлено всего 8 (АППГ: 10) административных протоколов, ОВД по г. Волжск, ОВД по Волжскому, Куженерскому 
и Моркинскому районам выявлено всего по 2 факта (АППГ: 2; АППГ: 0; АППГ: 4; АППГ: 3).

За изготовление или сбыт спиртных напитков домашней выработки сотрудниками органов внутренних дел за 5 месяцев текущего года пресечено 79 правонарушений по ст.11 "Изготовление и (или) сбыт спиртных напитков домашней выработки". Наибольшее количество выявлено в ОВД по Звениговскому району – 12 (АППГ: 7), ОВД по г.Волжск – 10 (АППГ: 9), ОВД по Медведевскому району – 9 (АППГ: 3), ОВД по Мари-Турекскому району – 7 (АППГ: 6), ОВД по Волжскому 
и Оршанскому районам – 6 (АППГ: 3; АППГ: 2), в ОВД по Горномарийскому, Новоторъяльскому и Советскому районам пресечено 
5 фактов (АППГ: 7; АППГ: 0; АППГ: 1), ОВД по Моркинскому 
и Юринскому районам выявлено по 3 правонарушения (АППГ: 3; АППГ: 4) и всего по 2 административных правонарушения выявлено 
в ОВД по Куженерскому и Сернурскому районам (АППГ: 5; АППГ: 5). Следует, отметить, что за период с 2008 года по настоящее время  на территории ответственности ОВД по Параньгинскому району не выявлено ни одного административного правонарушения по выше указанной статье.

Статья 9.1 "Стоянка транспортных средств на детских площадках, газонах, участках с зелеными насаждениями" введена в действие только 
с текущего года, в связи, с чем нами только нарабатывается практика по документированию данных административных правонарушений. 
В настоящее время работа по пресечению административных правонарушений проводиться лишь в ОВД по г. Волжск, выявлено 
4 правонарушения и ОВД по г. Козьмодемьянск и Горномарийскому району зафиксировано 15 фактов. В остальных ОВД по муниципальным образованиям не пресечено ни одного факта по данной статье.

За  нахождение несовершеннолетних в общественных местах 
в ночное время без сопровождения своих законных представителей пресечено 8 (АППГ:1) административных правонарушений (ст. 13 "Нарушение запрета на нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей" Закона Республики Марий Эл). Выявленные правонарушения наблюдаются по Волжскому ОВД - 3, Звениговскому - 1, Медведевскому - 2, Новоторъяльскому - 1, Советскому - 1 районам. 
В остальных ОВД по муниципальным образованиям нарушений по данной статье не выявлено.

С целью совершенствования административного законодательства Республики Марий Эл нами разработаны изменения в закон, в части введения административной ответственности за систематическое предоставление жилых помещений для употребления спиртных напитков. В настоящее время данный законопроект находиться на согласовании 
в Правительстве Республики Марий Эл.

Спасибо за внимание.
Буянов Ю.Г. Спасибо, Владимир Валентинович.
Вопросы к Владимиру Валентиновичу есть?

Пожалуйста, депутат по Бауманскому одномандатному избирательному округу № 9 Цивильский Валентин Александрович.

Цивильский В.А.  Владимир Валентинович, у Вас не рассмотрено ни одного дела по несанкционированным стоянкам. Они ни кем не регулируются. Когда начнем бороться с этой проблемой? 

Тарасов В.В. Нет статьи по несанкционированным стоянкам. Статья 9.1 стоянка на детских площадках и на газонах. Работа по несанкционированным стоянкам ведется. В настоящее время с мэрией есть договоренность об организации нормальных стоянок по дворах. Во втором полугодии две-три стоянки мы в городе организуем. Все стоянки сейчас взяты на контроль. Работа нами ведется  целенаправленно.
Буянов Ю.Г. Еще вопросы есть?

Пожалуйста, депутат от избирательного объединения Марийского регионального отделения Либерально-демократической партии России Богомолов Анатолий Артемьевич.
Богомолов А.А.  Владимир Валентинович, при ремонте дорог были выставлены знаки. Дороги отремонтировали, а знаки оставлены. Сотрудники ГИБДД привлекают водителей к административной ответственности. Просьба - принять к сведению. Такие факты имеются. Особенно по Кокшайскому тракту и другие федеральные дороги.
Тарасов В.В. По Кокшайскому тракту ведутся еще работы. Мы не можем убрать. Принято к сведению.

Цивильский В.В. Владимир Валентинович, конкретный вопрос. По улице Пушкина с обеих сторон  -  стоянка запрещена. Автомашины стоят с двух сторон.  

Тарасов В.В. Устраним недостатки. Будем штрафовать.
Буянов Ю.Г. Сейчас на связь вышли предприниматели. Они предлагают следующее на свои деньги купить эвакуатор, организовать платную штрафную стоянку совместно с МВД. Я как бы подготовлю все документы,  внесу на рассмотрение МВД это предложение. 

Цивильский В.В. Закон существует для всех один. Все автолюбители независимо от чинов должны ездить с ремнями начиная с Госавтоинспекции. Закон не выполняется службой Госавтоинспекции. 

Богомолов А.А.  Тонированные стекла надо убирать.
Буянов Ю.Г. Слово для выступления по теме "О контроле за деятельностью административных комиссий в городах и районах Республики Марий Эл" предоставляется министру юстиции Республики Марий Эл Григорьевой Татьяне Валентиновне.

Подготовиться Васильеву Валентину Филипповичу.

Григорьева Т.В. Уважаемый Юрий Александрович!
Уважаемые участники парламентских слушаний!

В соответствии со статьей 5 Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2008 года № 80-З "Об административных комиссиях в Республике Марий Эл" контроль за деятельностью административных комиссий осуществляется уполномоченным Президентом нашей республики органом исполнительной власти республики в порядке, установленном Президентом Республики Марий Эл. Таким уполномоченным органом согласно Указу Президента нашей республики от 13 марта 2009 года № 43 "О создании административных комиссий в городах и районах Республики Марий Эл" является Министерство юстиции республики. 
 
Проект указа Президента об утверждении порядка осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в настоящее время разработан и проходит установленную процедуру согласования. Проект указа предусматривает осуществления контроля за деятельностью административных комиссий как в форме выездных проверок, так в форме проверок отчетов о проделанной работе. Эти проверки предполагаются осуществлять как в плановом, так и не в плановом порядке. К проверке будут подвергаться как протоколы заседаний административных комиссий, материалы административных дел, так документы, свидетельствующие об осуществлении контроля за исполнением постановлений административной комиссии. 
Основная задача такой проверки будет заключаться не столько в выявлении нарушений, сколько в оказании помощи как при составлении протокола об административном правонарушении, протоколы заседаний административной комиссии, так и текстов постановлений, определений и представлений. В то же время в справках по результатам проверок при наличии оснований будут указываться: какие нарушения законодательства, какие конкретные нормы были нарушены, в чем выражается нарушение законодательства, за какой период нарушения законодательства допущены и каковы последствия этих нарушений. Пока порядок осуществления контроля не утвержден, не представляется возможным говорить о том как предметно будут осуществляться контрольные функции.  
Главная цель, которая ставится при осуществлении контроля заключается в том, чтобы предпринимать все предусмотренные законодательством меры для того, чтобы не допустить как незаконного привлечения к административной ответственности, так и незаконного освобождения от административной ответственности.

Мы планируем обобщать работу административных комиссий и по результатам этих обобщений распространять положительный опыт каждой административной комиссии, если такой будет выявлен. В то же время будет направляться информация другого характера, в которой будут указываться те недостатки и нарушения, которые допускаются административной комиссией.
По результатам изучения материалов административных дел, отчетов административных комиссий в необходимых случаях будет рассматриваться вопрос о подготовке предложений о дополнениях, изменениях, пересмотре в действующих законодательных актах норм и внесение предложений о том как эти нормы должны быть усовершенствованы. 

Проектом порядка предусматривается также предоставление административными комиссиями из Министерства юстиции отчетов о проделанной работе и составление министерством сводного отчета. Мы надеемся, что анализ отчетных данных также будет служить основанием и поводом для анализа, действующего в республике законодательства и служить документальной основой для разработки методических рекомендаций для административных комиссий. 

Сообщаю вам, что Министерство юстиции приступило к разработке методических рекомендаций для административных комиссий, действующих в нашей республике.

На анализе отчета  рассмотренных дел мировыми судьями мы пришли к выводу, что достаточно значительное количество административных дел прекращается судами за отсутствием событий или состава административного правонарушения либо за малозначительностью совершенного деяния. Одна из причин этого заключается в том, что недостаточно правильно с точки зрения законодательства составляются протоколы об административном правонарушении. Об этом говорит также и то обстоятельство, что мировыми судьями не в единичных случаях протокол об административном правонарушении возвращаются для устранения недостатков. 
Мы все знаем, что на практике достаточно часто возникают сложности в квалификации действий  правонарушителей при рассмотрении административных дел и хотя  не точность квалификации действий может не привести к освобождению от административной ответственности все же правильного указания событий административного правонарушения и признаков его объективной стороны позволит вынести  законное и обоснованное постановление по делу об административном правонарушении и устранит основания для его дальнейшего обжалования либо опротестования. И как следствие полагаю, что методические материалы должны разрабатываться не только для административных комиссий, но и для лиц, уполномоченных на составление протоколов об административном правонарушении. 
И все-таки, уважаемые участники парламентских слушаний, мы начнем не с осуществления контрольных функций как таковых.

Во второй половине июля текущего года мы планируем провести встречу с председателями и секретарями административных комиссий с обсуждением проблемных вопросов, возникающих при обсуждении законодательства, с анализом тех документов, которые разработаны в качестве методического материала с элементами деловой игры. Такая подготовка у нас ведется. Мы приглашаем в этой встрече принять участие заинтересованных лиц, в первую очередь, Министерство внутренних дел. 
Спасибо за внимание.
Буянов Ю.Г. Спасибо, Татьяна Валентиновна.
Вопросы к Татьяне Валентиновне есть?

Нет.
Слово для выступления по теме "О практике применения административного законодательства Республики Марий Эл административной комиссией городского округа "Город Йошкар-Ола" предоставляется заведующему сектором администрации городского округа "Город Йошкар-Ола", заместителю председателя административной комиссии в городе Йошкар-Оле Васильеву Валентину Филипповичу.

Подготовиться Килюшик Алевтине Аркадьевне.

Васильев В.Ф. Уважаемый Председатель Государственного Собрания!
Уважаемые члены президиума!

Уважаемые депутаты и участники парламентских слушаний!

Спасибо за предоставленную возможность публично высказать свою точку зрения по вопросу применения Закона на практике.

Я представляю здесь административную комиссию и хотел бы остановиться в своем выступлении на правоприменительной практике.

В 2008 году комиссией принято к рассмотрению 245 дел. Однако количество дел не характеризует деятельность комиссии, а скорее отражает ситуацию о положении дел с защитой прав и свобод граждан, 
а также активность и ответственность должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Из 245 дел отмененных в судебном порядке постановлений комиссии не было, за исключением одного, направленного на повторное рассмотрение. Сумма штрафа составила 175 тыс. рублей.
В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "Об административных комиссиях в Республике Марий Эл", принятым 25 ноября 2008 года 
с 1 января 2009 года административные комиссии как структура органов местного самоуправления прекратили свое существование и стали безымянными. Этим же Законом внесены существенные изменения 
в статью 19 Закона Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл", определяющие перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протокола об административных правонарушениях.
Теперь конкретно о практике применения отдельных статей Закона "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл".

Статья 8. "Нарушение условий отдыха граждан" удобна 
в применении, понятна и не требует дополнительных толкований. 

Статья 8.1. Использование в общественных местах пиротехнических изделий, представляющее угрозу безопасности граждан. Не применялась. (Введена 30 декабря 2008 года).
Статья 9. Нарушение правил благоустройства территорий городов 
и других населенных пунктов.

В 2008 году право на составление протоколов за нарушение Правил благоустройства было предоставлено должностным лицам  и специалистам структурных подразделений экологии и природопользования, жилищно-коммунального хозяйства, оказанию услуг населению и т.д. И это вполне закономерно, поскольку именно специалисты данных структурных подразделений имеют непосредственное отношение к контролю за соблюдением Правил благоустройства. Уничтожили зеленые насаждения, незаконно вырубили деревья и кустарники, организуются несанкционированные свалки. Кто за данный вид правонарушений должен составить протокол? По логике – специалисты в области экологии 
и природопользования. Если в неудовлетворительном состоянии содержится или вообще никак не содержится прилегающая территория предприятий и организаций, не убирается снег и наледь, не скашивается бурьян, входы в магазины завалены бытовыми отходами в данном случае также по логике специалисты в области коммунального хозяйства 
и оказанию услуг населению.
Однако это по логике, но в соответствии с частью 2 статьи 19 Закона Республики Марий Эл  "Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл" данным правом наделены: "Протоколы об административном правонарушении, предусмотренных статьей 19 настоящего Закона составляются первыми заместителями глав администраций муниципальных образований районов и городских округов, заместителями глав администраций муниципальных районов и городских округов, руководителями, заместителями руководителей, специалисты структурных подразделений администрации городских округов, муниципальных районов по вопросам архитектурной деятельности. Кого отнести к специалистам структурных подразделений по вопросам архитектурной деятельности? То есть в данном случае требуется толкование.
Было бы целесообразным все же дополнить часть 2 статьи 19 перечнем специалистов экологии, коммунального хозяйства и оказанию услуг населению.

Кроме того Правила благоустройства территорий городских 
и сельских поселений в Республике Марий Эл установлены постановлением Правительства Республики Марий Эл 19 мая 2005 года 
№ 135 в 2008 году признаны утратившими силу. Законом Республики Марий Эл № 66-З от 2 декабря 2008 года право их утверждения делегировано представительным органам городских округов и сельских поселений. Таким образом, уже более полугода данная статья является не действующей.

Статья 9.1. Стоянка транспортных средств на детских площадках, газонах, участках с зелеными насаждениями (введена Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 года № 66-З). Сегодня никто не составляет протоколов по этой статье или не поняли или не знают о существовании этой статьи. Как составлять протокол? Протокол определен статьей 28.2 Кодексом Российской Федерации.
(Не применялись материалы, не поступали, можно прокомментировать ситуацию протокола составляет милиция общественной безопасности).

Статья 10. Нарушение правил содержания домашних животных.

Не действует с марта 2007 года в связи с признанием Правил содержания домашних животных утратившими силу (постановление Правительства Республики Марий Эл  от 30 марта 2007 года № 85), а право утверждения Правил содержания домашних животных делегировано представительным органом городских округов и сельских поселений только в декабре 2008 года Законом Республики Марий Эл № 66-З 
от 2 декабря 2008 года, то есть Правил не было в течение 2-х лет. В апреле 2009 года в городе будут утверждены в июле месяце. 
Однако внесенными в Закон Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" в статью 19 изменения установлено, что протокола за данное правонарушение составляются заместителями глав администраций городских округов, руководителями, заместителями  или специалистами структурных подразделений администраций городских округов, муниципальных районов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Ранее такое право было и у сотрудников милиции общественной безопасности. Тем более,  что часть 2 Закона предусматривает ответственность за причинение домашними животными, прежде всего,  собаками вреда здоровью или чужому имуществу. На практике. Гражданин в 22 часа бесконтрольно выгуливает собаку и она покусала человека, то есть совершено административное правонарушение. Для разбирательства, расследования, опроса свидетелей и составления протокола необходимо в 22 часа ночи разыскивать заместителя мэра города или специалиста управления городского хозяйства.
Все же разумно и целесообразно дополнить статью 19 Закона Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" нормой, что протокола об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статья 10 часть 2 составляются сотрудниками милиции общественной безопасности.

Статья 12. Нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли.
На сегодня также является не действующей по одной простой причине. Отсутствует утвержденный порядок размещения объектов мелкорозничной торговли и не установлен порядок согласования. Если порядок размещения объектов мелкорозничной торговли целесообразней утвердить представительным органом местного самоуправления. Такое право должно быть делегировано представительному органу. Как это сейчас сделано по правилам благоустройства и правилам содержания домашних животных. 
В преамбуле Закона Республики Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" записано, а коль так, то Правила и нормы должны устанавливаться законодательством Республики Марий Эл или это право законодательством делегируется  органу местного самоуправления.
Требует толкования и примечание к статье 12. 

Статья 12 Закона предусматривает ответственность за его нарушение граждан, должностных и юридических лиц. И здесь же примечанием ответственность юридических лиц исключается. В то время как перед Законом должны быть равны все. По протоколам ст.19.
Статья 13. Нарушение запрета на нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей. Особых проблем не вызывает, но применяется крайне редко.

Статья 13.1. Это вновь введенная статья не применялась, оставим без комментариев.
И несколько слов о Законе Республики Марий Эл "Об административных комиссиях в Республике Марий Эл" № 80-З от 30 декабря 2008 года.

Статьей 10 Закона прекращено осуществление государственных полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий всех муниципальных районов и городских округов. Одновременно с 1 марта прекращено и финансирование.
Указом Президента Республики Марий Эл от 13 марта 2009 года 
№ 43 в городах и районах республики созданы административные комиссии.

Статья 3 Закона об административных комиссиях предусматривает, что финансирование административных комиссий производится за счет средств республиканского бюджета. Для осуществления полномочий административной комиссии необходимы: печать, штамп, бланки, постановления, определения, извещения, протоколы почтовые расходы и т.д. Однако порядок финансирования или материально-технического обеспечения до настоящего времени не установлен.

И последнее. Статья 6. Срок полномочий административных комиссий устанавливает, что если судом в течение года (с 1 января по 31 декабря) отменено более одной трети обжалованных в установленном порядке постановлений комиссии, то Президент по предложению уполномоченного органа имеет право расформировать действующий состав комиссии. Прямо понимается так. Если комиссия за год приняла 300 постановлений, из них 5 постановлений обжаловано и 2 из них отменено судом, то это и есть более одной трети обжалованных постановлений и комиссия подлежит расформированию в связи с некомпетентностью. В то время как правильно было бы изложить "более одной трети от числа принятых и обжалованных в установленном порядке …"
И самое последнее, но это уже вопрос. 
Административная комиссия осуществляет свою деятельность на общественных началах и соответственно не может быть не истцом и не ответчиком. В случае обжалования постановления в суд, а это право каждого привлекаемого к административной ответственности. Кто должен выступать в качестве ответчика?
Спасибо за внимание.
Буянов Ю.Г. Спасибо, Валентин Филиппович.
Вопросы к Валентину Филипповичу есть?

Пожалуйста, депутат от избирательного объединения Марийского регионального отделения Либерально-демократической партии России Богомолов Анатолий Артемьевич.

Богомолов А.А. Валентин Филиппович, из Вашего выступления можно сделать вывод, что …. Только сейчас что ли возник необходимость контролировать и анализировать вот эти статьи. Где Вы раньше были? Целый созыв проработали почти, а Вы только сейчас вышли на трибуну и высказываете свои предложения.

Васильев В.Ф. Вы меня в чем-то обвиняете. Я хотел бы услышать вопрос, но не обвинение. Закон есть закон, следуем букве Закона.  

Богомолов А.А.  Хотел Вам совет высказать, чтобы административная комиссия приняла активное участие в контроле за выполнением постановления Правительства относительно алкогольной продукции. Правительство приняло решение продавать с 8 до 11 часов, а продают круглосуточно. 
Васильев В.Ф. Вы меня извините, комиссия за правилами торговли алкогольной продукции не наделена такими полномочиями и вообще никакими контрольными функциями. Активное участие в контроле в продаже алкогольной продукции принимать не будем.
Буянов Ю.Г. Слово для выступления по теме "Об опыте работы административной комиссии в Медведевском районе Республики 
Марий Эл" предоставляется заместителю главы, руководителю аппарата администрации муниципального образования "Медведевский муниципальный район", председателю административной комиссии 
в Медведевском районе Килюшик Алевтине Аркадьевне.
Подготовиться Овсянниковой Татьяне Александровне.
Килюшик А.А. Уважаемый Юрий Александрович!

Уважаемый Юрий Геннадьевич!
Уважаемые участники парламентских слушаний!
В целях реализации положений Закона Республики Марий Эл 
от 4 декабря 2002 года N 43-3 "Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл" в Медведевском районе проводилась следующая работа.

Со вступлением в силу закона Республики Марий Эл  об административных правонарушениях силами администрации района ежегодно проводилась учеба с должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях.    
Кроме того, администрация района совместно с Марийским институтом подготовки кадров агробизнеса организовала и провела в мае 2007 года учебу по правильному составлению протоколов об административных правонарушениях, были разъяснены положения норм закона, разработаны образцы процессуальных документов (бланки протоколов об административных правонарушениях в отношении юридических, должностных и физических лиц, а также постановлений и определений административной комиссии.

В последующем Марийским институтом подготовки кадров агробизнеса была произведена проверка в письменной форме знаний должностных лиц администрации муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, т.е. уполномоченные должностные лица составляли административные протоколы по различным видам правонарушений Результаты проверки знаний были учтены при проведении очередной аттестации муниципальных служащих.

Необходимо отметить, что составление протокола об административном правонарушении требует определенных знаний и навыков, которые закрепляются в процессе практической работы. Не все должностные лица могут с первого раза составить протокол об административном правонарушении в соответствии с требованиями, установленными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Должностные лица администрации района, имеющие право составлять протоколы об административных правонарушениях, закреплены за конкретными поселениями района. Тем самым должностные лица администрации района совместно с главами местных администраций и их заместителями оказывают существенную помощь в наведении порядка, пресечении нарушений правил благоустройства и соблюдения правил содержания домашних животных и иных правонарушений на территории района.

Наиболее часто на практике применяются положения статей 9 ("благоустройство") и 10 ("домашние животные") Закона Республики Марий Эл об административных правонарушениях. Итоги работы административной комиссии за 2008 год: всего административной комиссией рассмотрено 106 протоколов об административных правонарушениях, в том числе: должностные лица администрации района -78 (статья 9 "благоустройство");

РОВД 26 протоколов ст.8 "шумели ночью", ст. 10 ("домашние
животные");

прокуратура района - 2 (ст. 13 "дети после 22.00").
Статья 18 ("неисполнение решений, принятых на собрании граждан") была применена однократно в 2006 году в отношении гражданина, не желающего добровольно исполнить решение, принятое на собрании граждан. Суд привлек гражданина к административной ответственности 
и назначил ему наказание в виде денежного штрафа.

В 2008 году общая сумма административных штрафов зачисленных 
в бюджет района составила более 55 тыс. рублей, а также административной комиссией было приняты решения о назначении наказаний в виде предупреждений в отношении 26 граждан. 
Указом Президента Республики Марий Эл от 13 марта 2009 года 
№ 43 "О создании административных комиссий в городах и районах Республики Марий Эл и утверждении их составов" создана административная комиссия в МО "Медведевский муниципальный район" и утвержден ее персональный состав.

В Закон Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года N 43-3 "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" в декабре 2008 года были внесены изменения, касающиеся наделения правом должностных лиц администрации района, составлять протоколы об административных правонарушениях. Впоследствии Государственное Собрание Республики Марий Эл в марте 2009 года внесло изменения 
в Закон Республики Марий Эл об административных правонарушениях, расширив перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях главами администраций поселений и их заместителями, что положительно отразилось на результатах работы административной комиссии 
и поддержанию порядка.

Необходимо отметить, что до внесения указанных изменений 
в закон, в администрации района имели право составлять протоколы об административных правонарушениях по 9 и 10 статьям ("благоустройство" и "правила содержания домашних животных") всего 6 должностных лиц, что не позволяло оперативно и своевременно пресекать правонарушения.

В связи с изменениями, внесенными в закон Республики Марий Эл 
в марте 2009 года, главы местных администраций и их заместители получили реальную возможность оперативно воздействовать на нарушителей правил благоустройства и содержания домашних животных.

Силами администрации района был проведен обучающий семинар 
с практическими занятиями по вопросам составления протоколов об административных правонарушениях главами администраций поселений 
и их заместителями.

Закрепленные от администрации района содействуют главам местных администраций и их заместителям в привлечении 
к административной ответственности правонарушителей.

Результаты работы административной комиссии района с марта 
2009 года по настоящее время следующие: всего комиссия рассмотрела 
159 протоколов об административных правонарушениях, в том числе составленных:

- главами местных администраций и их заместителями 116 (ст.9
"благоустройство", ст. 10 ("домашние животные");

- должностными лицами администрации района 37 (ст. 9
"благоустройство");

- сотрудниками РОВД 9 (ст.8 "шумели ночью", ст. 10 ("домашние
животные");

- сотрудниками прокуратуры района 1 (ст. 13 "дети после 22.00"). Правонарушители оштрафованы на общую сумму более 43 тыс. руб.,
кроме того, определены административные наказания в виде предупреждений 40 правонарушителям.

В настоящее время в районе особое - внимание уделяется работе по привлечению к административной ответственности правонарушителей по ст. 12 ("торговля"), ст. 16 и ст. 17 ("земельный контроль") закона Республики Марий Эл об административных правонарушениях, по причине особой актуальности в летний период.

Статья 14 ("игорный бизнес") не находит применения, т.к. на территории района отсутствуют объекты игорного бизнеса. В 2007 году 
в п. Сурок, на территории воинской части, было выявлено размещение объекта игорного бизнеса в нарушении установленного порядка. Совместные мероприятия администрации района, прокуратуры и РОВД по розыску владельца игровых автоматов результатов не дали, автоматы были изъяты.

Статья 15 ("застройка территорий") не находит практического применения, т.к. не приняты правила землепользования и застройки. Разработка указанных правил требует наличия схемы территориального планирования района и корректировки ген. плана развития территорий. 
В настоящее время указанными вопросами занимается отдел архитектуры администрации района.

Статья 20 "распоряжение объектом нежилого фонда", статья 21 ("памятники"), статьи 27.1-27.2 ("транспортное обслуживание населения") до настоящего времени не были востребованы. Для обеспечения реализаций положений статьи 21 "Нарушение требований сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия" Отделом культуры составлен перечень объектов культурного наследия (памятники истории, ландшафтные, архитектурные и природные памятники), расположенных на территории района, и передан в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации района для включения в реестр объектов недвижимого имущества поселений.
Своего рода к сложностям относится принятие на уровне поселений правил благоустройства территорий и правил содержания домашних животных и последующее внесение в указанные документы изменений 
и дополнений, т.к. это связано с большим объемом документов, подлежащих опубликованию в печати. Возможно, было бы рационально внести изменения в действующее законодательство Республики Марий Эл и отнести установление правил благоустройства и содержания домашних животных на уровень муниципального района.

Считаю необходимым отметить, что в работе по профилактике правонарушений от должностных лиц органов местного самоуправления требуется профессиональная грамотность, принципиальность, последовательность, объективность и беспристрастность. Смысл работы административной комиссии не состоит только в реализации карательной функции, а прежде всего в профилактической работе, воспитании культуры и приобщении к цивилизованному образу жизни.
На этом работа районной административной комиссии и практика правоприменения норм действующего законодательства об административных правонарушениях не закончена и будет продолжена.
Спасибо за внимание. 

Буянов Ю.Г. Спасибо, Алевтина Аркадьевна.
Вопросы к Алевтине Аркадьевне есть?

Пожалуйста, депутат от избирательного объединения Марийского регионального отделения Либерально-демократической партии России Богомолов Анатолий Артемьевич.

Богомолов А.А.  Юрий Геннадьевич, есть предложение обобщить опыт работы административной комиссии Медведевского района 
и распространить среди административных комиссий всех районов республики, в первую очередь дать городской административной комиссии.
Буянов Ю.Г. Мы попросим Алевтину Аркадьевну передать материалы нам, а мы обобщим. 
Слово для выступления по теме "Административные правонарушения в области бюджетного законодательства" предоставляется заместителю министра финансов Республики Марий Эл Овсянниковой Татьяне Александровне.
Овсянникова Т.А. Уважаемый Юрий Александрович!

Уважаемые участники парламентских слушаний!
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-3 "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" установлена административная ответственность за нарушения бюджетного законодательства.

Законодателем установлена ответственность за следующие нарушения бюджетного законодательства:

по статье 7.1 за нецелевое использование бюджетных средств;
по статье 7.2 за нарушение срока возврата бюджетных средств, полученных на возвратной основе;

по статье 7.3 за нарушение сроков перечисления платы за пользование бюджетными средствами.

Согласно пункта 2 статьи 7.4 Закона Республики Марий Эл 
от 4 декабря 2002 года № 43-3 "Об административных правонарушениях 
в Республике Марий Эл" рассматривать дела об административных правонарушениях в сфере бюджетного законодательства уполномочен министр финансов Республики Марий Эл и его заместители.

Дела об административных правонарушениях возбуждаются на основании составленного уполномоченным начальником отдела министерства протокола об административном правонарушении, либо прокурорами, которыми выносятся постановления о возбуждении дел об административном правонарушении.

За период с 1 января 2008 года по 31 декабря 2008 года должностными лицами министерства было рассмотрено 8 административных дел, в том числе:

по статье 7.1 "Нецелевое использование бюджетных средств" 5 дел, что составляет - 62,5 % от общего числа дел;

по статье 7.2 "Нарушение срока возврата бюджетных средств, полученных на возвратной основе" - 2 дела, что составляет - 25% от общего числа дел;

по статье 7.3 "Нарушение сроков перечисления платы за
пользование бюджетными средствами" - 1 дело, что составляет - 12,5%
от общего числа дел.

За использование бюджетных средств получателем бюджетных средств на цели, не соответствующие условиям получения указанных средств, определенным утвержденным бюджетом, бюджетной росписью, уведомлением о бюджетных ассигнованиях, сметой доходов и расходов либо иным документом, являющимся основанием для получения бюджетных средств, статьей 7.1 Закона "Нецелевое использование бюджетных средств" установлена санкция в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

За нарушение сроков возврата бюджетных средств, полученных на возвратной основе из республиканского бюджета Республики Марий Эл или бюджета муниципального образования по статье 7.2 "Нарушение срока возврата бюджетных средств, полученных на возвратной основе" Закона предусмотрено наказание в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.

За нарушение сроков перечисления платы за пользование бюджетными средствами, предоставленными на возмездной основе из республиканского бюджета Республики Марий Эл или муниципального образования статьей 7.3 "Нарушение сроков перечисления платы за пользование бюджетными средствами" предусматривается наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

По итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях в 2008 году на виновных лиц наложено административных штрафов на общую сумму 107 000 рублей. В настоящее время все штрафы уплачены в республиканский бюджет Республики Марий Эл.

На основании статьи 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, учитывая, что действия (бездействие) лица, формально и содержащие признаки состава административного правонарушения, не представляют существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений, с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий, административное производство по 5 делам прекращено с объявлением устного замечания в связи с малозначительностью совершенного административного правонарушения.

За период с 1 января 2009 года по 20 мая 2009 года должностными лицами министерства было рассмотрено 2 дела об административных правонарушениях по статье 7.1 "Нецелевое использование бюджетных средств".

На основании статьи 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, производство по указанным делам
прекращено в связи с малозначительностью с объявлением виновным лицам устного замечания.

Решения должностных лиц Министерства финансов Республики Марий Эл о привлечении к административной ответственности не обжаловались.

В административной практике Министерства финансов Республики Марий Эл определенные сложности возникают при возбуждении дел об административных правонарушениях за нецелевое использование бюджетных средств. Это связано с тем, что виновное лицо 
к административной ответственности по указанной категории дел может быть привлечено в течение года с момента совершения правонарушения, то есть с момента совершения платежно-расчетной операции, а не с момента выявления фактов нецелевого использования средств. Необходимо отметить, что нецелевое использование средств республиканского бюджета Республики Марий Эл выявляется в результате мероприятий по последующему финансовому контролю. Исходя из установленной периодичности проведения проверок (один раз в три года) в большинстве случаев к моменту обнаружения указанных фактов срок давности для привлечения виновных лиц к ответственности истекает.

В целях недопущения нарушений принципа неотвратимости наказания за совершенное правонарушение органы власти республики, обладающие полномочиями в области финансового контроля, взаимодействуют с органами прокуратуры, направляют им материалы проведенных ревизий и проверок, в том числе и для решения вопроса 
о возбуждении дел об административных правонарушениях. По указанным материалам после проведения соответствующих проверок и при отсутствии оснований для возбуждения уголовного дела органами прокуратуры республики в соответствии с нормами Кодекса об административных правонарушениях возбуждаются дела об административных правонарушениях и направляются в министерство для их рассмотрения.

Это достаточно сложная схема возбуждения дел об административных правонарушениях и она растянута во времени. Полагаем, что возможным решением этой проблемы может стать внесение в Кодекс об административных правонарушениях нормы, устанавливающей двухлетний срок для привлечения к административной ответственности за нецелевое использование бюджетных средств.

Спасибо за внимание.
Буянов Ю.Г. Спасибо, Татьяна Александровна.
Слово предоставляется депутату от избирательного объединения Марийского регионального отделения политической партии  "Единая Россия" Варченко Галине Григорьевне.

Варченко Г.Г. Добрый день, уважаемые участники парламентских слушаний!

Мы сегодня рассматриваем важный вопрос. Административное законодательство в России, в Республике Марий Эл оно имеет достаточное долгую историю и направлено на то, чтобы какие-то вопросы отрегулировать и получить определенный результат. А где результаты? Ни слова о  результатах. По Медведевскому району мы видим результаты, там люди работают. 
Валентин Филиппович сетовал, что не прописан механизм исполнения в статье закона, что надо отрегулировать, что  применять такое законодательство нельзя.   Нельзя прописать в любом законе механизм исполнения. Имеются законодательные акты в органах местного самоуправления, городском округе "Город Йошкар-Ола" Вы пропишите себе.  Кто Вам мешает реализовать этот закон на деле? В городе Йошкар-Оле есть список, имеющие право составлять протоколы. Никто не говорит о том, что заместитель главы города должен поехать по всем мусорным ямам. Есть ответственные лица, отвечающие за эти дела.  Пожалуйста, составляйте материалы и представляйте их на рассмотрение в административную комиссию. Законы должны выполняться.

Кто является инициатором возбуждения дел об административных правонарушениях? Где те люди, которые уполномочены за контроль?
Братухин Виталий Васильевич, судья Верховного Суда республики не привел сравнительные примеры с Чувашской Республикой. Сколько у них административных дел возбуждено? 

Спасибо.
Буянов Ю.Г. Уважаемые депутаты Государственного Собрания 
и участники слушаний!

Нам необходимо принять рекомендации парламентских слушаний.

Согласно статьи 65 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл рекомендации принимаются путем одобрения участниками слушания.

Проект рекомендаций у вас имеется.

Предлагаем одобрить рекомендации и поручить Комитету Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству доработать данный проект с учетом поступивших предложений 
и замечаний участников слушаний.

Нет возражений? 

Принимается.

Предлагаем выработанные рекомендации и материалы слушаний опубликовать отдельной брошюрой, направить в соответствующие министерства и ведомства, органы местного самоуправления, а также 
в законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации в рамках межпарламентского сотрудничества.

Нет возражений?


Принимается.

На этом парламентские слушания закончены.

Благодарю всех за работу.

Объявление.
Членам Президиума Государственного Собрания Республики 
Марий Эл просьба пройти в зал заседаний Государственного Собрания, где состоится заседание Президиума Государственного Собрания.

Спасибо.

